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ember legyen ember
a felülről 
s nyilván

éber és szemfüles ügyészség bele-1 kihívnák a 
kötni, mert izgatást, lazítást fedezett 
volna föl benne ? A lapelkobzásokkal 
való kelletlenkedések, a hiábavaló 
tulbuzgalommal megindított sajtópe­
rek mind csak királysértés ürügye 
alatt inszczeniroztatnak, de szó sincs 

j izgatásról, lázitásról.
S iia csakugyan oly nyugodt, süt 

közönyös az ország népe, miért kel­
lett akkor betiltani a képviselői be­
számolók tartását? Mi szükség volta 
gyülekezési jog erőszakos eltiprá- 
:-ára ? Hiszen azokon a gyülekezése­
ken módja lett volna akkor a nyu­
godt népnek elitélő szavát fölemelni

fegyveres beavatkozást s

b.) Immár nyilvánvaló
-a nk törő erőszak ezéli____
. ! ók a czél elérésére szán! Vszkö-1 azok clIen> ak,k vonakodnak mégha

jolni a fejedelmi akarat mindenben 
való érvényesülése elölt; s belekény- 
szeritik a legfelsőbb hatalmat, hogy

ZUK. IS.

Meg akarják törni, meg akarják vég- 
ppen alázni a nemzetet, hogy ineg- 

ímnyászkodva a hatalom parancs- 
;:ava előtt: engedelmes, készséges 

rabszolgája legyen a törvénytelen ura­
lomnak.

Még egyetlen zendülés sem történt 
z országban: a debreczeni főispánon 

végrehajtott iiéjiikleten kívül még 
ernmi olyan erőszakosságot nem ta- 

misitoü a nemzet, mely tulment 
olna a pa-sziv rezisztenczia hatá­

sain. A parlament szétkergetése, a 
képviselők beszámolóbeszédeinek meg­
akadályozása, a sajtó ellen elkövetett 
i "STt-U ti meiényie! nem hozta ki a 
nemzetet sodrából annyira, hogy let­
tekben megnyilatkozó visszatolással 
élt volna. H mert forradalomnak se,
Ilire, se hamva: azt következtetikjbizonyítják, 
Miből, hog; a nép nyugodt, hogy a 1 reszket, min

áldás helyett szenvedést és nyomort 
áraszszon a különben is szenvedő 
és nyomorgó népre.

Miért kellett törvénytelen rendelet­
tel betiltani a lapok utezai árusítását 
s ezzel gyilkos támadást intézni a 
törvényben biztosított, sajtószabadság 
ellen? Miért kellett kiragadni a kol­
dusok szájából az irgalom betevő fa­
lat-kenyerét; tél viz idején éh-halálba, 
bűnbe, vagy öngyilkosságba kergetni 
a sajtó-termékek árusításából tengődő 
legszegényebb népréteg ezreit? A kö­
nyörtelen rabló szokta leölni az ár-

ezzel idéznék föl a mi jó népünk 
teljes leigázását. Elvégre magával a 
néppel — a póttartalékosok fegyverbe 
kényszerítésén kívül — érezhető na­
gyobb méltatlanság ezideig alig tör­
tént. Attól a pillanattól tartunk csak, 
mikor álczázatlan, nvilt sisakkal tör 
ránk az abszolulizn is s erőszakkal 
akarják a meg nem szavazott adókat 
kicsikarni, a meg nem ajánlott njon- 
c z o k a t. ös s z e fogd o s n i.

Idáig azonban még nem jutottunk.
A mi most történik : szomorú is 
ugyan, de egyúttal nevetséges kísér­
letezés a törvényeknek a törvényre 
hivatkozással végbemenő kijátszására.

Meghagyják a formákat, a kerete­
ket, de kiölik belőle a tartalmat, az 
életet. Kincs parlament, nincs parla- 
mentárizmus, nincs törvényhatósági 
önkormányzat: rombolás és pusztulás 
mutatkozik az egész vonalon.

Es mégsem érhetnek czéll!
Mert Magyarországon emberek lak­

nak és nem fabábok, a melyeket 
kény és kedv szerint lehet ide-oda 
ránczigálni. Az a hősies magatartás,! 
amit a vármegyék tisztviselői kara 
tanusií, nem elszigetelt jelensége a 
magyar jellemnek. Kincs okunk 
szemrehányással illetni azokat a vár­
megyéket sem, a melyekben az ön­
kéntes adók elfogadását s az Önként

Kész még tavasz. Rügyfakasztó, j majd a hadköteleseknek, ha
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rvver
sirfelbontó, iánczokal széíszakgató ki­
kelet. A fejlődés örök törvényének 
nem állhat útjában a világ leghatal­
masabb Caesarja sem. Heródes po­
roszlói sorra öldösiék a betlehemi 
kisdedeket, de nem ölhettél; meg a 
világ megváltóját. Kinpadra vonszol­
hatták, keresztre feszíthették: sírjából 
is kikelt s diadalmas uj életre kelt. 
az Ige, az Eszme.

Elnémíthatták a szegény kis rikkan­
csokat, de nem temették el ezzel a 
szabad gondolatot, nem ölték meg a 
világ legnagyobb hatalmasságát: a sza­
bad sajtót.

Szívtelen zsarnokok kegyetlensége 
kicsavarhatja u koldusok kezéből a 
botot, a mankót: jó emberek szivéből 
ki nem tépheti azért az örök irgal­
mat.

A pacsirtákat lépre lehet csalni, 
össze lehet fogdosni, meg lehet sze­
gényeket fojtogatni: az ébredő tavaszt 
azonban feltartóztatni nem lehet. An­
nak el kell jönni, ha közeledtét nem 
hozná is hírül pacsirták éneke.

Csak minden ember legyen emberi

Hlionu e.
akkorbetöltése: nV

nép kuzunyus; : 
lom és közöny 
védő politikára.

. . . hogy
•így ez a nyuga- 

: jiú az alkotmány- 
ellenben helyben-

tatlan gyermeket, hogy csacsogásával I jelentkező ujonezok részére a belé- 
áiulója ne lehessen. : pégi nyilatkozatok kiállítását elhalá-

Ezek az erőszakosságok éppen azt 
hogy a hatalom 
a II vár falevél a

rag előbb-utóbb való kitörésétől. Mert 
mivel tömik be azt a sok éhes szá­
jat, mely a népjog szent nevével kér- 

hagyú és biztató jelenség a tett. pro-jkedő uralom néprontó munkája nyo- 
pagandúját tanúsító kormányzatra j man betevő laki! ivükül marad r

igenis
népha-

nézve. Azt a véleményt terjesztik, 
hogy a nép nem teszi magáévá a 
koalicziö politikáját s csakúgy félvállról 
nézi a nemzeti küzdelmet; azt hiszi, 
iiogy az egész huza-vona csak a nagy 
urak s egy még nagyobb ur közt 
megy végbe, akik valamin összekü- 
1 önbüztek egy111ássál.

Balga Ilit. Kifelejtik a számításból, 
hogy éppen az alkotmányvédő tábor 
vezérei azok, kik mindent elkövetnek 
a népharag kitörésének fékentartá- 
ára. Hangzott-e el csak egyetlen szó is a 

nép huj toga Urnára ? .lelent-e meg az 
összes alkotmányvédő lapokban csak

Hogy adnak * jogot a népnek?« — 
ha elkobozzák a gyülekezési szabad­
ságot, ha irtó harczol indítanak a 
népjog legelemibb, de egyszersmind 
legszentebb biztosítéka: a sajtósza­
badság ellen ?

Képünknek törvényt tisztelő, jogai 
tudatában méltóságosan nyugodt ma­
gatartása nem a kétségbeesetten kap­
kodó törvénytelen uralomnak, hanem 
épen ellenkezőleg az alkotmányvéde­
lemnek a legfőbb erőssége és bizo­
nyítéka. Dicséretes magatartás ez : 
az volna lesújtó, ha időelőtli, szük­
ségtelen kitörésekkel alkalmat adná-

ugy ellen betű is, melybe azért érezte Inak a hatalomnak az erőszakos meg­
volna indíttatva magát az ugyancsak* torlásra s a könnyű győzelemre. Ha

Ke tegyük a tisztviselőket földön­
futókká, de ne adjunk nekik alkalmat 
arra, hogy meggyőződésük és a tör­
vény ellenére cselekedjenek.

Lépjenek sorompóba az emberek, 
az egyének. Mindén egyes polgár 
tegye meg a maga legelső polgári 
kötelességét: hogy a tikvényt tartsa 
meg. Tehát fogadjuk meg gróf An- 
drássy Gyulának választóihoz intézett 
nyílt levelében adott hazafias taná­
csát: »ne fizessen adót senki, ne 
csapjon föl katonának senki!« Ke 
hajtsa igába fejét önként senkise, 
mert a ki ezt teszi, méltó is arra, 
hogy az igát viselje. Ha nem tartják 
tiszteletben a törvényt mások, tartsuk 
meg mi magunk. E szigorúan meg­
tartott egyéni elhatározáson hajó­
törést fog szenvedni az önkényuralom 
minden fuGangja és erőszakossága s 
be fogja látni előbb-utóbb tehetet­
lenségét egy fejlődésre hivatott nem-1 hogy »törvényes« utón katonához jus

Harez az alkotmányért.
Azok áz urak, akik a miniszteri 

czimel viselik, ma tanácskozásra üllek 
össze. Nem ritkaság ez náluk; és 
csak éppen azért emlékezünk meg 
róla, mert ezen a minisztertanácson 
minden valószínűség szerint a teg­
napi bécsi audienczia eredményét 
szabdalták szét. Kiosztották a szere­
peket és megvizsgálták a magyar al­
kotmányosságnak azokat a falait, a 
melyeket könnyen le lehet rombolni. 
(Legalább ők könnyűnek hiszik.) Al­
kalmasint megközelíti a valóságot az, 
aki azt hiszi, hogy a kormány fő­
képpen azon a helyen kezdi meg 
pusztító munkáját, ahonnan az ujon- 
ezokat és az ellentálló közigazgatási 
tisztviselőket eléri.

Az ujonezok erőszakos módon való 
besorozásának tervét niugczáfoltatja 
az. ügy vezetőség. Ez természetesen 
nem jelenti azt, hogy nem foglalko- 
zottezzcl a plánuinmal, vagy,hogy vég­
kép elejtette. Ez a czáfolal. — még ha 
őszinte is— csak annyit jeleni, hogy a 
kormány, mielőtt erőszakos ujonezozla- 
láslioz fogna, még egy kísérletet tesz,

alá állanak. De ha nem 
az utón a keretek 
azután következik az ököllel és kö­
téllel való asszenlálás. Ebben igen 
bizakodik Fejérváry és azt hiszi, bog- 
ha végrehajtja, sok gondtól szakadu; 
meg.

Párhuzamosan fog haladni ezzel a 
klikával a közigazgatási tisztviselők 

gözése is. Itt sem többet, sem 
kevesebbet nem konlemplál a kor 
mány, mini azt, hogy egyszerűen f 
lamositani fogja a közigazgatást. V ' 
Jóságos Kolumbus tojása.Minek ve z. 
kedjék 0 alispánokkal, szolgabirák- 
kal, renitens jegyzőkkel; egy csa­
pásra államhivatalnokokat csinál be 
lölük és akkor azután kötele­
sek lesznek neki engedelmes­
kedni. Hogy ez előbb nem ju 
tolt eszébe1 Főispán, eskütétel 
királyi biztos, kormánybiztos : mint: 
fölöslegessé válik. A közigazgatás: 
hivatalnokok éppen úgy fogna1 
deferálni, mint a miniszteri tiszt 
viselők vagy a vasutasok. Fel­
séges dolga lesz ekkor az üg\ 
vezetőségnek : talán még az idő 
járást is szabályozhatja. Ez a hm 
kás ábrándozás fölöslege-sé tesz mi: 
den megjegyzést. Sok vihart látót 
már a megye : hát ilyen kac-niábo: 
forgó álmodozás ártana meg busz': 
falainak ?

Mig a kormány ilyen gimnaszli 
kára kényszeríti fantáziád, aznial" 
a vármegyei tisztviselők igen-igei- 
reális dolgokkal foglalkozna’:, l/nme 
danak sorra hivatalukról. Ez is K< 
lurnbus tojása. Kein verekednek da 
rabantokkal, kormánybiztosokkal <•.

kész í 111 OK í\<tkal, ham

zet letipvására. ison. Tejjel-mézzel folyó Kánaánt igéi­

ül in den re 
otthagyják hivatalukat. Otlhag 
azt a helyet, a honnan nem lehel 
többé a közönség érdekeit szolga: 
niok, csak az ügyvezetőség s: fi ­
káit. Pest vármegye után Szabolcs 
vármegye hivatalnokai mondotta'; le 
ma pedig Hont vármegye tisztviselői 
nyújtották be deinissziójukat.

Az üldözések javában folynak. Eoba 
annyi kiválysértési port nem látott ; 
világ, mint a mennyit most Magyar 
országon megindítottak. Az iinyés» • 
mindenfelé ilyen sértéseket lát, holo- 
éppen néhány utóbbi esküdtbiróság. 
ítélet meggyőzhette róla, hogy gyak 
ran tévedés áldozata. Ma báró Próna 
Dezsőt czitálta meg a rendőrség; cso­
dák csodája, öt nem felségsérléssti

Az Eoyetartes tarczaja.

Zicliy Sihály.
_ A- Ugyctért^s eredeti tírczáji,

Irta: l>r lUírdos Artúr.

„Vége a komédiának P 
Kiu.ró szirtiokon ált az Ember. Előlié a 

-ötét megábrázoUiata:tan. ismered- 11 nagx 
mélvség -r - n 11- . Mü-ötte Lucz.ifer söiél
e-átánképe laniii iiieí''. vigyorogva, diadalma­
san • öve a g vő'dóm, az Ember ezéijai 
rombadé 0 n haiiú készül. A szirtfoko.i ml 
az Ember, halni készül bar — arcza busz«.e, 
Üatal, ránczoktul megalázutlan, homloka ina- 
•ras és merész és körülötte sötét glóriákén
lobognak fürtjei ... .. .. ,

1 (rV képzelte el Zichy Mihály Madách 
Emberének tragikumát. És így képzeltük el 
mi Zichy Mihályt, büszkének, hatalmú es 
erősnek, holott sohasem láttuk, botolt azt 
tudtuk róla némely fotográiia nyomán, hogy 
tisztes, patriareha-arczu öreg ur, a 
mellét a legelőkelőbb európai udvart 
tüntetései díszítik. Az orosz csűr udvar, te- 
tőié A fel világ autokratáinak kedves cm 
here Európai nagyság, u k. nyűgöd, me- 
len-.étet' öre-sésbeu, IKUU mbelcs lukasban, 
lenBemt ^ ; aibari sütkérezvén d-
veziUdnarovsá.rának0 szépen, nyugalmasan 

Art aJ-'rnö'e=eit. Most pedig meghalt 
nyolezvaJ éves korában, több évi betegség

1111Ez az utóbbi a reális életet

másik, az a büszke 
y' emberi tragikumot

D
kinek

ín­

éit
ina nemzeti

na!: rgy-cgy típusa vonásaival ruházzuk lel. 
Puskint daliás Anyeginnek, Petőlit vitágdőn- 
getü Apostolnak képzeljük. Zichy Miháiyra 
nézve pedig jeilemzőhh a tizegyné- 
hány éves Zichy Mihály, a ki tár­
saival hatásos pytoszszal esküszik össze az 
abszolutisztikus Mclternieh elten, mint a 
nyolezvanóves Zicliy, aki n ezáv udvari 
lestője. Es Zichy pályafutásának teljes isme­
rete jól meg is indokolja ezt az elképzelést. 
Ez. a kettős Zichy, a révbe törekvő és a 
vihart merészen kihívó — egész pályáján 
megnyilatkozik. Aki a kitűnő udvari stnlhimol 
apró, udvaronezi kellemetlenkedések mialt 
egy pillanat elhatározásával otthagyja és 
vándorútra kél, aki nem tud megalkudni az 
itthon kicsinyes viszonyaival: az az utóbbi 
Zichy!

Minden életviszonyoknál, melyeket leg­
többször igaztalanság a művész-egyén­
nel összemérni, itt is többet mond a művész 
Zichy Mihály. Éz már csaknem egészen a 
büszke és patétikus küzdő, a meg nem al­
kuvó. Habár a ezári udvar festőjévé és en­
nek segitségével európai hirüvó nem me­
rész transzczendentális képei tették meg, a 
melyekre itt gondolunk, hanem a ezári ud­
vart ábrázoló croquis-jai. Mégis, az ö va­
lódi, legintimebb életéből eme transzczen- 
dentális képek beszélnek cl legtöbbet. Es 
tőként éppen a Madách Emberének ábrázo­
lásai. Ez az. ö igazi témája. A gondolkodó, 
neiuesülósre törekvő, nagy czélokal vivő 
és kicsiny gyarlóságokban elbukó Ein 
bor. A sasom:, sátántekinletii, tetszető­
sen gonosz, csinos fiozkú : laiezitor. Akinek 
pirosba és feketébe dekorált színpadi for­
máját az ö nagy, színes szczenériája vitte 

hor-i bele a közludaíba. Továbbá a mindonrend-

sétöl részegedéit meg . .. Ttilajdonugy, mint 
az uj művészet esztétikusai. 1‘edig ettől az 
„egykor"-túl alig néhány évtized választ el 
bennünket — és mégis mily távolság'

maga la-

gj-------  r.mheri irairiMimui.
homloka, az -■ ; . , Mipályunk. Aki j beli kisebb és nagyobb angyalok es bzclle-
dozó: az a mi igazi a > . , vállal.! mek. sziklás és felhős víziók, légür és szlé

1 rák zenéje. Mindezek a veszedelmesen transz­
czendentális dolgok, melyekre nézve azon-

nagy, ideális islnnaki pöri)e
aki az ismeretien * , ] v bukása
„ál! véges ‘ annil zordonabb es
annál tragikusába, de annai
fenségesebb ie£vC,1’v *B művészt alkotásá-

Gyakon do.og, tl0S5

ban Zichynek már meg volt a maga, szinte 
reális szczenériája.

Nem nehéz Zichy Mihályt lirailag élképp

zelni, mivelhogy ö lírikusa volt a pikturú- 
nak. Nem abban az értelemben, melyben 
tulajdonképpen minden testi) lírikus, tudni­
illik; amennyiben saját egyéniségen, tempe­
ramentumán szűri keresztül az ábrázolandó | íme, minden iránynak megvan a 
természetet. Egyszóval nem a modern p;k 
túrái elméletek értelmezésében. Lírikus u a 
szó irodalmi érteimében. Életezél ismerője 
és lelkes megvivója. Csupa bátorság, csupa 
lelkesség. < '.supáncsak valami csendes, lágy. 
jambusos ború fátyolozza. Filozólikus es 
meggyőződés harezosa. Es mindezt a pik­
torában is kifejezni egyetlen művészi ezélja.
Ezért, ilyen értelemben lírikusa es iilozólusa 
a festésnek... Homloka magas és merész 
és sötét glóriaként övezik lobogó fürtjei . . .

Ezt a lilát már nem ismeri az uj miivé- 
zct, festői, katexochen festői izgalmak haj- 

szoiúja. Ez a művészet, mely Zichy Mihály 
művészetének dolcluje óta nagygyá, pompá- 
zóvá fejlődött, vsuk az ecset líráját ismeri.
A színek rímeit, a tónusok alliterácziúit. És 
csak mindezeken keresztül az önkéntelenül, 
de okvetlenül minden ecsetvonásában meg­
nyilatkozó embert, a lírait és íitozóíikusat.
Nagy, szinte athidalhatlan különbség vá­
lasztja el a piktora legújabb meggyőződé­
seit Zichy Mihály lefestett irodalmától, 
allcgoriás lírájától és filozófiájától; és 
ennek a külön világnak a maga forró 
kiválasztási proczcsszusában ki is kellett 
mondania Zichy Miháiyra az elítélő verdik­
tet. Nem haj. Sem az itélöre, sem az el­
ítéltre nézve. Az uj művészet csak evolu- 
czionális jogát érvénycsitctte. Zichy Mihály 
művészetéből pedig mindennek ellenére föl- 
szincu marad mindaz, ami benne érték, 
maradandó elem. Es ilyen egészen bizonyo­
san találkozik benne.

Csal; arra kell gondolnunk, megértő mo­
solygással, hogy egykori idők kiemelkedő 
esztétikusa, Theolile Gautier, akinek európai 
karrierjében oly sokat köszönhetett Zichy, 
ót korszakalkotó tüneménynek nevezte. Uj 
szellők fuvalmát érezte akkor Theolile 
Gautier és halk, mély hangok titkos rezgé-

natizmusa. A forrongás kor zaka ez, ami 
kor a győzelmet vivő irány nem ismer ke
gyeleles szempontokat. Rombol, hogy épit- nak elveszne; szerelném, ha itt volna!, nem

.......  Én régóta ismerlek, ci is merem 1,
tűnő rajztehetségedet, nem iíir<&la,k nng. 
koloristának, nem szeretem, kompo
ziezióid sokszor festett vezéreliki: >/;. <1 • s:i 
Hálnám, ha szervezési nagy : « 1 • : >■:
lelkesítő befolyásod, amely y : '
a fiatal művészekre hatni tm ,
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vérszerinti ter-hessen. Es joga van hozzá, 
mészetes joga. Mert az u: irányok akkor 
ébrednek, amikor a régiből már csak a 
holt tradicziúk élnek és merev maszkjukkal
megbénítják ez igazi művészet örökké ele- i szét lelvirágozuútiak .cgfoih)
ven ábrázatát. Ezek a tradicziúk pedig nem 
érdemelnek kimélolct. Ellenben nem kime­
ntet, hanem méltánylást érdemelnek a régi 
irányok megcsinálni. Mert minden igazi 
művész irányt csinál, vagy legalább irányt 
fejleszt tovább. Az irányok megalkotóiban 
mindig a lélek munkája becses. Az irányok 
szolgai követőiben, akiket akadémikusoknak 
is nevezhetünk — minden iránynak vannak 
akadémikusai — már nem a lélek műkö­
dik, hanem a konvencziók. És a konven- 
eziók — delendas esse censeo.

Zichy Mihály a régi iránynak nem kon- 
venczionislúi, hanem továbbfejlesztői közül 
való. Ha ennek a megállapításnak a ..lélek 
munkája“ a kritériuma : akkor okvetlenül. 
Lelkesen, szinte apostoli lelkességgel har- 
czoll az ü meggyőződése mellett, amely 
nála fizóiikus konklúzió és lelki szükséglet 
volt egyszerre és egyaránt. És nem lehetett 
jelentéktelen képviselője az ö irányának, 
már csak az ö nagy festői kvalitásai miatt 
sem. Vagy még inkább : rajzolói kvalitásai 
miatt. Mert, ha grafikusnak vesszük őt, ak­
kor még a legmodernebb szemmel cl kell 
ismernünk az ö nagy rajzoló és kon- 
czipiáló készségét. Hogy legközvetle­
nebb kortársait sem vakította cl Zichy 
tüneményes karrierje, hogy némelyek mily 
tiszta szemmel ítélkeztek róla, azt rendkivü 
érdekesen dokumentálja egyik legkiválóbb 
müértőnknek, Pulszky Ferencznek 1892-ben 
Ziohyhez írott levele x

nyugdíjazáshoz hasonló állasban, hanem ke - 
zed be ve vén a Képzőművészeti I 
igazgatásál, amely mindéi.«' ■ : ‘ .j'uv 
egy részel, elfoglalná, mint a I "■ $v. :v>

újét. A
pályadijai; évenkénti megada-xma,' I :1: 
festőknek útmutatást adnál, read 'nmigiöna 
nak, tanulnának tőled, a kormány ad:,, 
egy ateliert, melyben tanitványaid tátun: 
mik, miként dolgozol s vezetésed alatt do: 
goznának. Te egyedül vagy képes itt > ?’ 
magyar művészeti iskolái, megteremtem. 1 
voltak inditó okaim, amiért hoztam tel tuu 
tód nélkül nevedet, midőn arról volt. zv 
íogy 8000 forintos igazgatóság v00 br mt«'1- 

utazási átalánynyal állittassék tel 
prókátor számára! Igaz, hogy a papok ne." 
szeretnek téged s ezért fájlaltam midig 
kompozieziőid vezérczikkes szánét, mert tő 
led vártam s várom még mindig a magyar 
művészeti iskola megalapítását: hiszen van 
ugyan most angol, franczia, német, spa­
nyol iskola, de magyar nincs; művészeink 
Münchenben és Parisban elvesztik eredise 
giiket, a nélkül, hogy mestereik sajátságait 
eltanulták s igy a középszerűségen alól ma­
radnak.

Magyar festőművészeiét várt Pulszky 
Zichy túl és ö az ü finom művészi Ízlésével 
okvetlenül tudta is, hogy mit várhat eltol 
fogalomtól. Es Zichy Mihályban nagy ada. 
energiában látjuk tömörülve azt arait edd r 
magyar faji vonásokként tudtunk mega 
merni. Hogy a magyar hírnévnek oly kevés 
európai agitátorai közé tartozott: ezért ;s 
nem múló hálánkat érdemli.



EGYETÉRTÉS Péntek, márczius 2,
vádolják, hanem izgatással. Báró Pró- 
nay Dezső izgató! Ne tessék kaczagni 
mert a nevetést is könnyen inkrimi­
nálhatják. Prónay Dezső, a törvény­
tisztelők mintaképe, izgatott; bujto- 
gatta Pest vármegye tisztviselőit, hogy­
ne engedelmeskedjenek a törvény 
szegesnek. Hát ezért lakolnia kell. Fog 
is — véli a rendőrség. Még csak azt 
jegyezzük ide, hogy Prónayt denun- 
cziálták. Ez a denuncziálás igen be­
szédes ma.

Firtatják, kutatják, mi az oka, hogy 
<t magyarok feszegetik a hármas- 
szövetség kötelékeit. Azt mond­
ják, ho^y Vilmos császár egyik 
nyilatkozata haragította meg a szö­
vetkezeit ellenzéket. Mindenekelőtt 
megemlítjük, hogy Magyarországon a 
Triplicze-ellenes mozgalom nem uj. 
Igen sokan régóta vallják, hogy a 
hármas-szövetség keretében Magyar- 
ország érdekei nem érvényesülhetnek. 
Soha föltünőbh módon nem bizonyult 
ez még be, mint mostan. Csak ter­
mészetes tehát, hogy ez a mozgalom 
is hatalmasabb arányokat öltött. Ma­
gyarország szemei előtt csak a maga 
érdekei lebeghetnek; ezek alá kell 
rendelnie mindent. Tehát, ha semmi­
sem lenne igaz Vilmos császárnak 
abból a nyilatkozatából, hogy ö kész 
Ferencz Józsefet a koaliczió ellen 
való ha réz bún támogatni, a magyar 
nemzetnek még akkor is kötelessége 
saját érdekeinek megóvását; keresni. 
Elég volt az érzelmi és fantasztikus 
politikából.

*

Mai híreink ezek;

vezéric-bizottság tiléae.A

A szövetkezett ellenzék vezérlő-bizottsága 
ma délután ■> órakor az országos független­
ségi pártkör helyiségében értekezletet tar­
tott. Jelen voltak: Kossuth Ferencz, 
gróf Apponyi Albert, gróf Andrássy Gyula, 
gróf Zichy Aladár, Darányi Ignácz, Mol­
nár János, Hock Junos, Sághy Gyula, 
Tóth János, JIolló Lajos, Vázsonyi Vil­
mos, Eötvös Károly, Szederkényi Nándor, 
Thaly Kálmán, Polónvi Géza, gróf [Ká 
rolyi 1st. van, Hont aller Lajos, gró 
Batthyány livadur. Az ülésről, amely este 
léinyoíczkor ért véget, hivatalos kommünikét 
nem adlak ki.

Értesülésünk szerint a vezérlő-bizottság 
mai ülése I fűképpen a hazafiaknak a kor 
many bizalmasai által hirdetett bűnvádi 
üldöztetésével foglalkozott. Beható vita után 
elhatározták, hogy a védelem előkészítésé 
vei u szövetkezett pártok elnökeit és vezé 
reit bízzák meg.

ZSinisztertanáca.
Ma reggel megérkeztek Becsből Vörös 

László Kereskedelmi és báró Feilitzsch 
Artúr földmivelésügyi miniszterek is, mire 
báró 1-ejerváry Géza miniszterelnök délre 
minisztertanácsot hívott össze. Ezen a mi 
nisz'eri tan; cskozáson terjesztette elő báró 
}■ ej‘Tv.-.r\- legutóbbi királyi audiencziajá 
rak eredményeit. Ezek közül a légcső he 
Íven áil a törvényhatóságok nyakára kül­
dendő királyi biztosok kinevezése, akiknek 
az lesz a leiadatuk, hogy a hazafias tiszt 
viselőket a kormány híveivel helyettesít­
sék. illába adnak azonoan a királyi 
biztosoknak huszonnégyezer korona fize­
tést, Uiig akad vállalkozó. Így a mi­
nisztert náesban is csak egyetlen je­
lölt került szóba. Az uj királyi biztos 
Voniry János pancsovai törvényszéki el 
nők, akit Aiaros-Tordamegyébe fognak ki­
küldeni.

. . . Már abból a körülményből, hogy az 
ilyen dúsan dotált állásokra sem találnak 
embei k1 t. hdható, hogy a kormánynak az 
a vnik.lkozusa, hogy a vármegyék tisztika­
rait kicseréljek, nem fog sikerülni.

Szóm kerültek még a további eljárás 
— adószedés és ujonezozás — tervei is, 
ezek azonban most még nagyon időelöttiek 
és nagyon kérdéses, hogy lesznek-e egyál­
talában időszerűek.

es

A kabinet rekonatrukoziója
A miniszterelnök hazaérkeztével ma ismét 

fúl színre kerültek a kormány rekonstruk­
ciójáról keringő hirek, bár a kormánykö­
rökben azt állítják, hogy a változások csak 
később, a megyei tisztviselők ellenállásának 
letörése ulár. fognak bekövetkezni. Így ma 
újból megerősítették Lukács György kul­
tuszminiszter távozásának hírét és utódjául 
Timon Ákos egyetemi tanári emlegettek. 
Lukács György állítólag az Operaház 
Nemzeti .Színház intendánsa lenne.

itt említjük meg, hogy Kristóffy József 
belügyminiszter ma este — félhivatalos je­
lentés szerint — egyheti tartózkodásra Ab­
báziába utazott.

A tisztviselők és a kormány.
Hont vármegyének a mai napra kitűzött 

törvényhatósági bizottsági közgyűlését a 
megyefőnök rendelete következtében sem a 
vármegyeházán, sem a városházán nem 
lehetett megtartani. Mind a két épületet erős 
karhatalom tartotta me. szállva s oda a bi­
zottsági tagokat be nem bocsátották.

Erre azután a törvényhatósági bizottság 
tagjai teljes számban Landauer Béla fő” 
jegyző házába vonultak és ott tartották meg 
a közgyűlést.

Somogyi Béla helyettes-alispán megnyi­
totta a közgyűlést, mire dr Csermák Ernő 
a következő indítványt terjesztette elő :

Hont vármegye törvényhatósága tör­
vényellenesnek tartja azt a módot, amely- 
lycl ezen feloszlatás keresztülvitele esz­
közöltetett.

Ismételten kijelenti, hogy n jelenleg 
fenáiíó kormányhatalmat törvényesnek és 
alkotmányosnak ei nem ismeri.

Még kevésbé ismeri el törvényesnek a 
törvényhatóság részére , selleg kineve­
zendő királyi vágy kormánybiztos és a 
megyefőnök működését, mert a törvény­
hatóságok ilyen biztosok által nem ve­
zethetők.

Az 1886. évi XXI. t.-cz. értelmében 
maga a törvényes kormány is csak a 
felügyelet körébe eső vizsgálatra, de nem 
a közigazgatásnak a törvényhatóságok 
kezéből való kivételére van fcijogosilva.

Ü Felsége pedig az 18-18. évi Hí. t.-cz 
6. §-a érteimében semmiféle kormányzati 
ténykedést személyesen nem gynk.n'olliat- 
ván, ezen őt meg nem iliclö jogkör gya­
korlására maga helyett királyi hi/imst sem 
küldhet ki.

Epen azért az ilyen biztosok müködé’>ét 
senkire nézve kötelezőnek e' nem ismer, 
azok irányában az engedelmességet meg­
tagadja s a lörvényhat:;ig összes köze­
geit arra utasítja, hogy az ilyen biztosok 
rendelkezéseit ne teljesítsék.
Az indítványt a közgyűlés nagy lelkese­

déssel egyhangúlag elfő.: ad ói.
E illán Landauer Ki jegyző nagy lel- 

kesedés közepette kijelentette, hogy a 
teljes meztelenségben bemutatkozott abszo­
lutizmus következtében az egész tisztikar 
lemond állásáról mert nem hajlandó 
esküjét megszegni s a törvény télen kor­
mány na k szolga ini.

Fölolvasta a tisztviselők lemondó kéréséi, 
amely Így hangzik :

Tekintetes törvényhatósági bizoltság!
Az országgyiiiés ku l-egvctés nélküli ál­

lapotban f'eio z altatóit.
A kormány törvényhozása hozzájárulás 

nélkül köt nemzetközi szerződéseket.
0 felsége teljhatalmú királyi biztost kül­

dőit ki.
Ezekkel véleményünk szerint bckövctkc" 

zeit az abszolutizmus :
S minthogy úgy a hazafias meggyőződé­

sünket, mint a vármegyénk parancsát kö" 
vetve abszolutizmus alatt hivatalt viselni 
hajlandók nem vagyunk, van szerencsénk 
tisztelettel bejelenteni, hogy eddig viselt 
állásunkról ezennel lemondunk.

Ipolyság, 190*5. márczius 1-én.
TI aláírás.

Ivánka István bizottsági tag általános he­
lyeslés mellett k »szünetet mondott a tisztikar­
nak s indítványozta, hogy a közgyűlés 
fogadja el a lemondást.

_ A közgyűlés erre Czobor alispánt, Marék, 
Nándory és Farkas szolgabirókat rnu díjazta 
s az összes többi középponti és járási 
tisztviselők lemondását elfogadta.

A hivatalok átvételére bizottságot küldött 
ki a k zgyülés.

A határozat igy szól :
Hont vármegye törvényhatósági bizott­

sága tisztviselőinek lemondását, me vet az 
ellentallas tárgyában élőbbről ho, olt, ha­
tározatai következményének és az elmoz­
dítással egyenlőnek vesz, hazafias lelke­
sedéssel elfogadni: és kimondja, hogy 
ezen lemondás joghatálya logeróro emel­
kedésre való tekintet, nélkül 1906. évi 
márczius 1.-nek délután 6 órájától kez­
dődik.

Ettől az időponttól fogva tisztviselői, 
megszerzett nyugdíj, illetve végkielégítési 
igényeik épségben tartása mellett az ab­
szolutizmus beállta ioiylán megszűnnek 
Hont vármegye törvényhatóságának tiszt­
viselői lenni.

Kiküldi az alispáni hivatal átvételére dr. 
Wilhcim Károly és dr. Sághi Béni, az 
árvaszéki hivatal átvételére dr. Csornák 
Ernő és Schreiber Aladár, a szobi főszol­
gabírói hivatal átvételére Kádár Kál­
mán és Tergina Béla, az ipolynyéki 
főszolgabírói hivatal átvételére dr. HuCdin 
Károly és Kondor József, a háti főszolga­
bírói hivatal átvételére Stibló Ágoston és 
Zsilkay Lajos, a korponai főszolgabírói 
hivatal átvételére Machnvies tvi.i

a hatalmat s mindent elkövetnek, hogy 
bennünket szétmorzsoljanak. A kormány 
tulteszi magát mindenen és semmitől 
se riad vissza. A sajtószabadságot megnvir 
hálta, a. szocziáldemokratákkal szövetkezett 
és minden eszköz jó neki, ha nekünk árthat 
A szocziáldemokratákkal szövetkezve, 
sztrájkot készül rendezni, hogy sebet 
üssön az országon.

Apponyi megjegyezte, hogy nézete szerint 
a válság még soká fog tartani.

Mikor a hírlapíró közbevetette, bogy párt­
különbség nélkül mindenkit tájó érzés kell 
hogy elfogjon annak láttára, amint egy 
zászlóalj katonaság bevonul Európa legré 
gibb parlament ' be, Apponyi azt felette, 
hogy ugyanilyen eszközökkel még az angol 
parlamentet is szét lehet robbantani, de 
különcén is nem egy zászlóalj, hanem sokkal 
nagyobb volt a karhatalom.

A mi a katonai kérdéseket illeti, e 
rész.ben Apponyi akként nyilatkozol!, hogy 
jóim lett volna még néhány évig nem boly­
gatni a katonai kérdéseket.

D G nem a mi ve ha

már IViig-meddig nagy ügyel-bajjal 
állott a jó viszony s mint felhőtlen

azok idő­
nek elötle napirendre kerüllek — folytatta 
gróf Apponyi. A kormány kétszer is pro­
vokálta ezt ; először a tiszteletreméltó Széli 
Kálmán miniszterelnöksége alatt történt ez, 
másodszor pedig és főként Tisza István 
illáit, amikor az ellenzék és a kormány közt

hely re­
ég i öl a

villám csapott le a házszabálymú- 
dosiliis, a melylyel a kormány a 
katonai lu'.követeléseket kere.-zlül akarta 
erőszakolni. Nevetséges kísérlet a vá sügért 
a felelőssé! ct a koaliczió nyakába varrni, 
gróf Tisza oka mindennek. A zseb- 
kendópolilika indította meg a lavinát. Ha 
tvhal Tisza magát Beás Ferencz iradicziói- 
ua . leleten.eiiyusenl aililja oda, az nevet­
séges önhittség. Hogy ki képviseli h.veb- 
bi'ii Beái. tiudiczióit, mi-e, vagy gróf Tisza, 
annak legjobb bizony t a. hogy a mi ol­
dani) on van L ruf Andrússy Gyula, a íia 
annak az Andiá-synaf, aki közreműködött 
a 67 cs a np megalapításában.

A Ilii apir -iiak azon kérdésére, hogy nagy 
nehézségekkel fog-e járni Ausztria és Ma­
gyarország viszonyúnak uj rendezése, Ap­
ponyi azt felelte, hogy a nehézségek le­
letté nagyok lesznek. Ausztria mindig Ma­
gyarországiul varia felszabadítását és nem 
hiúba, várta — nem megfordítva történt. 
Figyelembe kell venni, hogy Ausztriának 
Magyarors ágba való kivitelűben 50 száza­
lék a munkabér, inig ez Magyarország ausz­
triai kivitelében csak J0 százalék. Innen
var, hogy Magyarországról évente száz­
ezrével vándorol ki a nép, meri nem tud 
munkát kapni s igy nő folyton a proletár!,t-
tus. Mindkét bajon segi've volna, ha saját 
ipart tudnánk teremteni, a mi csuk önálló 
i' á ni t er fiiét en lelt ets < \ges.

ht Apponyi elmondta a német hírlapíró­
nak, hogy az osztrák l'ukunzul, a kinek egy­
ben mázyar fökonzulnak is kellene lennie, g 
gyarmati politikáról szólva, azt mondotta. 
Ausztriának szerencséje, hogy nem szorult 
teng' rcntuli gyarmatra, mert jó gyarmat- 
ország számúra Magyarország. Az a fő­
konzul nagyon találóan jellemezte Ausztria 
és Magyarország jelenlegi viszonyát : anya­
ország es gyarmat. Mi azonban megelégel­
tük ezt az állapotot és nem leszünk tovább 
Ausztria gyarmatországa.

A királyi biztos ma magához Hivatta Beniczky 
Lajos alispánt s értesítette, hogy bármely tisztvi 
seiőnek adhat két heti szabadságot.

A tegnapi nap folyamán Rurlnay Béla királyi 
bizlos táviratilag magához rendelte Ivánka Pál 
főszolgabírót, Melczer Gyula és Földváry Berta­
lan szolgabirákat Vaczról. Erre a táviratra azon­
ban Ivánka Pál főszolgabíró a maga és tiszt­
társai nevében távirati utón azt válaszolták 
a királyi biztosnak, hogy mivel ők állá" 
síikről leköszünt-k. nem mennek el a királyi biz­
toshoz.

Rudnay Béla királyi biztos távirati válás7 
ufón nyomban táviratilag közülié a váczi szol- 
gabiróság tisztviselőivel, hogy állásuktól felfüg­
gesztette őket s megindítja ellenük a bűn" 
V; di eljárást a büntetőtörvény 481. szakasz8 
alapján.

A váczi járási szolgai): róság tisztikara Ivánka 
Pál főszolgabíró vezetéséve ma megjelent Be­
niczky Lajos alispánnál, kit arra kérlek, hogy a 
it.valali, miiüán ők hivatalos működésüket be" 
szüntették, vegye át tőlük. Beniczky Lajos alis­
pán kjelentette, hogy erre nincs joghatósága, 
bánéin forduljanak a királyi biztoshoz, aki m .jd 
intézkedni fog a hivatal átvétele .ránt.

A királyi biztos a váczi főszolgabírói hivatal 
vezetésével Alinásy Károly kalocsai szoLabiiót 
iz'a meg. A hivatal átadására a királyi bizlos 

M.'.rschalkó Béla aljegyzőt és Baross János ráez- 
kevei kö igazgatási gyakornokot rendelte ki. Ba­
ross azonban ezt a megbízást nem fogadta el 
visszautasítja Marschalkó is.

II. "Vilmos és Ferencz József.
Parisból jelentik : A Petit Párisién ko 

pen hágai értesülése szerint Vilmos császár 
tízülvator királyi herezeg által tudatta Fe 
rém■?. József királyival, hogy a magyar 
koaliczió ellen való barczában kész öt 
támogatni.

A magyar koaliczió vezérei ezt megtud­
ták s azóta elkeseredett ellenségei a hár­
mas-szövetségnek. A magyaroknak ez t 
viselkedése még jobban élesztette Ausztria 
hun azt a kívánságot, hogy a marokkó 
kérdésben a hatalmak konfliktusának elejét 
vegye, amely a monarkiát nagyon vészedé! 
mos helyzetbe sodorhatta volna.

Ebből az következik, hogy az osztrák 
diplomáczia mindenáron ki akarja békiteni 
Németországot Erancziaországgal.

Berlinből táviralozza tudósitónk: Gró, 
Andrússy Gyula nyílt levelében szóvátette, 
ho;y a német császár a magyar katonai 
kérdésben valamely tormában helyeselte az 
uralkodó állásfoglalását. Itteni illetékes he­
lyen nyomatékosan hangsúlyozzák, hogy 
nemet császárnak eszcág.iban sem volt 
soha Magyarország belügyi kérdésébe avat­
kozni. Egy okmányon, amely a nőmét 
császár elé került e kérdésben, nagyon vi 
lagosun kifejezésre jutott a császárnak ez 

1 a visszautasító magatartása.

Prónay Dezső bujtogató.

3 velésügyi miniszter pedig az egyesü etet eltiltotta 
politikai j cl legei határozatok hozatalától. A mi­
niszter egyben a további eljárást a rendkívüli 
közgyűlés határozatától tette függővé. Ez a 
határozat azonban külső kényszernek n«-vezi a 
föidmivelésügyi miniszternek az egyesülethez in­
tézett rendeletét és sürgős felterjesztéssel lordu I 
báró Feilitzsch Artúrhoz, korve a rendel* ‘ hala 
lyon kívül való helye A Lóórrive v-ug. i
miniszter az egyesületek a ri.deiet heti'. ., 
kívül helyezése irár-'i h r- '' ne!: nem ad' 1 
hvlyt és az egyesület ezen úja1'! i hvíroz- tán. 1. 
megsemmisítésével felhívást m'. ze t Kor 
tsánszky János einökh ■ •. melyben í-I-zóii t 
egyesületet, hogy záros határidőn ledül d. rósö.; 
Nagy Mihály tagsága ügyében. Amennv ben a 
miniszter ezen újabb rendeletének foganat a nem 
lenne, azonnd intézkedni fog a gazuas.m egye­
sület feloszlatása iránt.

Uj királyi biztosok

Fé hivatalosan jelentik, hogy a király Vo­
rnry János kir. törvényszéki elnököt Maros- 
Torda vármegye és Marosvásárhely sz. kir. 
varosra nézve, Naszády Iván kir. Ítélőtáblái 
liirut pedig H.íjdu vármegye és Debreezen 
sz. kir. varosra nézve teljes hatalmú királyi 
biztossá nevezte ki.

A közigazgatás államosítása.
Politikai körükben ma azt beszélték, hogy 

a kormány a közigazgatás államosítására 
készül.

,Rendeletileg“ eltörli a vármegyéket és 
helyébe az állami köz gazgatast lépteti.

Az ellenzéki oldaton csak kuriózum­
képen fugluikoztak a kormánynak ezzel a 
tervével.

Machovir-s Izidor cs 
Paezolay Gusztáv megyein oltsági tagokat 
azon utasítással, miszerint az összes hi­
vatalokat még a mai nap folyamán jegy­
zőkönyv mellett vegyék át, a hivatalokat 
pecsételték le, a kulcsokat a levéltárban 
helyezzék el, a levéltár kulcsát pedig u 
belügyminisztériumhoz leendő azonnali 
felterjesztés végett id. Sághi Benő bi­
zottsági tagnak adják át.
A határozat következtében a kiküldöttek 

azonnal megkezdették a hivatalok átvételét 
és lepecsélelését. Délután végül lepecsétel­
ték a levéltárat is, kulcsát lelküldötték a 
belügyminiszternek. Ezzel Hont varmegye 
közigazgatása megszűnt működni.

Apponyi a helyzetről.
Bécsből táviralozza tudósítónk: A Wiener 

Allgemeine Zeitung ma esti számában in- 
i erviewt közöl. A beszélgetés egy németor­
szági újságíró és gróf Apponyi Albert közt 
'blyt le és az illető német hírlapíró az in­
terviewt rendelkezésére bocsátotta a bécsi 
apnaii.

A beszélgetés a függetlenségi pártkörben 
örtént a napokban. Először a kereske­

delmi szerződésekről vitatkozott gróf Ap- 
ponyi s azt mondta, hogy az e” részben 
ribocsátott rendeletek törvénytelensége két­
ségen felül áll, azok tehát a jövő parla­
mentet nem fogják kötelezni.

Nem ellenfelekkel, hanem a haza el- 
enségeivcl állunk szemben — mondotta 

gróf Apponyi — akik magukhoz ragadták

Makó autonómiáját ielfüg esztik.
Makó város képviselőtestülete légiitől)!) 

tartott közgyűlésében többek közt úgy hatá­
rozott, hogy Farkas József elmozdított 
polgármester fizetését nem szünteti be es 
ót továbbra is Makó polgármesterének te­
kinti. farkas László Csanádmegye kineve­
zett aiíspán helyettese ezen határozat foga­
natosításától Bakos kirendelt polgármestert 
eltiltotta, egyben sürgős felterjesztést inté­
zett Kristöify József belügyminiszterhez 
Makó város képviselőtestületének feloszla­
tása iránt, „miután a testület törvénytelen 
határozataival u tisztviselőket több esetben 
hivatali kötelességeik megszegésére hívta 
lel és működése az állami, valamint a tár­
sadalmi rendet veszélyezteti.“ A belügymi­
niszter az alispán-helyettes felterjesztésének 
vétele után áttanulmányozta az iratokat és 
a szúbanforgó közgyűlési jegyzőkönyveket 
s legközelebb rendeletileg intézkedni fog 
Makó város autonómiájának felfüg­
gesztése iránt. Az erre vonatkozó munká­
latok most folynak a belügyminiszté­
riumban.

Peat vármegye.
Kristóffy Józef belügyminiszter ma kintalvá- 

nyozta Pest vármegye választott tisztviselőinek 
fizetését is. A tisztviselők azonban csak akkor 
kapják meg fizetésüket, ha nyugtáinkat a királyi 
biztos láttamozza. Holnap a tisztviselők értekez­
het tartanak, hogy ily módon íöivegyék-e fize­
tésüket?

A megye árvaszéki tisztviselői ma átadták 
aktáikat Dalmady Sándor árvaszéki iilnöknek s 
e hagyták hi.ainhiknt.

Szabó József állítólagos napidijas azt a 
vád it emelte báró Prónay Dezső főrendi­
házi tag és Pest varmegye alkotmányvedü- 
bizottságának emüke ellen, hogy a vár­
megye tisztviselőit engedetlensécTe búito­
kat ja.

E bős túrásra az ügyészség a büntelötör- 
vciiykönyv 4SI. szakasza alapján bűnvádi 
eljárást indított báró Prónay Dezső ellen, 
akit a rendőrség ma délelőtti tizenegy 
órára ^ maga elé idézett. A fökapitánysa 
gon Tót János reridőrkaditány hallgatta ki.

Báró Prónay Dezső a következőképen 
nyilatkozott a kihallgatásáról :

— Ma reggel megjelentem a rendőrségen, ho! 
Tóth Já os rendőrkapitány közölte velem, hogv 
állítólag egy Szabó József nevű egyén feljelentést 
tett e lenem, hogy a Btk. 481. és G9. szakaszai 
szerint minősített büntetendő cselekményt követtem 
1-1, Vagyis a vármegyei tisztviselőket felbujtottam, 
hogy hivatali Kötelességeiket tagadják meg. Ez 
alapon az ügyészség a rendőri nyumozatut el­
rendelte ellenem.

En mindenek előtt óvást jelentettem be az 
eljárás ellen. mart abban a mentelmi jog meg­
sértését latom Az országgyüvs feloszlatása elolt 
a főrendiház a szándéKoll feloszlatás eilen óvást 
tett. A fe.uszialds a kepviselőházban ki sem hir- 
de:lelett, pedig a törvény «is a törvényen alapuló 
gyakorlat szerűit a feloszlatást mindkét Házban 
és először a képvise:öházban kell kihirdetni, s 
erről a főrendiháznak tudomást kell szereznie. 
A feloszlatás tehát nem törvén.szerű, hanem 
csak a fegyveres erő ténye.

Magára a vádra nézve hivatkoztam az 1805. 
évi V. lörvónyezikkre, mely a rosszlelkü árulko- 
dások megakadályozásáról szól, amely törvény 
szerint némelyeknek ártat an emberek elleni 
árulkodása, rosszlelkü vádaskodása meg kell, 
hogy akadályoztissék és az árulkodóknak önként 
keit jelentkezniük. Ezen törvényre annyiban h • 
vatkoztam, amennyiben ez még érvényben van. 
Ltaitam az 18.8: V. t.-cz. 227. szakaszára,amely 
a hamis vádat szintén bün:etendő cselekm-'ny- 
nek minősiti. Kijelentettem, hogy Pest vármegye 
tisztikarát sokka önérzetesebbnek ismer« m, hogv 
annak elhatározásán irányító befolyást akarnék 
gyakorolni. Mint a vármegye bizottsági tagja, 
kövességemnek ismen-m a vármegy-i tisztvise­
lőknek törvényszerű hivatalos kötelességei telje­
sítésében való támogatását. Némely vármegyei 
tisztviselőnek nyugdíjaztatási iránt folyamatba 
tett eljárásáról és néme.y tisztviselőnek bejelen­
tett lemondásáról mint befejezett tényekről ér­
tesültem, még mielőtt véleményt mondhattam 
volna szándékukról.

A jegyzőkönyv aláírását megtagadtam, utalva 
óvásomra és arra, hogy főrendi minőségem fenn­
áll és nz pgész eljárásban a mentelmi jog sérel­
me1 tálon.

Nyíriek szabadságol?.

Székesfehérvárról jelentik, hogy Nyíri 
Sándor vezérőrnagy, a székesfehérvári V. 
honvédkerüiet parancsnoka 8 heti, és Ja- 
nauschek Gyula vezérkari őrnagy 2 heti 
szabadságot kapott. Nyíri családjával együtt 
Becsben tölti a szabadságot . . . Oda való !

£ z adók behajtása,.

Félhivatilosan jelentik. A budap* slvidéki pénz 
ügv gazgatóságnak a megyei adóhivatalokhoz és 
községi elő járókhoz az önkéntes n befizetett 
adóknak beszállítására vonatkozó rendelete mind- 
ezideig eredmény neikül maradt.

Most a pénzügyminiszter rendeletére Bárczy 
László pestvidéki pénzügyi.'azjató minden köz­
ségbe és városba bizolt-ájot fog kiküldeni, amely 
bizottságnak az a ezé ja, hogy személye- tárgya­
lásokat folytassanak az adók be-zál itása tárgyá­
ban az illető Invata nokokkal.

A Kecskeméti Gazdaság: 2 yeaület
feloszlatása.

A Kecskeméti Gazdasági Ev/e-üM tegnapelőtt 
tartott rendkívüli közgyü á-; b* n fog! közölt tud­
valévőié: dr. Nagy Mihály szegedi főispán kizá­
rási ügyével. A választmány ugyai s, mint isme­
retes, dr. Nagy Mihály tagot tagsági jogaitól fel- 
füg esztette s e határozatot ma a főispán és két 
tag megfelebbezle, báró Feilitzsch Artur iöldmü-

A beszámolók.
A beszámolókról a kővetkező újabb tudó­

sítások érkeztek :
Szigetvár. Olay Lajos, a szigetvári kerül. 

volt 48-a-i képviselője v.i árnap tarló ta be-zám - 
lóját Szigetváron. 0 ay Li,os In ss a ni1.-- 
fog alkozott a poli ikai helyze' ci e- u .m ok t 
kifejtette, arra tért m, hogv az adó'.! li-1 ze-t ■ .
mit cselekedjék a nuin, ■ t. Szerinte a rezi-ztt : i 
hatalmas fegyver, amin' ezt a história i; n - 
nyitja, de ezzel karöitve i<ell h« gy jani , >■> ;■ •
absztmenczia is, azzal a czél al. hogy ennek 
alkotmányellenes kormánynak mind-n r «'-nzf. 
sat f)«i kell dugni Tegyük n «>g I az;«f -f. •_ b,.
ne dohányozzunk, nn-rt" a Irauk egvia j «v i- h 
forrása Fejérvaryeknak. Szesz-s Ha t =e igva- 
mert ezért is Fej rváryéknak fiz-tjük a f ;va=?- 
tusi adót. Iparczikkekben csak b«óf«i di d< !g 
k«t vásároljunk és kiiszabö pink ki 
osztrák.

A beszámolót nagv i.rtv,-.'^ ,
lasztók, akiknek n- - -n 
szavazott bizalmat Oaynó. 
gulag jelöltek.

kíalaczka. A korm:V: 
formaszerü beszámolót a - 
selöje, Trubinyi Jan «« nem 
gazdák bálján zsúfolásig 
tájékoztat a a választó t, 
kés ováczióban részes:ietívk.

Backamadaras Az aki. falvi keiüie: e é ' - 
ly éré, Ákost Ívára is kivonul eg csapat csendőr

ick > J.í I arasori szá - 
«•send is-g es ka'o- 

kozs"vhe s így 
besz ihelett. 

a szá untai választ i-

!en:.

gadniK a v 
L irna-Sz ,h « J mos 

a őt i:n.-.T r.t C/vha-i

m foh
kirniai « erű -i r..-p 

aitiiaHári, né főn i 
megtelt hely;ségl.en 
i kéoviselúiúkfi hí-

és katona. Makkal X-i a B 
molt be szűke b k ; ien. A <■ 
na-,lg nem ment kutatni n :
Makkal, ahol neki tetszett, ott 

Szalánta. Vajav István,
kerület volt független-egi parti i:«-pvi<el"je, nv, • 

-elet in'ézclt vá .»sz óiuoz. Nyi.t 
vis-zap: lant a válság tömne! :-. A I. . , 
ház tut nyomó óriási töLLs gé i mtgyar nem 
jogokat kívánó képvise ők ah o1 ák. - é is az 
országgyűlésen kívül álló egvk K. attak nt-g 
«Z hgy-s kormányzati ágán v••-«•>>.. A .. , - 
viseiobáz mesterségest-n néma iva i •;* kai!i 
tatva. Az ura.kodo feltétlen n t - : ,

asét küv>-te
fe segjogo-

korátlan felségjogának eh 
pedig a magyar alkotmány kor ..után 
kát nem ismer.

Lúgos Pattyánszky Elek. a ír ó kerület v t 
ép viselője, nyílt eve>t mtéz-il ve ászt- h z a 

melyben elbúcsúzik hiveitö. iónt,..n-z.sv nviit 
levelében utal arra, hogy a |og. lörvi'-ny > s 
igazság elvei n- gy esztendőv«- t kezd (Iti 

n<ég :etre 
■inzetiséüt

értés ;el egy...

működését a jogta ans g « s t 
most ndietetlemie. O-zlaiy, vi 1 ■ 
különbség ne kid kell testvéri « .■> 
sülnünk az a.kot many védeni neu.

Karczag. Kar« z gon a Ke., áneo'ó t.-rlása 
maradt he az-rt a ívbr. 25 g eml. k-" f-s 
m«rad Karczag város polgá;. .nal, m vt a zna; 
d lelőtt Madar sz Imre voh or.-z ;=>yü,é i k«-p\i- 
selő ünnepé,yes istentiszteletet t, m« yen ; 
hazufiság ól izzó beszédét «-z- r, h «, g diák s 
utána lelkesen és ájtalos n éneke tök a Himnuszt.

A nemzeti ellentálláa.
A nemzeti ellentáilásrúl szoló újabb 

dúsítások ezek:
tu-

Nagy bánya.
Nagybányáról Írják lapunknak. honv a «zol- 

noit-dobokai kormán' bi tojnak. P rm Sind- r ak 
Nagvhenyán levő lakása összes ab kait a mit t 
hó 23 án éjjel beverték a hazának falára nagy 
vastag tielükkel feortak: »Bitiing. gazember, lu- 
zaaruló.« A korm ms biztos fetje est sere termé­
szetesen megindították ismeret en telt sek elles a 
nyomozást. Nagybánya város képviselt-stii ele 
elhatároz.ta, hogy a belügyminiszter rendelte 
« a,zára sem fogja az önként befizetett adukat 
be-zolgáitatni és utasi otta a polgármestert, hogy 
us.tk az erőszaknak engedve, szolga t-ssa be az 
adókat. A közgyűlés az eset «-g e mozdítandó 
tiszív,s-löknek iz havi fizetést biz! «ütött.
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Péntek, márczius 2.
Szeged.

A várod tűi vény hatósági bizottsága ma tartotta 
közgyűlésének második napját. A közgyűlés ele­
jén ismét a tegnapihoz hasonló jelenetek játszód­
tak le. A zsivajban azonban egyszerre felharsant 
a Kossuth-nóta dallama. A városatyák mind 
felálltak s a főispán maga is állva hallgatta 
■végig a dalt.

A közgyűlés első pontja a jegyzőkönyv hitele­
sítése lett volna. A h telesitést azonban a többség 
megtagadta. Ezután a benyújtott indítványokat 
levették a napirendről. A harmadik napirendi 
mditvány levételénél a főispán idegesen jelentette 
ki, hogy a közgyűlést egy általa később megha­
tározandó napra halasztja el, mert iálja, hogy 
tárgyalni nem akarnak. Nagy Mihály iőispán 
kocsiját a közgyűlés után lovasrendőrök kisérték 
haza. A városatyák nyugodtan távoztak a város­
házáról.

Szegedről lávivatozzák: Nagy Mihály főispán 
ma fi :ti1án nagv zajban nyitó,la meg a közgyü- 
.e ; az. ellenzék r lvlapka-indulót énekelte. A 
!• zajb m 'Jóth főjegyző felolvasta a tegnapi 
ii **- jegyzőkönyvé!, melynek hitelesítését a tör­
vényhatóság többsége meglagadta. Piilich Kálmán 
indítványozta, hogy a képviselőhöz feloszlatását 
törvénytelennek deklarálják, míg Wimmer l'iilöp 
azt indítványozta, hogy írjanak fel a vezérlő- 
bizottsághoz a korona és a nemzet közötti Léke 
hp]vreállilása végett. Wegmann Ferencz javasla­
tára a többség az indítványokat levette a napi­
rendről. mert a jelenlegi kormány főispánjával 
nem akar tárgyalni. A főispán kijelentette, Itogv 
minden magyar ember tiszteli más politikai 
meggyőződését. Minthogy azonban a turvényhu- 
1 óság többsége nem akar tárgyalni, bezárja a 
közgyűlést és azt az általa kitűzendő határnapig 
e lalasztja. Ezután az ellenzék a Klapka-induiú 
éneklése közben széloszlott.

Este egy diákesoporl a Klauzál-léren ; 
ko-snth-nótát, mg egy szoeziálista-lümeg ; 
.Vi.trseiileist énekelte, mire az, olt játszó kalona 
•• nekar a szokásos csütörtök-esti liangversenyét 
heszüntette. A lovasrondörség a tömeget szét­
oszlatta.

Veszprém vármegye.
Veszprém vármegye törvényhatósági bizottsága 

ma tartott x Ko’íer Sándor alispán elnöklője alatt 
rendkivüi: közgyiiié-él. A közgyűlés egyhangúlag 
k mondotta, hogy Dániel Kerenoz, nagyhecskereki 
tő' 70.gabirú kormányhizlo- kinevezései aikotmá- 
m.unkha ütközőnek' tartja, azt tudomásul nem 
vt-szi es eltiltja ti.vzi.selőit, bogy a kormánybiz- 
tu;nak bármi néven nevezhető segédkezéül nyújt. 
S3nak.

A közgyűlés azokat, akik a 
érintkeznének, lnv/.dáruiúknak bélyegezte fi velük 
minden közöss-'-get megszakít. rl örvenytelennek 
: iotta ki a k v- 1 $ az országgyü és felosz-
lafását is, ame'-y ellen óvást emel, és azon liata- 
1 tt■ t, amelyben a meg nem szavazott adók be 
: - . tása és az ujonezok belépési bizo-
i,. ívűnvarnak ki nem adása van kimondva, a 

de- egv .-angulag fenntartja.

nál tervben levő mostani előléptetések is ezzel 
volnának kapcsolatban. Illetékes helyről lölhalal- 
maziak bennünket annak kijelentésére, hogy ez a 
közlemény minden részében valótlan. A m. kir. 
államvasutak hivatalnoki kara hivatásos szolgála­
tából egyáltalán nem fog elvonatni, semmiféle 
egyéni kijelölés más irányú szolgálatra nem tör­
tént és nem is fog történni, az előléptetések pedig 
semmi mással nincsenek kapcsolatban, mint a 
személyzet saját helyzetével, mely kívánatossá 
tette, hogy az előléptetések a lehető leggyorsab­
ban eszközöltessenek.

EGYETÉRTÉS
skupstina határozatának kapcsán azt írja,
hogy tulajdonképpen ma kezdődött meg a 
vámháboru Ausztria-Magyarországgal.

o

szigorú intézkedések enyhítéséről intézkedik. I ilyen valósággal isten homlokából kipattan
\ TT.*_ - olf^rrorHo 1. _* l ry: r .. A T1L1

KÜ1FOLD.

Felmentett megyefönök. A hivatalos lap 
mai száma közli, hogy a király báró Szenlke- 
reszty Pált, Csik vármegye főispánját ezen állá­
sától saját kérelmére fölmentette.

A vámháboru Szerbiával.
pli

kovmánvbizlossai
»liil

Szalmái- varmegye.
Szatniár vármegye törvénybatósájú 

!,al: az alko'-mám. v* delem 
ha ív anas hizoti ága llo-vay 
les. váritiegyi 
un a k 
tisztviselő h
:1 7. ti ‘
hizoUsac

bizütlságá- 
aryyában kiküldött 

Aladár alispánhelyot- 
fu.egvzu elmozdítása alkalmából 

vet /.evő felhívást intézte a vármegye 
törvényhatósági bizottság ahal 

ütiuárV''v-melcni tárgyában kiküldőd PJ-as 
k tndonv-sura ju’olt, hogy a lörvc-nyes

y»van törvényekre btvaikozva, de | nyékét biztosítják. 
íi"velembe vc'ele nélkül működő

kormán
t rvényliaióiágnak vezet, 
vénvei aü ,

t •-.jegyzőt állásától felfüggesztette.
... .j ”u ;í.wény parancsoló rendelkezése 

. en-, tényre legkevesebb jogalapot
; a, s;L c/.-ri crőhatalmi ténynek törvény és 

,... , . vaníliása teljesen abban is kifejt*- 
' r' • j 03vav Aladár törvényes alKpánhe-

.. . már hó 22-én megakadá-
abba , hogy KvaUlos helyiségébe fceme- 

vez'U, <ie törvényszerűen hí-

A skupstina ma nyolezvan kormánypár 
es két radikális disszidens képviselő jelen­
létében a kereskedelmi provizórium meg 
kötésére szolgáló felhatalmazási törvényja­
vaslatot tárgyalta.

Kara Markovics radikális disszidens 
hangsúlyozza, hogy főleg az osztrák-magyar 
kereskedelmi provizóriumról van sz.u, amiért 
is a törvényjavaslat elvetését ajánlja, hogy 
a kereskedelmi szerződésre vonatkozó tár­
gyalások az autonom vámtarifa nyomása 
alatt folylattassanak. Szerbia ezáltal vagy jó 
kereskedelmi szerződéshez jul, vagy pedig 
nem lesz kereskedelmi szerződése. Az utóbbi 
esetben azonban Szerbia meg lesz mentve 
attól, hogy a provizórium tartama alatt 
Ausztria-Magyarországból érkező áruk el­
árasszák az országot. (íjaia azt kívánja, 
hogy az állategészségügyi konvenczió nem­
csak a provizórium tartamára, hanem a 
kereskedelmi szerződésben is biztosittassék.

Draskovics földmivelésügyi miniszter 
válaszában utal a miniszterelnöknek az 
Ausztria-Magyarországgal való vámkoníliktus 
ügyében a február L’-án telt kijelentéseire. 
Ezekből kitűnik, hogy Szerbia, valamint 
Bulgária lénntartotlák maguknak az unió 
szerződés esetleges módosításának jogai. 
Egyáltalában nem ül öli volna ki a vam- 
konlliktus, ha Auszlria-Magyarország köve­
teléseit nem áliilotta volna fel oly mereven. 
K követelések elulasilása és n közvélemény 
izL’alollsága daczára a szeri) kormány kész 
volt a kereskedelmi szerződések tárgyalásá­
nak újra (elvételére. A midőn nemsokára 
czul án Auszlria-Magyarország kifejezési 
adott annak a kívánságának, hogy Szer­
biával kötendő kereskedelmi szerződés 
létrejöjjön és kiemelte, hogy az első lo­
pó, i Szerbiának kell megtenni, a kormány 
a s/.kupstina február 2-iki határozata alap­
ján azt a kérdést intézte Auszlria-Magyar- 
országhoz. mily módosilasokal kivan. Ausz- 
tria-Magyarország erre kijelentette, hogy a 
szerződés első pontja ellenkezik a vámunió 
fogalmával, amelyet Auszlria-Magyarország 
csak akkor fogadhat cl, ha Szerbia, vala­
miül Bulgária kötelezik magukat arra, hogy 
a legtöbb kedvezmény alapján Ausztria-Ma­
gyarországnak ugyanazokat a kedvezme-

Ezerint Ausztria-Ma-E

h

.rut

közponíi I nyarország nem kívánta az unió elejtését, 
erútiatalmi működését megkezdte s a csak módosítását. A szerb kormány erre 

1: vezc’i étivel tvijugosilotl >-; érintkezésbe lejjelt a bolgár kormánynyal, 
.' n-iiPlvcttest, llu-vay Aladm ]Ujre azutó])iii kijelentette, hogy beleegyezik a

szer kormány által tervezett módositásokba és 
hangsúlyozta, hogy ezek semmim, hatással 
sem lesznek Szerbia- és Bulgária benső 
viszonyára. Mindezek alapján a szerb kor­
mány azt a választ adta, hogy ö (a szerb 
kormány) Ausztria-Magyarországnak a köl­
csönös gazdasági viszonyok természetéből 
kifolyólag nem adhatja meg azokat a ked­
vezményeket, mint Bulgáriának, másrészről 
azonban ké-z arra, hogy a vámunió első és 
második, valamint az ezekkel összefüggi'1

A marokkót kérdés. A marokkói kérdés 
kozd veszedelmessé válni Európa békéjére.
A konferenczia eredménytelensége nyilván­
való s a hatalmak el is vannak erre ké 
szülve. A „Petit Párisién“ ezzel sz 
azt írja, hogy Auszlria-Magyarország, mely 
jelenlegi belső helyzete következtében két­
szeresen fél a hatalmak koníliktusától, min­
dent elkövet, hogy Francziaországot és Né­
metországot a marokkói kérdésben kiegyez­
tesse. Egyébként az összes Algeziraszból 
érkezett hírek nagyon optimisz'ikusan szól­
nak. A német delegátusok a rendőri kér­
désben njah!) utasítás okai; várnak és remé­
lik, hogy a konferenczia n rendőri kérdés­
sel legkésőbb hétfőn íoglalkozhat. több 
lap azt állítja, hogy egy, a hármas-szövet­
séghez tartozó hatalom (nyilván Olaszor­
szág) újabb javaslattal nlil. elő, amely Né­
metország helyeslésével találkozik. A javas­
lat a nemzetközi ellenőrzést úgy oldana 
meg, hogy Franeziaország külön állá­
sát^ Marokkóban, de másrészt Német­
ország kívánságát is tekintetbe venné, 
a nemzetközi ellenőrzést is megvaló­
sítja, olyanformán, hogy ezt Olaszország 
és esetleg még egy hatalom gyakorolja. 
Ennek a megoldásnak a lehetősége Fran- 
cziaországbúl indult ki, annak a jegyzéknél 
a révén, melyet Uevoil két nap előtt Kado 
witznak adott át és amelyet a ,.Nordd. Alig. 
/tg.“ diszkutabilisnak jelenteit ki. Ez 
jegyzék szavahihető közlés szerint követke­
zőleg szól: „A lranczia kormánynak az a 
véleménye, hogy a rendőri kérdésnek olyan­
formán való megoldása, hogy a rendőri ha­
talmat Franeziaországnak és Spanyolország­
nak adják ál, nem jelent támadá-t a lobbi 
nemzetek gazdasági egyenlősége ellen Ma­
rokkóban és hogy a kérdést magának a 
konferencziánuk kell megvitatnia, mclyneic 
a rendőri hatalom ellenőrzésére vonatkozó 
garancziákat meg kell állapítani.“ A jegyzék 
utolsó» passzusa az ellentétek kiegyenlítesd 
foglalja magában, amidőn azt proponálja, 
hogy a rendőri hatalmat a szultán nevében 
Franeziaország és Spanyolország gyakorolja 
és egy vagy köt hatalom ellenőrizze. A né­
met kormány ehhez a megoldáshoz valószí­
nűleg már legközelebb hozzájárul.

A választól jog Oroszországban. Miután 
a ezár a birodalmi duma megalakulásul 
május JO-ikére határozta meg, a belügymi­
niszter márczius u—--"! ;g terjedő időszak­
iján rendelte cl a választási megbízottak 
megválasztását. Eszerint Oroszországnak 
nemsokára népképviselőié lesz. A kormány 
eközben mindent megtesz, hogy ía liberáli­
soknak a dumába való bejutását megakadá­
lyozza. Ily körülmények közi választási 
küzdelmekről nem igen lehel szó, mert a 
gyülekezési szabadság csakis négy béllel 
a választás napja elölt lép érvénybe. A tör­
vény szerint a választás közvetett, a duma 
képviselőit a kormányzóság szavazói altul 
választott megbízottak választják. A válasz­
tást négy kúria : a parasztok, a földbirtoko­
tok, a városi választók" es a gyári munká­
sok kúriája eszközli. A parasztok minden 
voloszt (községi gyülekezet) illán két meg­
bízottat választanak es a kormányzóság 

toll megbízottai megvá-

re me­
zemben I buroknak adandó önkormányzat ellen 

nyúlt. Transzvál autonómiájával még

A Ház a javaslatot elfogadta 
Transzvál autonómiája. Milner lord, Dél- 

afrika volt kormányzója, hétfőn lépett újból 
a nyilvánosság elé. A íelsöházban nagy 
beszédet tartott a kormány délafrikai poli­
tikája, illetve a kormány szándékai ellen, 
mert a liberális kabinetinek úgy látszik még 
nines határozott terve. Milner pártfogolja a 
kínai munkásoknak a bányákban való ai- 

almazásál. Beszédjének iöéle azonban a
irá- 

meg
tudna békülni, mert szerinte a Baridon az 
angol elem oly erős, hogy meg tudná 
törni a buroknak angolellenes törekvését. 
De veszedelmesnek tartja, hogy a tisztán 
buroktól lakott Oranje-River-gyarmatnak 
már most megadják az önkormányzati jo­
gok Ennek az a káros következménye lenne, 
hogy a háború révén aratott siker kárba- 
vcszne, mert a Let szövetst ges államnak 
hollandi és nem angol karaktere lenne. 
Milner beszéde nagy halast kellett és 
nyomban utána fölszólaló lord Elgin 
liberális gyarmatügyi miniszter nem tudla 
ezt meggyengiteni. Ehhez hozzájárul, hogy 
a minisztérium tagjai c kérdésben nincse­
nek egy véleményen. Szemközt állnak azoir, 
akik rögtön megvalósítani akarnak mindent 
azokkal, kika liberális politikát fokozatosan 
számolva a tényekkel, akarják érvényre

Mil-
ne-

juttatni. E csoporthoz tartozik lord Elgin 
is, és e körülménynek tudandó be, hogy 
Milner elleni válasza nem volt elég erő­
teljes. A radikális lapok, mint a „Daily- 
News11, diskieditálni akarják Milner besze­
det, azzal az argumentummal, hogy 
ner ezen felszólalásából kirí a neme 
velés.

ObBtrukozló r apanyol kcpvUelöházban
A spanyol kamara és a szenátus ma ismét 
összeüli. Az ellenzék pártok hevesen obstru­
álnak ama törvényjavaslat elten, a mely j1 
hadsereg és a haza ellen elkövetőit bűnt* - 
nyéket katonai bírósághoz kivan ja nlnlni.

Az orosz inqmüitio. ],_\ Hala' Spirido­
nova nevű forradalmárnönck, ki halálos me­
rényletet követett ei lantbov kormányzója 
Lusenovszkv ellen, sikerült a vizsgalati f,;g- 
ságból egv barátnőjének levelet írni, meiv 
ben hajmeresztő dolgokat beszel azon km 
zásokról, a melyekkel

gemel:, mint Zichy Mihály, nem.
Munkájának eredményei azonban kárpót­

lást nyújthattak agg korúban is a művész­
nek. Az orosz császári udvar annyira meg­
becsülte művészetét, hogy úgyszólván örök 
ségképpen vette át egyik czár a másiktól u 
festőt, mintegy klenodiumot s egy emberöltőn 
át volt udvari festője az oro z ezároktw 

j Művészetének minden alkotása.!, éppen cm a . 
nem is ösmerjük. Nagy művész; kincseké; 
íalmozott össze ecsetjével, amelyek min : 
ott pompáznak az orosz czári udvarokban 
Az orosz ezárolí majdnem minden nagyobb 
eseményét megfestette vagy megrajzolta. 
Ezek a festmények éppen úgy. m ré 
többiek, amelyek kiállításokra kér : tek, k n- 
esekel érnek. Mini illusztrátor a iegnagfv-b 
balt közül való volt s az e 1 --
első helyet foglalta eh Talentumának u-anya - 
val, művészetének s müveinek medálf.sávz- 
(árezarovatunkban foglalkozun!;. 1". v 
csak azt jegyezzük meg, hogy noha in.-r ;<-! 
vagyunk emlékére, büszkék orra, hogy 
magyar névnek oly nagy dicsőséget -errei 
világszerte, de kétszeresen fájdalma' a iu 
dat, hogy idegenben kelleti élnie, dolgozni .
és meghalnia.

A halálhír.
A művész halálának hire csak délben íen '* 

el a főváros művészköreiben és az e innv 
dapesli hozzátartozói között. Elsőm *; a n w- 
festu leánya, özv. Flvsch Tivadarné éri. ' 
katasztrófáról. Ól a czári udvavDol -ui a-. > 
egyszerre érkezel! sürgöny táján. Az *.*i-• • 
amelyet tegnap este fél tiz órakor ív ; '. * 1
tervár ott, a beteg haldoklásai, o ;•••• ■ a - *
éjjel egy éra ÍR perezker indi'o* 
lálál jelenő. Gleseli Tivmlavn.'*, a'.; 
ntcza 33. sz. alatl már tíz eve 
rögtön édc-aii'-iáliu/. mí,I«-*!I. h 
gyászhivt. A művész, feles ge. sz 
xandra, aki már löbh mm1 li 
idegenbe szakadt hirmvi s f:i -

a kai

útnak

tőle kicsikaró;.
vallomást akarnak 

Levele folyamán elmondja,
hogy közvetlen a merénylet után ívyohe- 
róvcl agyon akarta magát lőni, de ab­
ban a pillanatban úgy lejbe ütötték, hogy 
eszméletlenül rogyott össze. Később 
lisz.t átkutatta ruháját s aközben _ •< 
fcgvvcrtusokkal kegyetlenül megverte;,. Fz­

va felvonszolták 
ló­

fakadt, amikor meghal: * 
vegv, aki Amália nevű 
az Izahvi'.a-uteza Fk sz 
gáncs napjait, magáitoz 
nadv József dr.-t. ak t 

C71Y I Pétervárra s ha leliets*

egyik lábánál f<

lésen. A,; ut Pét* 
lehetséges, hogy a 
sójánál senkisom g

vÍv. ulánrészéről, 
lean* á', lomka ,*'ami l, 
\ szűkszavú táviratokon

leányával 
alatt tölti 
hivatta ű 
meghi/.'.li 

ms, leg
;r varra íréi 
nagy mag :- 

rászólja hon1, 
rtcsilett

n Jc

után ov
egy lépesön, úgy hogy leje minden 
pé.- illán az egyes léjiesvlokokhoz ütöd*..:.
Midőn azután névéi, kérdezte.;, nem Ihőm 
megmondani, meri eg\szerűen cltelejinllo. -<ein tutloti semmit Zi<

l; a

nem
uk-

mert a
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tolta

u U í G.5 I vái jly, volt anyain
Ofla. A i>0-as iizotlsá:
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, , j,uV< Imezleli a törvény hatóság összes tiszt- 
V -#;,jit a r- ndezett lanásu városoK tiszlviselóit,
..uzséeak e.üi;árúit, hogy Bzatmar varmegye tör­
vényhatósági bizottsága törvényes . .
lesének csakis Ilosvay Aladarvarmegyei U
tekintheti s Így u törvényhatóság nevében rende- a >a.aszt. 
e eket, intézkedi seáet csakis Ilosvay Aladm tor- 
vmyes alispánhciyettes, vármegyei tujegyzu ad ,a 
ii ennélfogva csak az u auurasaval ellátott 
alíspani rendeleiek a kőtelezők. Szaf már varmegye 
0"-as bizo'tsága.

mint bá.........  ,
— liílsa d. tiz Mentés uhui Auszlria-Magyarorszag Uruits
zigazgatás vc-ze- j követet arról értesíteAte, hogy u moiiítrehiu 

unyví ~ felügyelőt hozzájárul a tárgyalások fonalának njrafel- 
;í reá ruházott vételéhez. Tekintettel az idő rövidségére, 

előszűr provizóriumot kell kötni es miután 
Auszlria-Magyarország erre vonatkozó javas­
latát eiküldütte u szerb kormánynak, a szerb

összes megválás; 
lasztják a kormányzóság képviselőé t. Ez­
után a négy kúria együttvéve valasz.1 meg 
a kerület lako-ága aranyában .1 !-• Kt]»-
viselőt. A földbirtokosok hurutja a megbí­
zottakat a kerület földbirtokosaiból választja. 
Á városi lakók kúriáját képnv.ik: ingatlanok tu­
lajdonosai, iparo- ok e oly tértin Ír, 
saját lakásuk van, továbbá városi er 
hivatalnokok". A munkások kúriáját

egyenként 
iket,

afispánl,elvet- ármány v'mzonl az ö javaslatait lev

rvai'i-

Koioza vármegye.
alkotmúny-Ko’.ozsvárról jelentik: Kolozsmegye 

védő bizottság', mai napon tartott e - >-•'» 
mondta, hogy eddigi határozatai Leülni 

A tisztviselőknekfenntartja, 
l ívihetel ennek tartja,

napon
Icijhaiitlmmag 

nyagdijazlal Fsat 
felsőbb jóvátia-

vVá««t nem m erne, nem peu.g g nviigdiia.l.ip nem 
bi,„á ki. AB bízik tehát a tisztikarK-n y-óhaj ja. 
hogy mindaddig, amíg az alkotmányra te! eskü­
jükkel a tisztviselők ellenkezésbe 
állásaikat tartsák meg.

ügyeim

mert sem 
nem pedig a

nem jönnek,

Budapest, márczius 1.
A miniszterek hazaérkezÓBe. Vörös László 

kereskedelemügyi miniszter és báró Feilitzseh 
Arlur földmivnlésiigyi miniszter ma reggel Becsből* 
visszaérkezett.

Hajditmegye közjíyüléRe Hajdumegjc mai 
közgyűlésén, mint Debreczenböl táviratozzák. 
Jánossy Zo'íán indítványozta a megye ellenálla­
sának folytatását, Brassay Karoly pedig az ellen­
állás abbahagyását, az ónként befizetett aduk 
kiszolgáltatását s a tisztviselők fölmenthet az 
ellentádás kölel-'zeltsóge Mól. Brassay indítványát 
Ül szavazatta! 4 ! ellen < :.fogadjak. Kovács (.;ula 
lemondott a jóléli bizottság vlnnkseréról.

P1-:zielte Ansztria-Magyarország ele és várja 
Kara Markovics indítványát illető­

leg a miniszter utal arra, hogy a tárgyalá­
sokat mindig fegyverszünet elűzi meg és 
hogy igy mindkét, fel érdekében áll, hogy a 
provizórium magköttessék. 11a Szerbia a 
marhakivitel szempontjából nem kaj> ele­
gendő biztosítékot, úgy a. kormány 
log arra, hogy az ausztria-magyaror 
behozatal is nehézségekbe ütközzék.

Ojoka Markovics kiemeli, hogy mig 
Ausztria-Magyarois/.ág Icméntelcn árul szál­
líthat Szerbiába, az utóbbinak maihakívitcle 
mpn van kötve. A két havi provizórium tar­
tama alatt Ausztria Magyavmszág Szerbia 
több évi áruszükségletének megfelelő áru­
mennyiséget hozhat be az országba.

Határozati javaslatot ajánl elfogadásra, 
mely fölszólítja a kormányt arra, hogy 
Ausztria-Magyarországgal csak akkor kösse 
meg a provizóriumot, illetőleg a kereske­
delmi szerződést, ha úgy a provizóriumban, 
mint a szerződésben az állategészségügyi 
konvenczió, a marha, baromfi és húskivitel, 
valamint a tranzito-forgalom kedvező felté­
telek mellett biztositlalik.

E határozati javaslatot, amelyhez a kor­
mány is hozzájárul, a felhatalmazási tör­
vényjavaslattal együtt egyhangúlag el­
fogadták.

üknek 
vasúti 

alkotjuk:
es bányamunkások, ezenkívül oly 

vállalatok munkásai, amelyeknél legalább 
ötven munkás dolgozik. ->0i) 1UUU munka» 
választ egy megbízottat. A szavazók szama 
különben”kerületenként változó. Aliiig Bctev- 
vai* polgárai Bit) megbízottal választanak, 
addi" Bélervár es a pélcrvaii kormányzóság 
munkásai csak LM-et. Minden valószinü cg 
szerint a nagybittol.o;-ok fognak túlsúlyba 
jutni a dumában. De ez még nem jc enti 
azt. hogy ezekben a kormány láinagatókra 
tálul, meri a nagybirtokosok közt sok a 
haladó-párti, .akik többnyire a városok libe­
rális képviselőivel fognak szavazni. Ezekkel 

szági elleniéiben áll a ..jobb-párt", mely az orosz 
társaságból alakult, úgymint ..az orosz tél­
ijük szövetsége“: „az orosz nép szövetsége" 
a czári „Iák", „az általános szövetség“. 

Lsek zászlójára az „önkény uralom“ van 
Ívva. A baloldalt a birodalmi dumában az 
alkotmányos demokraták fogják képviselni. 
I/Z a párt az HKLMicn alapított „szabadság 
szövetségé“-bői alakult. 1*. pár!, melyei a 
néphumor ,,1xadollok“-uak nevez, cheulétb n 
n jobbpártlal, az általános titkos szavazati 
jo/rnak hive. A birodalmi dumálja ezen elv 
megvalósításáért lépett be. Hogy az emlí­
tett pártok mily arányban lesznek a dumá­
ban képviselve, az a jövő titka, 
reményűvel a liberálisak leplek 
harezba, hu a zcmszlvok képviselői 
pártoltak volna cl a kormánytól. Ezek azon­

os a láziul féirebeszéii. ez azonban 
akadályozta meg kínzóit abban, hogy 
lükkel össze ne verjek megint a szerencse!- 
len áldozatot. Végre a rendörsc vitték, 
ahol teljesen levetkőztették és egy jéghideg 
czcllálm zárták. Délben felkereste Sdaiiov 
segédbiztos os Abramov kozák tiszt láto­
gatták meg és éjjel 11 máig tartó K,Iut. 1- 

sal fagatták. E lcet dói :k * ml er ekö > 
ben ( siziiK' rúgásokká! és veresse; ak.*iriai% a 
leány! meapuhítani s midőn ennek dac .na 

;m v állott, and:-* vei lék, mi areza csupa 
seb leli s midőn ezzel sem tudlak tála* 
másra bírni, elkezdtek haj.-viuail 
kitt pni. legjobb n az 1 ö átélte fel * 
bony a leány c kínzások közben nem j<i 
gátolt s ezért innét verni kezdték.

Az angol flotta szaporítása. Ma lellek 
közzé az flü'joi tengeré zelügyi minisztc- 
ritiinnak az ’ I BOB -1907-ik jiénzügyi _ év 
költ ség velő t. Az ös ;zes kiadás 31 .oUv.vü.) 
tont sterling, I millió odO.UÖO-vel kevesebb, 
mini a mull évben. A hadihajói; építősére 
9,(i7ö.7G0 font sterlinget irányoznak elő, 
-jó l.Kj-1 fonttal kevesebbet, mint amiül 
évben. Az. I0ÜU -1007-0; pénzügyi évben 
akarjak megkezdeni -I páuczéloshu;ó, ■> lor- 
pedóiizö és ÍJ pariitorjiedóüzö építései. A 
köitségvetéshez mellékeli emlékirat kiícjli, 
hogy l'.IOÖ. április I-löl kezdve l'-fOb. már- 
ezius ,‘ll-ig elkészüli: li sorhajú, *s páiiezv- 
los <• .ínkáló, I másodosztályu ezirkáló, S 
feldeiilu szolgálatra rendi .L hajó, I li torpedu- 
uzü, Bi tenger aiall járó naszád es egy 
úszó szénraktár. lOOti. április 1-cn ^ építés 
alatt áll majd 0 sorba jó, 10 páne/.élüsc ziv- 
káló, IJ parti torpedúiizö, ó lengcri torpeou- 
Ü7.Ü, I gyorstorpedó, 1 királyi 
tctiirev alatt jan> naszád és 1 java diajo.
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Zieht Mihály élete.

Ziehv Mihály 1827 ok * h--, B" ' 
somogymegyei Zai.tr. Atvj:*, Z. • • 
régi Zicliy-család nemesi ágánin u 
léjier -Y .Ildi i. Atyja korun linn" l e 
i'ondoz-á a alatt n*.iv.ike,l",l f * , a ■■

írn.

Zichy Mihály meghalt.

legtöbb 
volna 
nem

Nagy gyét; U

hau most szavazatukkal a szélsőbb puito 
kát, mint a szoc/.iáldcmokralákal, a szoeziál- 
loriadalmárokat és a zsidoszövetséget támo- 
íratiák. Mindenesetre nagy haladást jelent,

birodalmi

A fél-- vaBUtasolc megyei szolgálatban
hivatalos Budapesti Tudósító jelenti: Egy rate 
mooielenö napilap nyomán nem_ely lap azt a hatE'Toe/a’kŐLny a Uirvényb-lösigi M 
karban beálló üresedéseket első sorban a m. kir. 
államvasutak hivatalnoki karából akarja betölteni 
L erre az illetőket a Máv. fogalmazói kárából 
LJ ki is szemelték, sőt a m. kir. allamvasutak-

Belgiád, mái* /. 1.
Ma teljesen szüneteli az árukivitel és be­

hozatal, mert már él elbelepett az, autonóm 
vámtarifa, amelynek nagyon magas vámté­
teleit a kereskedői; nem hajlandók megfi­
zetni. A skiijistiua ma elhatározta, hogy 
Szerbia csak állategészségügyi egyezmény- 
nyel köthet ideiglenes kereskedelmi szerző­
dést Ausztria-Magyarországgal. E határozat 
újabb nehézségekét fog támasztani a ke­
reskedelmi szerződéses tárgyalások all.almá­
val. A félhivatalos Beogradske Novine a

hogy a kormány cselekedeteit a 
dumában, bármily hiányos lesz is kezdetben 
ennek összeállítása, kritika tárgyává lehet 
tenni.

HRiBzabá’iyrevtv.ló Angliában. Londonból 
jelentik, hogy az alsóház tegnapi ülésén 
Asquith kincstári államtitkát azt indítvá­
nyozta, hogy a Ház. küldjön ki bizolbagot 
a házszabályok tárgyában és közli,_ 
kormány erre vonatkozó törvényjavaslatot 
dolgozott ki, amely a bizottság tanácskozá­
sainak alapjául szolgál. A javaslat az illése.; 
tartamáról, a vita berekesztésére vonatkozó

jelentő hirt hoz a távíró az. 
orosz, iiivávoslxü : /achy Mihály, a világ 
Livii ívslö, művészi egünknek egyik leglün- 
düklöbb e állaga nincs többé. Olt bait meg, 
u távol idegenben, hazájától elszakadva a 
natry matryar lcstumiivesz. Nyolezvan évet 
élt. Mindig álmodozott s mindig dolgozol!. 
Álmodozott arról, hogy művészetét hazájá­
ban is érvényesíteni lógja ; ebben az ö sz.ii- 
kebb magyar hazájában, amelyet halála 
napjáig oly igazán és mélyen szeretett. Ezek 
az álmai nem valósullak meg soha s ez a 
tudat még gyászosabbá teszi a halállti11. 
j.’uv nagy művészünk voll, aki a mivell ti* 
lag nagy festőivel nemcsak egy sorban állt 
do a legtöbbel jóval 1 ól it I is múlta. Minden 
nemzet büszke volna rá. Mi is büszkék vol 
tünk erre az arányaiból szinte kinőtt mii 
vészi nagyságra, de azért idehaza nem volt 

a talaja az ö művészetének. Idegenbe kellet 
mennie, hogy érvényesülhessen s nagygya 
legyen. Jogosulatlan ambicziók, a kapasz 
kódúk egész serege érvényesül nálunk, de!
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ho! Waldmüller taniivnnya von. 
korában már löbh képet f'-sieU. A 
yógyult leányt, a család zalai 
v/.l követte a Haklokló lovag, a melyet 

Irak müegyesül-l vett meg Vs A j-"A"a 
dur. Az il;U ícsl'.'i**. cukor 1:- 
kezdtek és a múzeum szamara a '*• 
halott gycrmeki l. Ouiszai-swagi ttl 
múzeumban kvü ma»; - ke; t** 
telt. Abban az időben na ,'von v 
hogy neki Ítélték oda a Beié!:.-!-'.! 
akarta hagyni Bét e‘, a mikor v> 1 
más irányt adót' pa.;« • ' *■„

Helena orosz na,;'ke: ■ g ö ujvam 
lót keresett leánya. M 1 alov: a kaíar: 
mecklenburg-stveiiczi fierezey'.v melle 3 \\a u 
müller legkedvc-ebb vs le-.tc;;.- é;xe :-bb leni?.vá­
nyai, Zichy Mihályt »j.mK'a. 18*7-ben ilyen 
körülmények között Pé'evvárra kerül:, ahol te 
hetségével úgyszólván magéra nyr.v '. Ia'-.n 
ezért fejlődött ki tehetsége oly önállóan és ere 
detien. Három évig maradt Zichy a nagyher- 
czegnő udvarában. Haza nem térhetett, mert Ut
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a lezajlott forradalom után az elnyomatás leg- 
ezomuvubfo évei következtek. Tovább. küzdött te­
hát, arcig Mayer Taddeusz, az előkelő miniatűr- 
festő, Sándor besszen; herczegnek figyelmébe 
ajánlotta, aki több megrendelést tett nála. Képei, 
jobbára vidám, pajzán tárgyú kisebb képek, I. 
Miklós czár érdeklődését is felkeltették s 
1853-S-au kinevezte udvari festőjévé. Azóta Zichy 
volt a Romanov-család történetének illusztrátora. 
A czárol; mindig elvittek magukkal a hadi 
szemlékre, ünnepekre, vadászatokra. Száz meg 
száz képet festett ezekről Zichy s ezeknek nagy 
részéi nagyobb tormában is megrendelték nála a 
czári e aiad palotáinak díszítésére. A nagyher- 
czegek is sok megrendeléssel látták el.

Hét esztendővel később, 1860-ban Pétervárott 
megismerkedett vele Gautier Teofil franczia mü- 
kritik .is, a ki azután a legnagyobb elragadtatással 
nyilatkozott róla. 0 nevezte el Zicbyt monstre de 
Géniének, szörnyű lángészm-k s az ő révén tud­
ták meg hazájában is, hogy messze északon a 
czár palotájában él egy magyar festő, a kinek 
alkotásai immár Világra szóló hírnevet szereztek. 
1874 g maradt Zichy a ezari udvarnál. Parisba 
men . Mir az oio-:z udvarnál is feste11 képeket, a 
melyek a s abads g eszmeit hirdették, ilyen pél­
dául a Zsidó mártírok, a Messiás a melyet a 
debree.eni református kollégiumnak, a Luther, 
melyet a Ludapeüi evangélikus gimnáziumnak 
ajándékozott. Parisban a képeket újabbak is kö­
vettek s ebben ez időben kezdett foglalkozni a 
költők müveivel is. illusztrácziókat készített több 
franczia küllő, továbbá Petőfi, Goethe és Shakes­
peare müveihez. Időközben Ang’iába is ment, a 
hol ar akkori velszi herczeg,most angol királynak 
vendége volt s e'kisérte skócziai vadászataira, a 
melyekről több képet készi'elt.

Majd Párisbó. ts Angliából visszatett hazájuba, 
a hói tölváltva Budupe-ten es Zalában lakott. A 
magyar művészek szereteitei vették körül a mes­
tert s már-ii ár arról vöd szó, hogy állandóan 
megtel- pszik nálunk, de kertek szamara oly állast 
biztosítani, a mely megillette volna. Elkedvetle­
nedve 1882-ben visszatért Pétervárra, a hol 
újra elfoglalta helyét a czári udvarnál. 
1878-ban a párisi kiállítás magyar osz­
tályában A rombolás géniuszának dialát 
kellett volna bemutatni Zichytől, de a kiál­
lítás igazgatósága vonakodott a képet kiállítani, 
mert a német egység mo alaki ására való vonat­
kozást láttak benne. A ta.ában Z chynek több 
képe foglalkozik az emberiség eszméivel és küz­
delmeivel. A pápa, a királyok, sőt a czár is 
megje.enik e képeken, a melyekben Zichy ián. 
goló szabadságszeielete jut kiftjezésre.

Legnagyobb sikereit mint illusztrátor aratta 
Zichy s ebben a tekintetben szinte páratlan volt. 
Angol, orosz, német, magyar, sőt grúz költőkéi 
is illusztrált s Lermontov Démon czimü hires 
költeményéhez rajzolt illusztráczióra büszke az 
orosz nemzet. Hazájával Zichy állandóan lőntar- 
totta az összekötteted. Ha valami jótékony vál­
lalathoz kértek segítségül művészetét, soha sem 
tagadta meg. A kormány "részéről egy nagy meg­
rendelést kapott, annak a históriai jelenetnek 
lefestéset. amikor Erzsébet királyné koszorút telt 
Deák ravatalára. Ezt a képet Budapesten készí­
tette el. A hazai jeles iró;; közül Petőfi, Arany, 
Madách és Jókai müveih z készített több illusz- 
trácziót, a melyek közül a legkitűnőbbek az a 
tizenöt kép. a mely Az ember tragédiája több 
jelenete;. illusztrálja. A gyönyörű eredeii karto­
nokat a Nemzeti Múzeumban őrzik. Gyönyörűek 
Arany balladáihoz készített íliusztrácziói is.

ÚJDONSÁGOK.
Uralkodók a sziléziai hadgyakorlaton.

Londonból táviratozzak, hogy Edvárd király 
elfogadta Ferenez József királynak az idei 
sziléziai hadgyakorlatra való meghívását. 
Vilmos császár is megígérte, hogy leien 
lesz ezen a hadgyakoi taton. Ezek a fairek 
még megerősítésre várnak.

— Rejtélyes holttest. A dobresti erdő egyik 
fáján — mint Nagyváradról Írják — a favágók egy 
ismeretlen férfi hullájára akadtak. A csendőrök 
megindították a nyomozást, azonban eleinte nem 
tudták a személyazonosságot megállapítani. Két 
napi nyomozás ulán végre kiderült, hogy a rej­
télyes hulla Triff György lunkaszpriei lakos holt­
teste és hogy Triff gyilkosság áldozata lelt. Is­
meretlen tettesek megtámadtak az erdőben, nya­
kába éles kést .-zurtak és azután valószínűleg 
kirabolt tő. Hogy a gyilkosságot fel ne fedezzék, 
hurkot vetetlek a nyakába, úgy, hogy ez a seb 
helyét eltakarja és ilyenformán a rengeteg egyik 
fájára i 1 ikasztották. A csendőrök kettőzött erő­
vel folytatja-.; a nyomozást és már határozott 
reményir. is van arra, hogy a tetteseket legkö­
zelebb elfogják.

— A német császár tengeri ülje. Vilmos
császár tengeri utazására megtettek már minden 
előkészíti- te . Politikai körökben azt mondják, 
hogy az a gezira-zi konferenczia minden bizony­
nyal nem fenyeget bonyodalommal különben a 
császár n-m uiaznék el. Vilmos császár kü ön­
ben Edv, rd iiiráiyiyal a legközelebbi időben ta­
lálkozni lúg. Még nincs megállapítva, vájjon 
a találkozás nyílt tengeren, avagy egy kikötőben 
történik e.

— A szegedi diákok lobogója. A szegedi 
rendőrségen tegnap érdekes epizódja játszódott 
le annak a hazafias tüntetésnek, melyet a sze­
gedi összes középiskolák tanulói február 24-én 
az ottani Kossuth-szobor előtt rendeztek. Ismere­
tes, hogy a szobor megkoszorúzása után a rend­
őrök kicsavarták Holtzsctiuch ielsőzereskedelmi 
iskolai tanuló kezéből a nemzeti zászlót s annak 
nyelét a dulakodás hevében kettétörték. A meg 
csonkított zászlói a rendőrök nagy diadallal fői­
vitték a városházára és átadták a kapitányi hi­
vatalnak. A felháborodott diákság csakis dr. 
Ditrói Nándor tanár tapintatos közbelépésére és

ama komoly Ígéretére állott el minden meg­
torló szándéktól, hogy a rendőrségtől visszaszerzi 
a zászlót. A tanár állóit is szavának, ismételten 
járt az ügyben a rendőrségen, de a főkapitány 
mindannyiszor visszautasító választ adott s 
nyersen kijelentette, hogy a zászló mint bűnjel a 
rendőrségen marad s végre is csak akkor en­
gedett. amikor dr. Ditrói Nándor közöiie vele a 
diákok ama szilárd elhatározását, hogy még 
nagyobb számban vonulnak ki, mint a minap és 
addig nem oszlanak szét — bármi történjék is
— míg az elkobzott nemzeti zászlót vissza nem 
kapják. Ez hatott. A főkapitány a tanárnak k:- 
adia a zászlót, melyet dr. Ditrói Nándor tegnap 
a déli órákban visszaadott a zászlótartónak, 
Hollzschueh kereskedelmi iskolai tanulónak s 
meggyőző, szép beszéd után ígéretét vette a 
fiatalságnak, hogy mivel hazafias lelkesedésének 
elege? tett és a zászlót is visszakapta, a további 
tüntetésektől eláll. A diákok zajosan megéljenez­
ték a népszerű tanárt s kitörő örömmel vették 
őrizetükbe a visszaszerzett diadalmi jelvényt.

Nyugdíjazások és előléptetések a 
B2áv.-nál. Közöltük már, hogy a Magyar Ál am- 
vasulaknál rövid illőn beiül nagyobb ararnu 
nyugdíjazások és előléptetések lesznek. Ezen 
iigjben ma délután 5 órától egész 8 óráig tarló 
értekezlet volt a Máv. igazgatóságának Andrássy- 
uii palotájában. A nyugdijügyi bizotlság ülésén 
Ludvigh Gyula, a Máv. igazgatóságának elnöke 
elnökö t és kívüle résztvettek még az ülésen 
Marx János miniszteri tanácsos, a Máv. igazgató­
ságának elnökhelyettese, Kolányi Zsigmond 
igazgató, udvari tanácsos, azonkívül jelen vo lak 
az egyes szakosztályok főnökei és az üzlet­
vezetők. Az értekezleten bemutatták az. előlépte­
tendő és nyugdíjazandó tisztviselők pontos név­
jegyzékét. Megbizhaló forrósból arról értesülünk: 
hogy körülbelül 120—140 magasabb állású 
hivala nőkul nyugdi:aznak és mintegy 1200 tiszt­
viselőt lépietnek elő. ügy a nyugdíjazásokat mint 
az előléptetéseket a Máv. hivatalos lapjának leg­
közelebbi száma hozza.

— Két millió mArka egyetem-alapításra.
Boíth Fülüp angol bányatulajdonos, mint 
Hamburgból lúvnatozzúk, egy Hamburgban 
felállítandó egy elemre két millió márkát 
adományozott.

— Az angol király utazása Edvárd király,
— mint Lnndonbó: jelentik —valósz nvleg három 
hetet fog Biarritzban tölteni, azutan mazast f g 
tenni Spanyolországban, Kádixban, vagy Lissza­
bonban a királyné; al és Viktória lierczegnővei 
együtt hajóra fog szállni s a Fuidl.üzi-t ngeien át 
Aténbe megy, hová április közepén érkezik. A ki­
rály csak május elején tér vissza Angliába. — 
Párisi jelentések szerint Edvárd angol király- 
három napig, vasárnaptól kedd estig marad Pa­
risban. A király Fa béres elnökkel és Rouvier 
miniszterelnökkel politikai dolgokió fug tárgyalni. 
A király az angol nagykövetség palotájában fog 
lakni.

Vérei zavargás. Nizniovban, mint Letn- 
bergböl jelentik, a parasztok gyűlést akar­
tak tartani. A gyűlést azonban betiltották, 
de a parasztok a betiltást nem akarták tu­
domásul venni. A lernbergi hely tartós ág ek­
kor l’opiel kerületi kapitányt küldte ki, hozy 
az ügyet megvizsgálja, a katonai kirendelt­
ség tizennégy parasztot tartóztatott le, mire 
a falunak vagy háromszáz lakosa térdre 
ereszkedve kérte a vezénylő tisztet, hogy 
az elfogultakat engedie szabadon. A tiszt 
szétosztásra szólította lel a tömeget és a 
mikor ez nem tágitott, a katonaság szu­
ronyt szegzett a parasztok ellen, végül pe­
dig közéjük is lőtt. A véres esemény nagy 
izgatottságot kellett Nizniov és környékén-k 
lakosai között s miután újabb zavargásoktól 
tartanak, a lemberei hadtestparancsnokság 
katonai őrséget rendelt. l:i Nizniovba, a hol 
most csend van. A helyzet azonban igen 
komoly, mert a parasztok több faluban fel­
fegyverkeztem és azzal fenyegetőznek, hogy 
a kiontott vért meglógják boszulni.

Elkobzott napilap. A soros vizsgálóbíró 
rendeletére a rendőrség ma lelo^la ta a »Ruda- 
pe-i« czimü napilap példányait. Az elkobzás oka 
az volt, hogy az ügyészség a lap egyik czikke- 
lyében királyaértest látott.

Börtönre Ítélt főhadnagy. A szegedi 
46-ik gyalogezred egyik főhadnagyát, Zeeha Ká­
rolyt, az aradi hadbíróság több rendbeli váltóha­
misítás miatt tizenöt havi súlyos börtönre ítélte. 
A bűnbe tévedt katonatisztet tegnap szállították 
el az aradi várbörtönből a möliersfordi fegyinté­
zetbe, ahol Keglevich-Mattasich főhadnagy, Kóburg 
Lujza herczegasszouy udvar-ója is tudotté bün­
tetését.

— Gyilkos merénylet. Özvegy Acs Józsefnél, 
mint Süllőről írják, tegnap este súlyos fejsebekkel 
a kapu alatt eszméletben állapotban találták. Az 
öregasszonyt kihívta valaki lakásából és a kapu­
ban leütötte. Orvosi segély után egypár pillanatra 
magához fért ugyan a szerencsétlen asszony, de 
kihallgatni nem lehetett, mert beszélő képességét 
teljesen elvesztette. A gyilkos merénylőnek nyoma 
veszett.

— Az Országot) kathollkus tanügyi tanács
legközelebbi ülésén Dreisziger Ferenez titkár lelt 
jelentést a folyó ügyekről, amiket tudomásul 
vettek. Elhatározta azután a tanács, hogy a 
kathollkus tanító- és tanitónőképzők vizsgálati 
szabályzatáról szóló javaslatot a püspöki kar elé 
terjeszti s ez alkalommal kérni fogja, hogy egy 
tanárvizsgáló bizoitsagol Budapesten is állítsanak 
fel. Ezután báró Jeszenák Gábor és Bertalan 
Vincze tanácstagok e őterjesztették a latin és 
görög szertariásu katholikus népoktatási intézetek 
rendtartási szabályzatának tervezetét. A tanács 
hoessabb vita után elhatározta, hogy a tervezetet 
egy szakbizottságnak adja ki behatóbb tanúimé* 
nyozás czéljából. Végül kimondotta a tanács, 
hogy junius hó elején egyetemes kathollkus 
tanítói kongresszust rendez a fővárosban. Az 
ülés néhány jelentéktelenebb indítvány lelárgya 
lásával ért véget

— Az tilüősé-i mánia áldozata Nagyvára­
don általánosan ismert ember volt Gzimmer 
Károly, az ottani légszeszgyár hatalmas termetű 
gázmestere és munkavezetője. Egészséges, erős 
ember volt, de két-három év előtt szellemileg 
megrokkant a robusztus férfiú. Üldözési mánia 
tört ki a szerencsétlen emberen, aki hosszú 
szenvedés után tegnap a leggondosabb őrizet 
mellett is egy pillanatban kivégezte, a padláson 
egy gerendára felakasztotta magát s mire segít­
ségére siettek, már nem volt mentség.

— Frigyes császárné háza. A császári pár, 
a badeni nngyherczegnő, a császári család her- 
czegei és herczegnői, va!am:nl nagyszámú ható­
sági képviselő és tudós jelenlétében, mint Ber- 
linből táviratozzék, ma nyitották meg ünneplé­
sen az orvostudományok fejlesztése czéljából ab. 
pilolt Frigyes császárné házat. Beigrann tanár 
ünnepi beszédében kiemelte, hogy a császárné­
ban a saját betegsége idézte fel az orvosok terv­
szerű továbbképzésének gondolatát. Sir Felix 
Sermon, Edvárd k.ráíy orvosa, Edvárd király 
üdvözletének adott kifejezést az iránt a ház 
iránt, a mey nővére kezdeményezésére alakult. 
Gróf Lerchenfeld bajor követ, Lipól régens her­
czeg jókívánságait tolmácsolta. Dr. Studl köz­
oktatásügyi miniszter a császárt éltette, a mi lel­
kes visszhangra talált. Ezután a császár mon­
dott hosszabb beszédet, melyben mint a császárné 
fia, úgy a császárné nevében, minta badeni nagvher- 
ezegnó nevében megköszönte a szép ünnepet, a 
mely megmutatta a világnak, bogy miként igyek­
szik a császári húz az ország orvosaival együtt 
a nép jóvoltáért működve, kötelességének elegei 
lenni. A Gondvisel s csodálatos intézkedése, hogy 
az az erős megpróbáltatás, amelyet az ég a 
császárnéra és a császári iiázra bocsátott, le kel­
tette a császárnéban azt a gondo atot, hogy a 
szenvedést és a szükséget enyhítse. Az a mag. 
amelyet háláló1' ágyán elvetett, gyökeret vert. Az 
ü megrázó elhunytanak hatása alatt fakadtak a 
felebaráti szeretetnek azok az érzelmei, amelyek 
telteket fakasztottak a társadalom minden oszb- 
iyaba, ahonnan az áldásnak forrásai fakadlak az 
egész népre. Az ünnepi dal után a császár és a 
vend gek bejárták az épilletet.

— Meggyilkolt ksrekessegéd. Orbán Ele­
ket, Donák György kerekesmester segédjét, mint 
Bjassóból je entik, meggyilkolták és kétszáz ko­
rona készpénzét elrabollak. Éjszaka támadták 
meg a szerencsétlent, aki éppen levelei irt báty­
jának és irásközben ütötték fejbe. A rendőrség a 
tét elkövetésével Trotyán Tivadar kereskedőse­
gédet és Földes Ferenez lakatosiegényt gyanú­
sítja, kikkel Orbán vasárnap együtt kártyázott.

— Jubiláló tanár. A debreezeni theo'ogiá- 
nak nagjtudasu érdemes tanára — Balogh 
Ferenez — most lö'löfte be tanárkodásának 
negyvened k évfordulóját. Balogh Ferenczet nem 
csak lelkész és tanártársai, nemcsak hallgatói, 
hanem az egész debreezeni társadalom tiszteli s 
becsüli. A nagyérdemű lanferfiu jubileumának 
alkalmából nagyszabású ünnepélyt rendeznek.

— Eljegyzés. Özvegy al-ó-zaturcsai Zathu- 
reczxy Aibeitné, sz. tasnadi Nagy Ilona fia, alsó- 
Zí-.Uiurcsai Z.dhureczky Károly eljegyezte felsű- 
ozori és kohanúczi Oltlik Péter és neje ónodi 
Veress Ilona leányát, B-arikat.

— Hegy villamos elgázolás egy összeüt­
közés. Ma délután hat órakor a főváros négy 
különböző helyén történt villamos elgázolás. A 
négy szerencsétlen eset színhelyére a mentők 
úgyszólván egyszerre vonullak ki és három se­
besültnek nyújtottak első segélyt. A negyed k 
szerencsétlenül járt, aki újságárus volt s kenyér- 
keresete e.vesztése miatt való kMségbeesésében, 
öngyilkossági szándékból a villamos elé vetette 
n agat, még a mentők megérkezése elölt jószivü 
járó-kelők támogatásával a lakására vánszorgott. 
ahol mo<t betegen, nagy nyomorban sinv fid k. 
A I)ob-utcza és az Erzsébet-körut sarkán történt! 
az egyik elgázolás. Brunner Lipót harminczhat i 
éves pinezért érte itt a baleset. A men- j 
Ifik a lakására vitték a könnyen s»rü t 
pinezért. A másik eset a Közvágóhíd 
előtt történt. Magón János negyvenhatéves bél­
tiszti tűt elütötte a villamos. Magún a lábán szen- 
v.-delt súlyosabb sérülést. Öt is a lakására 
szád:toltuk a mentük. -— Legsúlyosabban Bodnár 
Márton nyolezvanéves munkás sebesült meg 
vi larnos elgázolás miatt. A Küztemető-uton 
került a villamos alá az ősz munkás, akit u 
mentők halálos sebesülésével a Rókus-! órházba 
vittek. — A Konkoidia-malom előtt vetette 
magát a villamos elé egy ketaégbeesett rikkancs, 
aki a mentők érkezte elölt — kisebb sérüléssel 
— távozott az eset színhelyéről. — A Muz um- 
kőruton — a Fiume kávéhaz előtt — ma este 
tíz óra tájban egy villamos nekiment a 262. 
számú bérkocsinak, amely fölborult és a znzódás 
következtében darabokra törött. A kocsisnak és a 
kocsi előtt fogott lónak csodálatosképen semmi 
baja nem történt.

— A vérhaa széruma. A bécsi szérum-intézet 
arról értesítette az osztrák kormányt, hogy fella alia 
a verhas eben való szérumot. Az intézet egyúttal 
tudatta, hogy a szérumot már oly mennyiségben 
állítja elő, hogy az összes kórházakat elláthatja 
vele.

— Halálra marta a kutya Kü önös szeren­
csétlen-ég töri ént ma korán reggel a Tisztviselő- 
le epen Szántó Júlia fi fal c.-e édleátiyty^amint 
ki épe t a Delej-ut#*; a 6. számú ház kapuján, 
megrohanta egy hatalmas komondor és tizenhét 
helyen megmarla. A boldogta!an leány jajveszé­
kelésére kirohantak a házbeliek és botokkal, kö­
vekkel elkergetté!< a veszedelmes állatot. A leány 

1 borzasztó sérüléseket szenvedett. Kihívták hozzá 
a mentőket, akik a Pasteur-intézelbe szállították, 
ahol bár nyomban konstatálták, hogy az eh nem 
volt veszed, mégis beoltottak. Most a Rókus-kór- 
házban ápolják Szántó J a list, ahol a halállal ví­
vód I !■;.

EGYETÉRTÉS^ Péntek, márczius 2
— Magyar-ruhás jogáezok. A nagyváradi 

jogász ifjúság külsőleg is kifejezést készül adni 
hazafi is érzelmeinek. A nagyváradi jogakadé- 
mián ugyanis mozgalom indult meg, hogy a 
mostani rideg abszolutizmus napjaiban kötelezővé 
letessék a magyar rulía viselése. A lelkes fiuk 
erre vonatkozó aláírási ivet köröznek és már is 
tömegesen jelentkeznek az aláírók.

— Harcz a templom körül. SangUCSben a 
templomi leltározásnál — mint Párisból 
jelentik — véres harezok voltak. A dühös 
tömeg körülvette a csendőröket és kőzáport 
indított ellenük. A csendőrök közül négyen 
megsebesüllek. Minthogy a tömeg egyre 
fenyegetőbb módon viselkedett, a csendőrök! madt 
sor

delete, a melynél fogva az első ezéhhez 
tartozó zsidó kereskedők kénytelenek 24 
óra alatt elhagyni Moszkvát. A legelőkelőbb 
kereskedők tiltakozó küldöttséget menesz­
tettek Wi ítéli ez a törvénytelen rendelet 
miatt, a mely Moszkva kereskedelmét sú­
lyosan érinti.

A spanyol király a marokkói
ksrdésröl.

Madrid, márcz. 1. A mai minisztertaná­
cson, a melyen Alfonz király elnökölt, Mo­
rét miniszterelnök az a'gezirasi konferen- 
czián a bank és rendőrség kérdésében tá- 

nehézségekrői szólott és annak a 
Tüzet adtak és a zavargók bköziil hármat í meggyőződésének adott kifejezést, hogy

megöltek és huszonkettőt veszedelmesen 
megsebesítettek.

— Életunt házaspár. Becsben Koinegg hat­
vanhárom éves könyvelő negyvenhat eves nejével 
együtt a Dunába ugrott. Két rendőrnek sikerült 
az életuntakat kimenteni, Koinegg azonban már 
halott volt, neét, a ki még éli, kórházba vitték. 
Tettüket nagy nyomom!: miatt követték el.

— Vörösmarty lakóháza. Debreczenben a 
Csapó utczában van a Kar.,os féle ház. Ez a ház 
arról nevezetes, hogy 1844. január közepétől 
május végéig ebnen iakoll Vörösmarty Mihály és 
felesége. Most ezt a házat lebontották, de a ueb- 
reczeni muzeum gondoskodott arról, hogy a ház 
meg legyen örökítve. A régi házat ugyanis a le­
bontás előtt letényképezlék és a jól sikerült ké­
pet a múzeumban helyezték el.

— Az amerikai nagy csatorna. Az
Egyesült-Államok kongresszusa, mint Washing­
tonból jelentik, t-gnapelőtt elfogadta az Ene-tó 
és Uhio közt építendő belhajózási csatornáról 
szóló törvényjavas atot. A csatorna 24 millió 
koronába fog kerülni és kiindulási ponija lesz 
egy cSritornalánczolalnak, mely teljes kiépítése 
ulán lehe'ővé lógja tenni, hogy a hajók New- 
Yorkból a belföldön át egészen a Pacific-uczeán 
parijáig juthassanak.

— Szeretetvendógség. A Református Ifjú­
sági Egylet szombaton, márczius 3 an este 7 
órakor a Hold-ulc/.a 17. számú református iskola 
dísztermében szeretetvendégséget rendez. A pro- 
grammban Szabó Aladár lelkész es Bilei Pap 
István thtiol. lanár beszédei, Gergelyné úrnő 
éneke, az ifjúsági énekkar, a Losoaczy-téle ILec-

Németország
engedmények
jutni.

és Francziaország köicsönös 
révén megegyezésre fognak

számok 
bet* pö- 

fővárosi

iógus vonós négyes és egyéb érd kés 
szerepelnek. Az estély iránt, melyre a 
jegyek helyszínén 1 koronáért válthatók, 
protestáns körű.ben élénk az érdeklődés.

— Nyomorból a halálba. A Margit-hid budai 
oldaláról ma délben beugrott a Dunába Balázs 
Maigit híva amoknö. Az öngyi.kossági kísérlet 
óriási feltűnést kelleti és ladikon, hajún egész 
csomó ember indult a leány kimentésére. Ki is 
Húzták a vízből és eszméletlen ál apóiban ezállt- 
lollák a Rókusba. A fiatal szép leány nagy nyo­
mora miatt lett öngyilkos.

— SütömunkáBok gyűlése. Mintegy három­
száz sütőmunkás gyűlt össze ma délután az. 
akáofa-vtezai Baranyay-féle nagyteremben, ahol 
a péksegéde. a helyzetük javítása czéljából 
tartoltak értekezletet. A gyűlésen Kardics sütő- 
munkás ismertette hosszabb beszédben a pék- 
munkás. ik helyzetét. Uialla a szakegylet újból 
való létesítésének szükségességére. Ilyen tartalmú 
határozati javaslatát egyhangúan e fogadták a 
munkások.

— Randörl hírek. Halálos elgázolás. Ma 
reggel a rakosi rendező pályaudvaron egy loko­
motív e gázolta Lóit Antal kazánkovácsot. A 
szerenc- uen embert agyonzuzták a kere.ek. — 
Késeid czigánv. Barcza Janos házaló c/. gány 
tegnap este fi-c-ke-ulcz ii lakásán ké sei üssze- 
szuri;á ta a kedvesét, Edbor Katalint. A leányt, 
ki halálos sebeket kapott, a mentők bevitték a 
Rókus-kóiházba. Barczát a rendőrség letartóztatta.

x Eob hachajtó a legkellemesebb (10 f.)
x A Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg 

ntcza 3 szám alatt a főváros leynagvobb s 
cg óbban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 

gond lord 11a■ í.; a gyermek torna és vívására.

x Ezüst ozlgaretta tárcsák. A czigaretfa, 
kedve ö közönség számára nincs kedveltebb lát­
vány, mint egy szép czigaretta-tarcza. Különösen 
g-zdag és választékon kivitelű ezüst czigaretta- 
tárc/ák valóságos művészi alkotá-mk kaphatók 
Schönwald Imre pécsi ötvös üzletében. A sze- 
czesszios irány iegremekebb motívuméi díszítik 
e szép müipiri alkotásokat, emaili-munkaval és 
elragadó szép drágakövekkel ékítve. Mar 12 — 16 
koronától kezdve gyönyörű darabok kaphatók. 
Nemkülönben a legiziésesebb, páratlan finom 
vágású borostyán es táj szipnák, dohány casset- 
lák, szivarka es dohányzó i észtetek. Akik a do­
hányzás nemes szenvedélyének hódolnak, nein 
nézhetik be ső vágyakozás nélkül e ritka szép 
készleteket, amelyek művészi alkotásuk mellett 
paratlan olcsók is, im-rl köz'udomásu, bogy 
Echönwald Imre nemcsak a legváiaszték sabbun, 
de a leg.ulányosabb árakon lehet vásárolni.

x Vllágitörutat tett meg az FJIsö Alföldi 
Cognncgvnr Részvénytársaság 48-as likőrjé­
nek lure Oly kitűnő ez az ital, hogy a kontm ns 
csak ezt dicséri es ónási mennyiségben hozatja 
a kecskeméti gyárból.

GYÁSZROVAT.
Frankfurtban meghalt Goldschmidt Benedek 

bankár 75 éves korában. Az elhunyt főnöke volt 
a nagyhírű Goldschmidt M. bankezégnek s jóté­
konysága közmondásos volt.

A khm anyacsászárnó beteg
Banghai. márcz. 1. A Nort-China-Herald 

távirati jelentése szerint a kínai anya-
c-ászárné veszedelmesen megbetegedett.

TÁVIRATOK.
Kirabolt postakocsi.

Betűm, márcz. 1. Ma reggel öt órakor a 
postakocsit, melyet rendőr kisért, az utczán 
kerewAaihuzott kötéllel feltartóztatták, mire 
tiz feli egy vérzett rabló megtámadta a ko­
csist és kísérőjét, mindakettöt megsebesí­
tették és kétezer rubelt elraboltak. A rab­
lók, a kik elmenekültek, mintegy tízezer 
rubel értékű pénzküldeményekkel megtöl­
tött zsákot érintetlenül hagytak.

A moszkvai kereskedők kitiltása.
Pátervár. márcz. 1. Moszkva kereskedőit

nagven fo;i:'gaft;i a rendőrfőnök egy ren-

Közgazdasági táviratok.

Newvork.
márcz. !; fehr. 28.

Búza helyben.............................. 88.25 80.—
„ maj.-ra ........ 86.75 87.50
„ jut-ra .......................... 8G40 87.—
„ szept.-rc.......................... —— —

Irányzat: lanyha.
Gam n száliilasi-díj

Liverpoolba.......................... 175 1.75
Tengeri máj.-ra.......................... 48 75 49.—

„ jut-ra ............................ 49.25 — .—
„ szepl.-ra.......................... —•— —.—

Ncwyorlr. Gyapot Newyorknan helyűén 10 tö. 
(11.05) marcz.-ra 10.30.— (—.—), gyapot jun.-r.t 
lu.6U (10.63), gyapot New-Ur cansb - . helybe 10.6 > 
(lO.líOj, Petroleum . Sluml White N- ;vv -rúnán 7.60 
(7.G0). put o eu-it Sian1. Whve Ikr án- •it.áhan 7 
(7.55), peiro:cmn Raunen in Casus 10.31) ^10.3-.)), pe> 
r .ic-u’ii Credit Balances O (. j- 1 •->.— ! <— 
Zsír: Western s eamt 8 10, (8.10). zsír Rone és 
B n ners 8.15 (*.15). Ix.tva: lu.r Rió 7 sz.
- 1 : (8.50). cái rez.-ra 6.95 (—.—),
juh -ra 7.20 Lisz . S - - •
3.15 (3.16) Czukor: 2.85 8 Ön i í
(36.15—86.35). i(vr 18.12—le •'■(> (18 12—18.5(1 .

Ckicfff/ö.
— Zárlat. —

márrz 1. febr. 28,
Búza máj.-ra ...................... &U.50 81.25
Búza ju.-ra ...................... 8.60. —.—
Tengeri máj.-ra .... - . . <32.85 — -

EGYESÜLETEK.
— A filozófiai társaság a társad? lem­

hez. A magyar filozófiai tai.-asáp feliuv...-! .nt 
a magyar társadalomhoz, amelyben a k ;-. >v 
a filozófiának intenzivebb művelésére, a filozci >- 
tudománya iránt való fokozottabb érdeklfiutsre 
buzdítja. Abban a nagy hajszában — úgymond 
a felhívás — melyet ujab: an a létért való küz­
delemnek neve nek, nagy rilkan halljuk a filo­
zófia szavát. Bedig állapotaink nagyon is megér­
demelnék, hogy egy kissé elfilozofáljunk felettük. 
Léplen-nyomon ha'ljuk. hogy a ré-;i ideálok he­
lyet az élvezetvágy. az üzlet 1 dalia el. Szellemi, 
erkölcsi, anyagi él lünk egész talaja meginog 
ala tu; k s mi magunk is, egyensúlyt veszt'. .-, 
valami szilárdabb talajra töiekvdini:. valami álló 
pont u!an kapunk, hogy el ne tán m- lünk. R=* 
hol van ez az. Archimedesi ;■ n , melyet meg; .- 
gudva, ismét egyensúlyba jutunk ? C. ukis a józan 
életfilozófia a apigazságaiban . .. Mir.dent e. Kell 
követnünk, hogy ezt a nélkülözöl! elemet a köz- 
tudatba vigyük és erusitsüx. Ennek legelső módja 
pedig az, ha fi ozúíiai gondolkodást szered eti­
kailag erős ifjúságot nevelünk. Ha még ez sem 
elég. A filozófia gyönyörű világát v< nzi an és 
népszerűén ír. művi k révén a nagyköz- m-. rgel 
is meg kell kedveltetnünk s mint iudom. ny;, 
szakszerűen továbbra vinnünk . . . Ezt a magas 
ezé t lüzle ki fe adalául a mar négy év cla mű­
ködő magyar li.ozóliai társaság. Mir.lhogv azon­
ban kezdő, kicsi társulatunk nemcsak a m gfe­
lelő tőke hiánya, ce tagjaink kicsi szama miatt 
ezt alig leheti, azon ki Telemmel ioriiui a m-g\ar 
társadalomhoz, hogy lörekvéseinket társulatunkba 
való belépés álla; lehetővé legye. A be • pni 
szándékozok a társaság- titkárához és folyóiratá­
nak szerkesztőjéhez, Szitnvai Éleshez (Vili., Jú- 
zsef-körut 23.) fordulhatl ak.

— A Magyar Jogástegylet e hó 3-án, 
szombaton, délután hai órakor, az üpyvt-di kamara 
helyiségében (Szemere-uteza 30.) tejes ü é-t tart, 
melynek tárgya dr Vániossy Zolán orvos, egye­
temi magántanár előadása: A vérfoltok dia„nozHa 
a krimiiiszfikában« czimen.

— Felolvasó ü:és. A Magyar Földrajzi Tar- 
sa‘ág II a este fe olvasó ülést tarlott a regi ki-j- 
viselőház üléstermi ben. Az eiöadu Baton Ferenc 
a nagyváradi teiso kereskedelmi isko a tanéra 
volt, aki vetített képek kíséretében ismertette a 
inu.t nyáron Lapplöldön tett utazását. Bú or, a 
lapp nyeiv tanulni nyozása czéljából már két 
izüeri töltőit hosszabb időt a lappok földjén A 
felolvasó rendkivü élénkén lajzoila azokat a 
nehézségeket, amiken keresztül ment s résziéi -sen 
ismertette a appok életmódja . A nomád lappok 
legnagyobb részé még ma vászonból készül, sát­
rakban éi, amelyeknek füslnxi ása egyuitai az 
ab akut is képviseli. A lete épült ippok tőzegből 
épült kunyhókban vagy apró iaházakban laknak. 
Legu,üveitebbek köztük a norvég appok, akiknik 
már két lappnyelvü kis újságjuk is varr. a 
S g/.i Mu tala- gje (H.rmondó) és a Nuori'a-N ,ste 
(É>zak cs II iga), amelyek azonnali havo -kin? csak 
kétszer jelenm-k meg. Ezenkívül igen sok érdekes 
vonást mu at ott be a felolvasó lappok életéből. 
A felo vasast nagy közönség ha igaita 
me y szívesen tap olt az ei adónak"

Előad,to a tddövészröl. Az Országos 
Közegészségügyi Egyesület n,a este Hatsz Gedeon 
mmiszteii tanácsos elnöklete alalt tarlóit felo - 
vasó ülésen érdekes e őadást tartott dr Szántó 
Margit, az Erzsébet királyné-szanatórium urvo-a 
*A tüdőbeteg dispensairekröl, különös tekintette 
a hazai viszon ohra« czimen. Előadó elsősi-rban 
a dispensain k keleti.ezésének okai es törteneie 
fejtegdi. Ma,d áttérve a franczia Calmelle-féle 
dispensatre szervezettnek és mül ödésenek részié

végig,

t.
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Ezután a német d:lőnbőzO módjait Ezután a német dispensauek
Dgynevezett »Fürsorgestelie«-k működését lépe­
geti a vele kapcsolatos intézményekkel együtt. A 
tetszéssel logadott értekezés után még dr. Kuthy 
Dezső szanatóriumi igazgató méltatta az előadó 
eszméjét és ajánlotta annak mielőbbi megvaló­
sítását.

— Tisztul ítás a Lipótvárosi Polgári 
Körben. Az Egyesült Lipótvárósi Dolgári Kör 
tegnap laríotta évi rendes közgyűlését Sándor 
Pál elnöklete alatt. A zárszámadásokra vonaikozó 
felmentvény megadása után egyhangúlag meg­
választottak. ale'iiök é: dr Bródy Samut, ház- 
nagygyá: Barber I. Zsismondot, gazdákká: Szél 
Árpádot és Saligman Bálát, igazgatósági tagokká: 
Adler Sándort, dr. Adler Zsigmondot, Aner 
Róbertot, dr Bihari Mórt, Éder Róberlet, ti k 
Pált, F;ei chl Sándort, Frey Kálmánt, maróthi 
Fürst Butalant, Herzfeld Frigyest, Kanitz 
Henriket, dr Kovács Gyulát, «Ír Kövér Somai, 
Mitzky B. Miksát, Nay Rezsőt, Weisz Károlyt, dr 
VVirkmann József-l.

SZÍNHÁZ E3 mODALOE!.
•— A Sfemzeti 3<iaház ma Beregivel a 

czimszerepben hozta színre Bakonyi Károlynak 
»Kan László« czimü szomorujátékát. Az ej 
•zerepkiosziással természetesen nem tehette jóvá 
az elszenvedett kudarezot, nem váltó talhatia meg 
a darab megpecsételt sorsát, de legalább elioguu- 
hatobbá —■ ha nem is elfogadhatóvá — telte a 
darab főszerepéi. Hegy a vállalkozás teljes mér* 
lékben nem sikerült Bereginek, annak oka 
nagyobbrészt maga a bizonytalanul körvonalozott 
szerep, mely csaknem lehetetlen alakítást követel 
megszemélyesítőjétől. Beregi — a jóiziés el enérc 
is kér.vteie.'iek vagyunk összehasonlításba hoc-át­
kozni — Ö In nál uníudatosabha: , határozottabban 
játszotla meg szerepét és az éretlen gyermekifju 
szertelen ég -i helyett inkább a férfi szenvedélyes­
ségével igyekezett hatást elérni. E által sok 
helyütt megsegítette az ifjti király jellemét, mely. 
nek létezéséről az első előadás alkalmával 
sehogyan sem tudott bennünket meggyőzni a 
a szerző Beregit a szép számmal megjelent 
közönség rokonszenvesen logadla és a felvonás­
végeken többször hívta a függöny elé.

— Üdvöske — vasárnap délután. Audran 
bájos zen-jü >1 dvus-é<-je vasárnap delut.in 
mérsékelt helyárak mellett kerül színre a K- p-

A magyar művészeti nevelés jelenlegi színvona­
láról e kiállítás révén méltó és hü képet nyer 
a külföld.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

nyoma-
hogv a

szinházb n. A kedvelt operelle főszerepeit Kom- 
lós-y Emma, Ledofszki Gizella, Kovács és Páz- 
mán já szszak. Az esti műsort ezen és a jövő 
héten is a »Leányka* el iddasai fogiajak le az 
ismert kitűnő s ereposztásban.

— Lehár zene Londonban. A »Drótoslót* 
szerzőjét az a ritka szerencse érle, hogy legújabb 
müvét, »A vig özvegy« czimü nperettejét — 
melynek Becsben fényes sikere volt — egy lon­
doni színház előadásra elfogadta. Lehár Ferencz 
hazánkfia említett operett-jc szeptemberben kerül 
színre a londoni Gaietv ! lealreben.

— Diszelóadá» az olaszországi földrengés 
áldozatai javára. A kaiábnai földrengés áldo­
zatai javára az Dráma színházban pent-.-ken esie 
megtartandó díszelőadás iránt oly nagy a kö­
zönség körében az érdeklődés, hogy immár annak 
anvagi sí ere is leljeseo biztosítva van. A szín­
házban Budipest legelőkelőbb társasága tagjai 
lesznek egy üt t. akik már meg is váituüák je­
gyemet. A rendezőség véglegesen megállapította 
az előadás magas művészi színvonalon ál ó mű­
sorát s ma megártották a főpróbát, amely kitü­
nően sikerült. A végleges mii.-or a kov.-tkezö: 
Nyitánv. előadja a zenekar. Pro óg \ aradi Áll­
tától, elmondja Váradi IiiKe. Részietek Torna. 
Cecilé Szír r.es tiazája czimü darabjából, több 
mo/góképp 1 a kalábriai földrengé-röi ; a ma­
gyarázó szöveget olvasna Váradi Ama!. A 
darabot hangverseny követi, melyben Lutz Kor­
ne ia, a kiváló zongoraművésznő Ch pin egyik 
etűdjét és Liszt—Mende ssohn egyik kom- 
pozicziój.tt adja elő; Aranyi Adila, az is­
mert h gedümüvésznö Rnbmsten románczát es 
Hubav J nő egyik csárdajelenetét játs-sza, 
Antaiffv Dezső zongorámmá z kíséretével; Erdős 
Richáid, a magyar királyi Opera tagja 
több áriát énekei s en két illegi Jvzsef zongora­
művész k'-éij zongorán. Beírjeze-üt századik 
előadása e őt: előadják Pékár Gyű a és here 
Aurél Tárc-zarak má.sodi f-vo ását, rne.yl.ez a 
szöv get <> l g Tér- 7. asszony, a Nemzeti Szín­
ház mii vés/nője olvassa a ;t lé.i o asz és f ránézi* 
tánezukat korhű e.meze-ben a Színművészeti 
Akadémia r öve dékei iej'ik el. — Jegy,-net nő ­
nap délelőtt es este az lirárna pénztáránál va.t- 
hatni.

— A Tlália-társaság- harmadik munkásé ő- 
adására i- minden jegy elkelt. L/ért márczius 
4-én, v: sár. ap ni* g n t sznrekeiiit S rindbergn- k 
»Az ap** czimü színmüve. A főszerepeket hor­
gáé* Rózsi és Kürti József játszszák. Mir den 
hely 6U liI ér.

— A tlriinfeld-^ttrger társaság nyolezadik 
és ezidén u'olso hangversenye vasárnap, e hó 
4-én, d, u. fel ötkor lesz a Rovat termében. Ju­
hász Aladár zongoramüvészszel eltia ij ik Ha.fi 
C-moll zon .óra négyesét, R nay Ödön brilonisa 
da okát enekeí N -rnesuegyi. Loewe Woiff és 
Fanzlertöl. A műsor első szám. Sza- ados uj 
ötöse hegedű, m-ly hegedű, gordonka, kürt és 
tárogatóra, me yben a fuvószólamo at West és 
Kocsis operazene kari tagok vállalták el.

— Tavaszi kiállítás. A Képzőművészeti 
Társulat tavaszi kiállítását, a mely ez alkalom­
mal hazai kiállítás lesz, erősen készülnek miivé- 
sze>nk s igen sokan fognak kiál ltam o yanok, 
kik már több tariatról távol maradtak. Rés/t 
fognak venni a kiállításon a külluldön élő ma­
gyar müvesz-.-k is mindan .vian.

— A »Művészet és Művelődés* nfíegyesület 
e hó 4-én délután 5 órakor a Tt-r- zárosi Kaszinó 
termében rendezi eziclényben utolsó nagv zsurját. 
A hangverseny n dr. Ágai Adni felolvasást tart. 
Paui Mária, Rákos Arno d, Senn Irén Mozartnak: 
Szimphome eone-rtante-jál interpretálják; Ágoston 
Jenny Edith, Farkas Imre verseiből sz val : böhrn 
H-dvig, Brahms, L s I és Schubert dalaiból eneKcl; 
May- Münster Kornélia ped g E za dalát a 
»Lohengr n«-ből a Titánia-anát és »Mignon«-bul 
adja elő.

— A Műcsarnokból. A Képzőművészeti 
Társulat vezet sege ezúton k-*ri I -I azokat a 
müvé-zekel, aniK még Munkácsy-szobor pólya- 
müveiket nem szállították el, hoay azokat mielőbb 
elvites*ék, inert a h-iyiségre sziik-ég van

_ jp-rmuvészáti iakoláiuk Milanóban. Az
áprilisban megnyi ó milánói nemzetközi kiállítás 
magvar osztá yáiuk egyik jelentékeny részét mű­
vészeti iskoui nk Ingják elfoglalni. A mu faraiziskohi, 
a rajz aná képz", az ipaimüvészeti is oa <js a 
székesfővárosi iparrajztskola egész gyűjteményeket 
állítanak ki a növendékek raizaiból es munkáibó .

— A Halászbástya kiépítése. A budai vár­
nak egyik legszebb része a koronázó Mátyás- 
templom alján elterülő Halászbástya, Schulek 
Frigyes műegyetemi tanár remek alkotása, mely 
a magyar építőművészet történeti fejlődését gyö­
nyörű részletekben tünteti föl. A bástya, illetőleg 
annak lépcsőle,árőja az Albrecht-ut kanyarula­
táig terjed. Schulek tanár elkészítette a lejáró 
folytatásának a tervét, amely szeiint a lépcső- 
zet közvetlen a Duna mellett, a Fű-uton kez­
dődnék. Ez a terv alapiául szolgálna egy nagy- 
szabásu uíeza, illetőleg városrendezésnek is. A 
tervezet kere-zlülvitelevel legközelebb fognak 
foglalkozni az iletékes hatóságok.

— Uj temploníblztoaok. A tanács mai ülé­
sén a lipótvárosi temp óm biztosának Almády 
Géza t mécsest, a tabáni és krisztinavárosi tem­
plomok 1 iziosának gróf Fesletich Géza helyettes 
tanácsost, a felső vízivárosi templom biztosának 
Rér.yi Dezső helyettes tanácsost, az erzsébet­
városi templom biztosának dr. Body Tivadar 
helyettes tanácsost küldte ki.

— Orvos-kongresszus Budap3sf.cn Nemzet­
közi orvos-kongresszust akarnak tartani Buda­
pesten 1900-ben. Állítólag hatezr-r külföldi orvost 
várral; a kongresszusra. A rendező bizottság arra 
kérte a fővárosi, hogy a kongresszust anyagilag 
támogassa. A tanács mai ülésén a kongresszus 
támogatására százezer koronát szavazott meg.

— A magyar ipar támogatása. A főváros 
most biztosította a jövő évi útépítésekhez szük- 
séges>‘ge3 kőanyagot. A legolcsóbb ajánlatot egy 
külföldi vál alkozó tette. A tanács azonban mai 
ülésén a külföldi ajánlatot mellőzte s a legol­
csóbb magyar ajánlatot fig idla el azzal a meg 
okolással, hogy nem hajlandó támogatni a kül­
földi iparvállalatokat.

— Az omnibusz-közlekedés. A tanács kö­
telezte az omnibusz-társaságot, hogy a kocsikat 
est» léi órával tovább jártássá. A társaság a 
tanács hafarozata ellen fölebbezett. A tanács mai 
üléséből azt a javaslatot tette a kö/gvü esnek, 
hogy a fóhbhezést utasítsa el. A pénzügyminisz­
terhez pedig tölirt a tanács, engedje meg, hogy 
a Lánczhidon több társaskocsi járjon.

szakértői vélemény nem nyújtani'; elég 
tékos bizonyítékot annak megallai>ilás»ra, 
bűnös csakugyan Prém Vilma lelt volna.

— Az egyetem kabáttolvaja. Néhány hó­
nap előtt ítélkezett a budapesti büntetőtörvény- 
szék Weinberger Heinrik orvostanhallgató fölött, 
aki az elmúlt télen a tudományegyetem orvosi 
fakultásán sorra elemelte kollégáinak télikabáljái 
s több értékes orvosi műszert is eltulajdonitott. 
Weinberger a bíróság előtt nagy nyomorával 
mentette bűnét s a bíróság tekintettel fiatal 
korára, büntetlen előéletére s a nagy nyomorára, 
hét rendbeli lopás miatt három havi fogházra 
ítélte. Weinberger elszenvedve a rá ki-zaboti 
büntetést, alighogy szabadiakra került, Wentilla 

Timásnétól négy darab könyvet sikkasztott. A 
károsult nő feljelentésére megindított nyomozás 
alatt Weinbergernél nem kevesebb, mint négy 
orvostanhallgatói indexet találtak. Ezek közűi 
az egyikben Thán, Bókav, Korányi tanárok név­
aláírásai igazolták, hogy Weinberger kollokvált, 
sót igazolták azt is, hogy az első alapvizsgát 
sikerrel letette e őttük. Erről az aláírásokról az 
orvosi fakultáson hivatalosan megállapították, 
hogy azok rendkívül ügyesen siker lt hamisít­
ványok. Weinberger beiratkozott ugyan a fakul 
tusra s a tandíjat is lefizette, de sona sem ko - 
lekvált, annái kevésbbé alapvi sgázoit. A rend­
őrség ekkor január 28-án letartóztatta s 
büntető törvényszék dr. Dolesehall bíró elnöklete 
alatt ma ítélkezett felette közukirathamisiíás 
büntette és sikkasztás vétsége miatt. Vádolta 
ezenfelül dr. Giuber ügyész még közbiztonság 
ellen való kihágással is, mert hónapokon keresz­
tül Vajda János néven lakott a fővárosban. A 
mai tárgyaláson azt vitatta, hogy indexét egyik 
kollégája iratia alá a tanárokkal, kiknek aláírá­
sát ő mindig valófiiaknak gondolta. A bíróság a 
lefolytatott tárgyalás után Weinberger Henriket 
közokiralhamisitás bűntettéért egy évi börtönre, 
közbiztonság elleni kihágás miatt pedig 20 ko­
rona pénzbüntetésre itélie. A sikkasztás vétségé­
nek vádja alól ellenben bizonyítékok hiányában 
lelmentette.

SPORT.
—- Alagl törlések. A Rákosi díjra és az 

alagi nagy akadályversenyre ma voltak a tör­
lések az Urlovasok Szövetkezeténél. A Rákosiból 
16, a nagy akadályversenyből pedig 12 lovat 
töröltek. Itt adjuk az ál.vamaradultak névsorát:

Rákosi dij: Radius, Nikita, Dissapoiniment, 
P.ézi, Danubius, Orcu-, Madelaine, Siess, Táro­
gató, Testa, C aymore, Peda, Hindostana, Baráz­
da», Funtankrt, Bréma, Hadrian, Mondroit.

Nagy Blagi akadályverseny. Perkai, Lóra 
Dar?, Applaus, Venule, Eye to Hounds, Táro­
gató, Kozak, Nikita, Tyrann, Wijht, Sz me*, 
Pajtás, Futár, Kontár, Wily, E tel Prukop, tiia- 
son, V.a deron, Futótűz, Madelaine, Fontanka, 
Grognard, Negomg en.

— A Jubileumdf.j. A bécsi fultalások egyik 
legszebb versenyére, az őszi meetingeri dűlőre 
kerülő 40000 koronás Jubileumukra rna esie volt 
a nevezési zárlat. A 2400 me.eres futam neve- 

ét. amelyet Gyorgyevics volt mimsz- zési listája a megszo olt szép képet mutatja, az
alairottak közt óit lehel találni versenysportunk 

telivéreit. Itt

és egynegyed. Berlinben a Német Birodalmi Bank 
kincs ári jegyek kibocsátásával igyekszik a ma­
gas kamatlábat fentarlani, ami az ullimó-szük- 
séglet loivtán si sérült is. A magándiszkont 3 és 
egynegyed—3 és egvnyolczad százalék. A Né­
met Birodalmi Bank kamatleszállítása most már 
egyelőre persze nem várható. Londonban nincs 
változás; a magándiszkont az ultimó daczára nem 
emelkedett 3 és hétnyolezad százalékon felül, 
mert az. Angol Bank helyzete lényegesen javult 
s aranytartaléka erősen megnövekedett. Párisban 
a magándiszkont 2 és ötnyolezad százalék. New- 
yorkban pedig még mindig magas a kamatláb, 
jelenleg 7 és fél — 8 százalékon áll.

** Fizetésképtelenségek. Harzka Henrik 
bécsi ékszerész — mint lapunknak táviratoz/ák 
— fizetésképtelenséget jelentett. Tartozik áruk­
ért 400.000, váltó- és giró-köteiezeltsegekből ki­
folyólag 400.000 koronával. Az aktívák értékét 
még nern állapították meg. — A bécsi hitelezői 
védegylet a P vetkező fiz-tésképte enségeket je­
lenti: Morvái Gyula be;elen'ett kereskedő Heves; 
Szántó Ilona kereskedő Karánsebes; Strünberg 
Dávid kere kedő Dunaszerd.ihelv: Bányai Henrik 
kereskedő Nagybánya: Slankovics és Markovics 
kereskedők Újvidék; Kovács Irén kereskedő Déva; 
Engelmann Arminne kereskedő Pápa.

** Bank kimutatások. Az Angol Bank ál- 
ása, mmt Londonból táviratozzak, a követ­

kező: Ussztartaiék: 27.448.000 (-1-893 000),
ban <jegyforgx om 2S.266.OOU (-1 Söo.OÜO), bank­
készlet 37,264 000 (-1-1251000), váltótárcza 
38,032.000 (-1-2 195.000), migánosok követelése 
45.149.000 (-1-2.916 000), kincstár követelése 
18.096.000 (-1-1,286.000), bankjeavtar. 25,672.000 
(-1-873.000)

A Franci'ia Bank állása a következő: Kész­
pénzkészlet (arany) 2875,085.000 (-1-14,887.000), 
készpénzkész et.(ezüst11053,713.000(-1-5,926.000), 
valtótarcza 986.438 UÖ0, (-1 136.992.000), bank­
jegyforgalom 4772,712 Ó00, (-1-107,113.000), ma­
gánszámlák 565.620.000 (-1-23 642.000), kincstár 
követelése 172,540.000 (—22.670.0U0), összes 
előlegek 491,433.000 (—7,233.000), kamat- és 
leszámítolás' j ivedelem 6,498.000 (-1-597 000). 
A bankjegyforgalom aránya a készpénzkészlet­
hez 82,31.

IPARÜGYEK.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Egy volt mlnlezterclnök elítélése.

A belgrádi törvényszék helybenhagyta az első 
birós g ítél 
terelnuköt lélévi fogházzal sújtotta.

— Az olcsó tokaji bor. Ligeti sátoraljaúj­
helyi gyógyszerésznek tévedésből oly levelet kéz­
besítettek, amely tulajdonképen a hasonló nevű 
borkereskedőnek szólott. A gyógyszerész gyanút­
lanul felbontotta a levelet, amelyben a Kláber 
és társai bornagykereskedő ezég arról értesíti, 
hogy nála a tokaji, szamorodni bor literje — hu­
szonnégy fillérért kapható. Csapó Lajos újhelyi 
takarékpénztári tisztviselő erre a »Zemplén* 
czimü hetilapban keményen ostorozta a Kláber 
ezeget. amely Fiúméban és Sopronban gyártja a 
bornak elkeresz élt pancsol s ezzel többet árt a 
tokaji bor jó hírnevének, mint ártott a filoxera. 
A borkereskedő-ezég panaszára az újhelyi tör­
vényszék Csapó Lajost becsületsértés miatt negy­
ven korona pénzbüntetésre Ítélte. A kassai Ítélő­
tábla azonban m* gsemmisitette az ítéletet s a 
vádlottat felmentette. A Kúria ma mind a két 
Ítéletet hatályon kívül helyezte s a vádlottat 
négyszáz korona pénzbüntetésre Ítélte.

— Megszüntetett pt ticzió. Csillaghy György 
privigyei kormánypárti volt képviselő megválasz­
tását a kisebbségben maradi néppárt peticzióval 
ámadta nvg. A Kuna a vizsgálatot a pozsonyi 

hélCbáblára b zta. A viz*g latok befejezése után 
az iratok újra visszakerültek a legfelsőbb birú- 
sághoz, a I elv ma zárt ülésben tárgyalta az idő­
közben nyitrai kormánybiztossá kinevezett C<i 1- 
laghy mandátumát. Mintán az országgyűlés föl- 
oszlaiásával a további eljárás fölöslegessé vált, a 
Kúria ma csak a költségek mcgallapitására szó 
ritkozott, amelynek eredményét a felekkel írásban 
fogja tudatni.

— V delcjtés hitvesi hűtlenség miatt.
Amikor llesz Ignáez vendéglős a csapodár tér­
im szélű Bob n Murát feleségül vette, azt hitte, 
hogy az asszony végre szakit eddigi ledér éle­
tével és uj életet kezd. De amig He*z Hungária- 
uíi vendéglőjében foglala'oakodott, addig a; 
Újpesti má-ik vendéglőjükben az asszony uj 
s ere emre lobbant Kubunyi asztalos iránt. A 
fuj megtudván a dolgot, elment Újpestre, meg­
várta a Kubányiv.il együtt eltávozott asszonyt, 
szemrehányást tett neki és amikor a feles ge 
feleselhetni kezdett, revolvert fogolt rá. E^y 
lövéssel a jobb karján megsebesítette. Hitvestárs 
e len clkövele t szándékos emberölés kísérletének 
bűntettéért vonta ma felelős égre az elkeseredett 
férjét a pestv.deki törvényszék esküdtouósága. 
A tanukihallgatasok után, amelyek az asszony 
ledérségét igazol.ák és kedvezők voltak a férjre, 
dr. Geszti ügyész kijelentene, hogy tekintve 
llesz elkeseredettségét, továbná az asszony hüt-
ensdgét, elejiI a válla'. A biióság erre a további

legjobb telivéreit. Itt adjuk a nevezetteket: 
Michel Angelo, Ma, Rátartó, Róna, Mac. G, Más 
kor 11. Ralmiisl, Rudaun, Távirat. Kevélv, Néném- 
asszony, King Rub, Faragó, Méltó, Tatár, B.-nve- 
nuló, i'a lence, Hogyne, Calabrias, loast, Bau 
ehenwarlh, Don Gi es, Sanloy, Sada Jaoco, Vereb, 
Eloquio, Rottier 8tadi. Galilei, (íaltee Boy, G.i- 
laniuotno, Blair, Sul a, Fatih, Lmbeslied, Jenkins, 
Giddy Girl, Elzevir, Walperl, Witt za, Florunuur. 
Horkay, P.izi-Bizi, Sovánka, Bordatörő, Tóth G 
Népszó, Bombardon, Bajmester, Con amuré, 
lheudusius, Morpeth, Kristály.

— A pozsonyi nagy akadályversenyre 
rna este volt a nevezés, me y fényesen sik'-rü.t, 
mert a 10,000 koronás díjra 32 lovat kötvle-iek. 
Itt adjuk a nevezMIeke!: Grál, Lora Dare, Rag- 
tail, Veruda, larogi ó, Szeu.es, Wight, Homely, 
B.'da, D'jis, Rézi, Glaymoie, Pajtás, S.ess, Baráz­
dás, Fut. i, Hamisliir, Kioio, Salute, F.oriform, 
G'-orge Heibeit, Dunna Sol, Bason, Guba, Ma 
delaine, Hadrian, Danubius, Grognard, Corea, 
IJmco, Lator II., Negomgien.

A közönség köréből

— Az Erzsébet gőzmalom-társaság ma
délelőtt tartotta a XXXVI-ik évi rendes közgyti- 
lé-et, Simon Jakab fővárosi bizottsági tag elnök- 
lese mellett. Az igazgatóság jelentése közli, hogy 
a lejárt év egyke volt a legnehezebb idüszakok- 

k a vál alat fönnállása ó a. Az 1904 év má­
sodik febbi-n bekövetkezett áremelkedéssel pár­
huzamosan a vevők körében szokatlan üzérkedés 
támadt, a mely eleinte a forgalmat nagyban 

»nkitelíe ugyan, de uióbb az összes érdekelt 
tényezőkre nézve valósággal végzetesnek bizo­
nyult. Az 1905. év első hónapjaiban ugyanis, az 
eikerülhetetUn vis>zahalás nyomása alatt, az
árak rohamosan cső. kenlek, a megszorul má­
sodkézből jelentékeny liszt rm-nnyiségnk kerültek 
p.aczra, sőt a vevők gyakran nyilvánították ma­
gukat az elvállalt kötései; lebonyo itására képte­
len knel; s így ezeket a kötéseket veszteséggel kei- 
It-lt törölni. Az igv fölszaporodott nagy liszt- 
készletek eladása ismét veszteséggel járt. A 
gyártmány kelendőségének a megnehezitese foly­
tán, az üzem szükségkép szükebbre szorult s ezzel 
kapcsolatosan az üzleti költségek előre nem 
látott mértékben emelkedtek. Ezek a vi-szás 
körülmények főleg a társaság temesvári malmánál 
mulatl ózlak, amely ma om az év kezdetétől 
fogva április végtig csak nappal őrölt, májustól 
augusztusig pedig csaknem teljesen szünetelt es 
a rt-ndes üzem csak szejüember folyamán kez­
dődött. Mindezeknél lógva az év első nyo.cz 
In nap ában az üzem veszteséggel járt, az uiolsu 
harmadban ped'g, a midőn az üzlet ismét nor- 
m ili-ra turdult, a veszteség már pótolható nem 
volt. Ennéllugva az évet hiány-egyenleggel kellett 
lezárni. Ez az összeg 299.613'43 K, a melyből 
levonva a tavalyi nyereseg-áthozatot, a veszteség 
deczember 3l-ikén 297,449'22 K volt. Javasolja 
az igazgatóság, hogy ezt az utolsó mérlegben 
kimuiuiut 1,350.000 K tartalékalapból fedezzél; 
A/, igazgatóság azt a reményét fejezi ki, hogy 
mivel a társaság összes telepei, a műszaki be-

Parket-fózsa a legjobb
padióviasz

KÖZGAZDASÁG.
KERESKEDELEM,

♦* Lánezy Leó arczktpének leleplezése
— a Kamarában. A Budapesti Kereskedelmi 
és Iparkamara e hó 4 én, vasárnap, délelőtt tizen­
egy órakor a Kamara dísztermében diszgyülésl 
tart, melyen Lánc/y Leó főrendiházi tag, kama­
rai elnöknek arc/képét leplezik le. — A leleple­
zés ünnepélyes keretben történik meg s a disz- 
gymésre a Kamara összes tagja', valamint a 
kereskidemi és ipari életünk összes ki.ünőségci 
mrghi vatlak.

** Sertésklvltel Szászorezágba. A szász 
belügyi és pénzügyi miniszterek — mint Szász­
országból jelentik — rendeletet bocsátott ki, 
melyben megengedik, hogy Magyarországból és 
Ausztriából együtt évenkint 30.000, hetenkint 
577, havunk int legfölebb 3375 darab sertést le­
hessen bevinni Szuszoiszágba. Szász husvizsgálú 
hivatal meg fogja vizsgá'ni a húst a bélyegzővel 
fogja jelezni, hogy Magyarországból, il előleg 
Ausztriából való.

** A pénzpiacáról Az u'timó a budapesti 
pénzpiaezon ismét pénzszükséget teremteti, m-rí 
a kereskedelmi igények jelentékenyen megnöve­
kedtek február iió veg-re s a b.inkuk nem kis 
mértékben megérezték annak az 5 és fél millió 
koronának az elvonását, a melyet a főváros he­
lyezett volt el a befolyt adókból betétként és a 
melyet nemrég visszavont. A benyújtások a jegy­
banknál az ulolsó napokban igen jelentékenyek 
volta és kerek 50 millió koronával haladják 
túl az esed -kességeket, úgy, hogy az adómentes 
jegytartalék, mely február 23-án 247 millió ko­
rona voll, ismét 200 millió körül áll. A jegy

cl árust megszüntette és Heszt nyomban szabad­
lábra helyezte.

— A halott nyugatja. Prém Józsefnek, az 
államvasutak nyugalmazott hivatalnokának nyug- 
uiját halála után is valaki még .izennégy hónapon 
felvette. Ezért az ügyészség csalás miatt az elhalt 
leánya, Prém Vilma ell n emelt vádal s a tör­
vény z'k a vádlottat két hónapi fogházra el is
ítélte. A budapesti íté őlábla ma Csisy József , . . . ... ..... _K ... bankon kívül a bankratan nálunk pénz nem i»ap
táblai b tó előadása alapján megváltoztat a az s a malomváltók igy nagyrészt Bécsbe vándo-
elsőuiróság Peleiét, Prém Vilmát a vád alól fel - 
mentet'e. mer! a lanuk vallomása, valamint a

rolnak, ahol 4 es egynegyed százalékon elhelyezhe­
tők. Bécsben a magándiszkont 4 és egyny olezad

rendezés, valamint a szolgáltató képesség tekin­
tetében, teljesen megfelelnek a követelményeknek, 
a kedvezőbb viszonyuk beálltával ismét töke- 
kamutozás lesz n\u,thaló a részvényeseknek. A 
közgyűlés a jelentést tudomásul vette s a fölmen­
tést megadla.

— Gyáriparosok mozgalma mnnkáslakó-
házak epiteaére. A Magyar Gyáriparosok Or­
szágos Szövetsége, mely éber figyelemmel kiséri 
s/oeziális életünk ni nden mozgalmát, kundu.va 
abból a tapasztalatb.il, hogy hazánkban a mtin- 
i.usjóléti int' zmenyeknek erötelj s s Iielyes irány­
ban való törvényhozási kiépítésé az utóbui 
években a po bikái válságok folytán teljesen 
-zünetell, elhatározta, hogy tagjainak szolidáris 
özremüküdése révén a saját hatasköréb'-n igyek­

szik e téren kezdeménvezöleg íellépm és pedig 
eső sorban a murikaslakóházak együttes építé­
sére teszi meg a szükséges lépéseket. Tőrvény- 

vaslaiut dolgoz ki, amely a kü fu di hasonló 
törvények íigyelembevelelével az állami s köz­
ségi kedvezményeket megállapítja; az egyes vá­
rosokhoz s különösen Budapest főváros tanácsá­
hoz a műnk.is.lazak létesítési nek megkönnyitese 
iránt tervezettel fordul, saját tagjait pedig első­
sorban Budapest székhelylye! oly munkásh: z- 
épitő-tarsaságokban fogja tömöríteni, amelyeknek 
esetleges fölös bevéíele újabb iriurikásjóléti in­
tézményekre vo na furditandó. A Szövetség 
tagjai nagy érdeklődéssel fogadlak ezt az akcziúl 
es Iemelhető, hogy ez érdeklődés folytán a 
Szövetség nemsokára kézzelfogható eredményeket 
'hivathat fel a munkáslakások kérdésének meg- 
o dás 1 körül, ami különösen a fővarosban már 
égetően sürgős.

— Pályázat törekvő Iparosok számára. A
A budapesti kere-kedelmi és iparkamara értesíti 
az érdekelt köröket, hogy a kereskedelemügyi 
miniszter a Voigtländer Frigyes keieskedelmi 
tanácsos bécsi lakos által magyarországi törekvő 
iparosok részére létesített »Máiia Valéria alapit- 
vi-iy*-í ól adományozandó két, egyenkint 1082— 
1082 koronát tevő ösztöndíjra pályázatot hirde 
tett. Az ösztöndíjban részesíthetők képesítéshez 
küiöt ipart űző szegényebb sorsú, érdemes, szak­
májában kiváló és józan életű olyan kezdő fiatal 
magyar honos iparo» mesterek, vagy idősebb se­
gédek, akik arra törekednek, hogy magukat to 
vább képezhessék, vagy mühelyi berendezést 
szerezzenek, illetve azt tökéletesítsék, esetleg az 
ösztöndíjat mint forgó tőkét atyjuk iparágának 
lolytafásához, illetve átvételéhez felhasználják. A 
pályázat részletei az összes kereskedelmi és 
iparkamaráknál, illetve ipartestületeknél megtud 
halók. A kérvények legkésőbb ez évi márczius 
3l-ikéig az illetékes kereskedelmi és iparkama 
ránál nyújtandók be.

— Segélydíj Iparosmesterek özvegyet és
árvái részére. A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara értesíti az érdekelt köröket, hogy a

kereskedelemügyi miniszter a »Goldberger Ala­
pítvány« kamataiból iparmestfrek szegénysorán 
özvegyei és 18 évet még be nem töltött árvái 
részére adományozandó hét, egyenkint 300—800 
és egy 226 koronát tevő segélydijra pályázatot 
hirdetett. Az ez iránti kérvények legkésőbb ez 
évi márczius hó 31-ikéig a fél illetőségi helyére 
illetékes kereskedelmi és iparkamaránál nyújtan­
dók be.

GAZDASÁGI HTRP.K.
* A szoczlálls tanfolyam. A Magyar Gazda-

sszövetség szocziális tanfolyamának mai negye­
dik napján az előző napokéhoz hasonló érdek­
lődés mutatkozott az előadások iránt.

Az elsőt Mesko Pál tartatta Szocziális szán- 
lás-vetés c/.imen. Előadásában azoKat a teendő­
ket ismertette, melyek legsürgősebbek a falusi 
nép megélhetésének biztosabbá tétele, anyagi 
jólétének fejlesztése s megelcg-désének előmoz­
dítása czéljabói. Ilyenekül jelölte meg s hazafiui 
kötelességnek mondotta a néppel való állandó 
foglalkozást s a nép anyagi és erkölcsi érdekei­
nek az egész vonalon való felkaro ását s ezt 
most mar lölötle sürgősnek tartja, mert a senki­
nek sem felelős íeisubb hatalom által támogatott 
szocziáldeu.okráczia a falusi nép meghódítására 
konczemráija minden erejét, gondolván, hogy ha 
a nemzeti élet szivét s lelkét, vagyis a földmi- 
velü népet meghódítja, akkor hatalmába kerít­
heti az egész országot. Nagy tetszéssel fogadott 
előadását a műveli társadalmi osztályokhoz in­
tézett lelkes felhívással fejezte be, amelyben 
ezeke! a nép érdekében való munkára buzdítja.

* Bikavásár Veszprémben. A Veszprém- 
megvei Gazdasági Egyesület Veszprémben sikerült 
tenyészbikavásáit rendezett. r elhajtottak 145 
dibot, e keit részint községeknek, részint magá­
nosoknak 74 drb.

KÖZLEKEDÉS.
o Villamos vasutak február havi for­

galma. A Budapesti Közüli Vaspálya-Társaságnak 
f. évi február havaban 588,239 K bevétele volt. 
Az összbevétel 1. évi január 1-től február 28-;g 
1 241,021 K volt. múlt év hasonszakában 
1.076,475 K-ra rúgott. — A Budapesti Villamos 
Városi Vasút Részvénytársaság vonalain ez ér 
február havában összesen 333,717 korona vo t a 
bevétel. A múlt év ugyanezen hónap ában a be­
vétel 283.993 koronára ruzolt. A f. év. január 
1-től az ossz s hevetel 715.480 koronát tett ki, a 
múlt év ugyan-zen időszakában elért 611,939 K 
bevétellel sz-mben. — A Ferencz József Föld­
alatti Villamos Vasúton az elmúlt február havá­
ban 258.927 szállított utas után 40,571 korona 
vo t a bevétel. A 1. év január 1-től összesen 
570,938 utas után 95,883 koronára rúgott a be­
vétel.

o A vasúti reorganlzáozló. Említettük, hogy 
a keres*-edelemügyi minisztériumban folyó vasún 
ujjászei vezesi tárgyalásokkal kapcsolatban Csőke 
Ferencz miniszteri tanácsos, a kereskedelemügyi 
miniszter um elnöki osztályának veze ője külföldi 
vasutak szervezésének tanulmánvo ása vége't 
hosszabb időre küllőidre utazott. Csőke kíséreté­
ben van Hajnal Vi mos MÁV felügyelő is, akivel 
Berlinben a poro-z vasutak szervezését tanulmá­
nyozza. Az eddig látottakról Csőke hosszabb je­
lentést kü dőli, a melyet a mai nap folyamán 
tartott vasúti reorgan zácziós tárgyalásnál már 
fel is használtál;. A vasúti tárgyalásokat a keres­
kedelmi miniszleriumban holnap folyta ják. Cső. e 
Ferencz Beilmből Hamburgba, Müuchenbe és 
Würtenbeigbe utazik.

o A vasatintózet monográfiája. A kere'-ke-
delemfigví miniszter a miianui nemzetközi kiállí­
tás a halmával elrendelte, hogy a m. kir. állam­
vasutak igazgatósága a vasulintézet monográfiáját 
készítse el. Ez a monográfia, a mely magyar es 
franczia nye.ven fog megjelenni, a iiá ózat fejlő­
dését fogja röv.den ismerteim és íeitunte ni a 
magyar sir. á lamvasutak mai állását is, de he­
lyet foglalnak benne a vonalak kivájóbb mütár 
gyainak, mellékepületeinck, a vonalak mentén 
fekvő egyes szebb vidékeknek kepei, valamint 
néprajzi és történelmi vonatkozásai is.

o Fiume hajóforgalma. Fiaméból táv rafoz- 
zák: Az Adria m. kir. tengerhaiózási r.-t. gőzösei 
közül Adria febr. 26-án Fiúméból Marseille és 
Spanyolországba, tegnap Tisza Fiumébó Mar­
saidéba, Szapáry Marséit eból Fiúméba indult.

SORSOLÁS.
(—) A ma.gyar vörös kereszt egyesület

ma tartotta sorsjegyeinek 58-ík sorso'ását grot 
Zichy Nándor v. b. t. t. elnöklésével. A surs- 
egyeilenörzö-bizottság részéről Burehard Beia 
áry Kunrád főrendiházi tag és Argay Jánus 
rotinigazgató, a belügyminisztérium képviseletében 
Törők István miniszteri fo.almazó, a pénzng\mi- 
nisz eriutn részéről dr. Vértessy Sándor minisz­
teri segédtitkár jelen ek meg s a közjegyzői 
eendőket Rupp Z-igmond királyi közjegyző 

helyettese végezte.
Törlesztésre húzták a következő sorozatokat: 

335 433 857 1454 1798 2799 2958 3161 3241 
3319 3357 3195 3573 3575 3730 4530 5491 
5836 5887 6044 6177 6594 6951 7u31 7217 

01 7731.
Az ebben a 27 sorozatban fogl ill 2700 darab 

sorsjegvet egyenként 15 koronával folyó évi 
ipri is hó e sejétől lozva a magvar földhitelintézet 
vallja be. Xvereménynyel huzattal;: 3Ü.O00
koronával 5086—100; 20rO koronával 7316 — 1; 
1000 koronával 3435—29, 4568—66, 5717—67.

200 koronával: 543—71 685—22 1061 61
1084—18 1101—49 2383—82 3396—24 4883— 
25 5665—74 5707—30 5771—28 6028—1 
6213—30 6739—33 7616—48

100 koronával: 4 — 61 259 — 83 577—56
702—32 898-77 919-92 1368—25 1416-82 
1467-18 1756—21 1968-54 2276-72 2496—29 
2577-2 3303-96 3383—23 4270—61 4338—9 
4756—81 5618—95 6188—82 7202—10 7345-8 
7748-44 7852—76.

Ötven koronával: 78—35 208—11 311—78
541—53 649—26 941—20 974—88 1123-23 
1234—49 1274-86 1297—91 1332—78 1472—43 
1500-611578-86 1650—13 1761—70 2550-87 
2598-95 2613—2 2876-29 3059-3 3176—4 
3374—49 3841—87 3930—07 4000—904150-18 
4378—3 4412—19 4555—67 4612-36 5171—32 
5271—46 5296-93 5301—78 5406-16 6593—88 
5623—75 5639-69 5792—8 5805—61 5955—54 
6104—63 6172—78 6365—30 6394-87 6446—1 
6474—18 6500—73 6510—86 6812—65 68ö7—34 
6903 - 3 6903—43 7185—33 7347—40 7426—66 
7614—14 7642—76 7748-74 7874—30 7887—11 
7969—100.

(—) Községi kötelezők sorsolás*. A Ma­
gyar Jelzálog-Hitelbank 4 éa fél százalékos ko- 
ronaértékü községi kötelezőinek ma történt ki- 
sorsolása alkalmára! a következő számok hu 
zattak ki, a. in.- 10.000 koronát nyertek: 69 
66 104 114 116 116 117 188 184 138 148 162

- * , ‘ /
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EGYETÉRTÉS Péntek, márczius 2

#$

ISO 191 19.3 215 331 332 339 340 341 367 
437 443 4SI 499 si. 5000 koronát nvertek: 186 
211 226 255 280 323 328 399 418 453 455 461 
462 489 492 501 530 531 532 533 553 555 
556 559 572 604 sz. 1000 koronát nyertek: 6*56 
57 58 59 60 66 76 77 81 83 84 85 89 90 93 
97 711 12 18 19 32 33 34 35 36 37 38 56 61 
64 66 67 92 SO7 14 50 51 52 57 58 62 73 74
81 84 91 ,902 10 21 22 23 24 25 37 43 44 45
46 48 49 54 87 88 89 97 1006 07 OS 09 49
67 74 76 77 78 83 86 110b 11 35 37 46 80
/204 16 17 39 41 45 57 71 72 90 VI62 63 73
SO 7-700 16 54 56 65 69 S3 99 1575 93 7618
26 7703 05 15 49 1830 3L 64 77 94 1901 22 
56.8U 85 86 87 88 2092 2145 49 80 2217 18 
39 91 2300 2450 64 65 60 76 2529 2600 3127
2754 78 2812 27 53 57 80 2.912 31 0057 3739
87 90 93 0292 sz. 500 koronát nyerlek: 260 
292 293 386 388 423 427 433 440 464 465 
466 473 474 476 477 478 501 510 sz. 100 ko- 
• . ■. nvertek: 014 15 75 /25 36 49 62 <S‘17 18

70 .«»18 46 48 71 72 74 94 1010 39 34 38
50 77 1/06 13 25 67 1239 22 27 28 29 41 43
80 1024 34 37 38 59 41 57 58 59 62 63 79
82 1411 50 38 58 77 84 97 98 1519 26 62
/046 51 54 60 61 78 1747 58 59 95 96 7866 
/921 27 29 32 36 37 87 88 sz.

I—) Az, Erzsébet királyné szanatórium 
iorsjegyeinak ma tarlóit hozásán a következő 
nyereményeket húzták ki:

35.000 koronái nyert 5657 sor 90 sz. 
á-J-jts koronái nvert 5482 sor 52 sz.
1030 koronát nvert 4273 sor 70 sz.
5üü koronát nyert 4998 sor 99 szám, 4570 

s:t 2.» szám.
100—100 koronát nyerlek: 3731—67, 5029 — 

78 4008—06, 367-21, 3178—43. 50-57) ko­
ronát nvertek: 8041—63, 932—02, 3257—58, 
5517—83, 92-45. 933-41, 2673-61, 1393- 
68, 4917—69, 3710—98.

■ —' A székesfővárosi 100 millió koronás
kötéséit Xi2í-ik sorsolása. Kisorsoltak ezúttal
4 i.l a rab hu 'Ott koronás kötvényt: 753 46 307 
31. — 34 darab 5000 koronás köivénvt: 5026 
8385 5586 874 8759 574 2929 4128 4634 8566 
i • :>. ,, 14vő 8792 690 1143 854 751 8.082 

4810 1475 8993. — 116 darab 2000 
kuru.'as kö verni: 7741 13625 894 2798 080.»
5867 810 20119 11769 7368 8754 18475 2254 4 
9458 18992 16805 16105 9515 9826 20011
- 1666 17469 17691 > 4485 24404 23520 16935
.62v 15881 22U65 8758 7678 22793 16934 9719 

4207 28169 9695 10462 10366 289 1623 14377 
774'.* 18751 1081' 1125 15218 10138 14918
- 687 28688 14917 J9558 2114.3 1971 16251
7 320 2; »19« 18440 1580 22020 8878 161-14
8676 4885 7209 595 6227 6323 3675 3379 
kiéül 5963 18840 8200 8u52 28499 2«">o4 8526 
o 92 12745 J7907 15679 1814« 8748 10833
8946 887 12520 fioO !170 7648 12707 16454
87 74 18 /2 1U951 5876 14587 16155 9150 7412 
486-.' "7125 14388 8265 12907 5155 2245

666í .1 17445 8757 8851 16241. — 47 darab 
Hiún k .runas kötvényt 2301 1811 9756 5588
9277 8264 4473 1079 5031 9009 5421 5422 

>2< «U, 6 19< ;i 8716 8675 5632 5832
512 86 .';> 6069 5072 1025 3108 471 1754

-I8T8 7945 9S9rt 6689 9718 9498 5877 7192
782 1069 8780 5785 6855 790 «92 2550 2284 

«42 8779. — Kihúztak ezenkívül 92 darab 
20o koronás kő!vényt. A kihúzott kö.vánvek | 
f.,T. ... •.eptember l-én megszűnik.

ayliázi műemléki nyeremény- 
köicsóu sorsjegyek negyvimkclledk búzára 
r.a dulutv.u 1-..V le a katolikus kungrua-bizu.lság 
üa.sieruiebe:.'. 1,/. alkatommal a törlesztési bu­
raiban a Következő sorosa {«számokat húztak ki: 
t/i'.l 8« «,» 1398 6o.,0 5435 7 6 fi 6008 (>903 
7813 4535 7800 7340 2152 6171 1205 6771 
i 7 *.» 6112 .Ívd. 1220 ;>94S és .. A nvere- 
ménv;.ázásokban a köve tiiezv szamodat húz­
ták ki:

Hnrtriiwze/.er koronával: 1512 — 58.
7v7 fezei- koronával: 4475 — 54 
I koronával: 3201 —99 2750—89 6309—46. 
.Vér -/áz koronával: 6340—59 5574—22 87! 
04 7260—12 2397—08 4 479 —70 4000—17 

7930—78 68/ 5-54 3268—19 2087—86 3792 — 
2; 4 «25 — 5.1 2366 —17 5163—05.

Vzúz koronával: 1303—75 883—26 1727-83 
r-ífí—í»"* 3654—IS 1257—95 7453—86 1452— 

"8 2707—100 5362 — 29 5400 —63 2745— 26 
8690—78 2668—87 6799-99 1575—73 6861 — 
14 6124—07 4106—86 2258—79 2841—43 
4138-19 3844—19 4521—43 és 5837—42.

Kihúztak végül ;>0 darab ;>0 koronás ny»re­
ményi.

< ' A becs! községi köles ön-sorsjegy mai
húzásán a következő számokat húzták ki: 200, 
520, 429, 458. 50«, 621. «60, 874, 941, lull»! 
i-’47, 1285, 1820, 1926, 2054, 2094, 2386, 
8J44, 2371, 2570, 2657, 2728, 2854. A 300.000 
koronás főnyeremény a 941 srsz. 6« szám, a 
-,;i00u koronás nyeremény a 29.034—10, a 
*"000 koronás nyeremény a 621—71 sorsjegyre 

«‘-‘Oh 2000 koronát nyertek a 320—85, 941—62 
209i—10, 2097—91 es 2371—87 számú sors­
jgyek.

Részleteiben a következőkép alakult ma az 
üzlet.

Elkelt:
Üj-buxa. Tisza vidéki: 300 mm 30,4 kg 17,80 

kor, 300 mm 80 kg 17.80 kor, 100 mm 80 kg 
17,80 kor, őOO mm 79.g kg 17,80 kor. 500 mm 79,4 
kg 17.75 bor, 400 mm 79.4 kg 17.75 kor, 100 mm 
79 kg 17,70 kor, 4250 mm 78.6 kg 17,75 kor. 100 
mm 78 kg 17,25 kor, felső, 300 min 78 kg 17.45 
Kor, mind három hónapra.

Pasi megyevidéki: 450 mm 78.5 kg 17.25 kor. 
100 mm 77 kg 17.10 kor. 1.00 rnrn 77.5 kg 17.10 
kor. 100 inni 78 kg 17.10 kor, 500 mm 77.« kg 
17,17-5 kor, 150 mm 70 5 kg 10.85 kor, miíul 
három hónapra.

Düuaföldvári: 1140 mm 75,5 kg 18,65 kor. három 
hónapra

Fehómagyarorszúgi: 100 mm 70.2 kg 10 80 
kor, mind három hónapra.

Zentai: oOOO mm 76,5 kg 17.25 kor, 1550 mm 
76,5 kg 17,25 tor, három hónipn*.

Rozs 260 mm 13,37*5 kor. 100 mm 13,25 kor, 
készpénzfizetés melleir, paritásra.

Az árán 100 kilogramoionkint koronaértékben, ér­
tendők.

Budapesti gabonaforgalom.

A budapesti gabonaforgalom 1905. fehr. 28-lői 
márez. 1-ig a következő volt:

Érkezett kiszállíttatott 

mmB :za 9182 mm, _____

fíozs 615 » —
Árpa 242 > —

Zau 472 a —

iengan 14.791 > 101
Liszt 260 » 18369
Ivoroa — >

A határldoplaczon köttetett:

Doíöldt: ■
Búza ánriiisra 16.76 Ili 7s Ifi.72 16 78 —
Búza 1906.ont.-r3 16.‘.2 16.70 16,76----------- —
Kozs áprilisra l3.fio !:j.fi8 1'i.rJ —.— —.—
hoz októberre 18.4 * 18.3« ——.   . 
Zab áprilisra 15.3S 35.44 — — —.— —.—
X -b októberre 12.5« 12.Hl —.— —.— —.—
Tengeri májusra 13,78 18 84 —.— —.---,—

! urakor zárodnak
Búza 190« áprilisra — — — — 
búza 19G6. Októberre— — -

llo/s októberre. — — — —
X;i> áprilisra — — — — _
Zab októberre — — — — —
I'e íp-ri Ifi'.16. májusra------

16 78—16 «0 
16.1 2 —16.1 í 
13.72-Ifi,.74 
13.42—Ifi 44 
15.44 —15.46 
I 2.64 —12.66 
18.82—Ifi,84

Doiitla.nl forgalom
Gyenge üzlet melleit a/, árak válícratlaniit

tak :
J óra i.ú m-rézkor zárodnak :

záru -

a|ir.u=i nuza 
1906. Ouí 'iheri buzi 
április; rozs 
októberi rozs 
áprilisi zab 
októberi z.ab 
máj mi tengeri

16.78—16.80 
16.72 -IC 4 
13.70—18.72 
1 :.4(J —13 42 
1.1.46 —15.48 
12 66 — 12,63 
13.82-18.84

Értéktőzsde.
miattA külföldi piaezok a marokkói kérdés 

tartózkodó álláspontra helyezkednek és általános 
üzlettelenséget jelenlétiek. Ennek következtéi,en 
nálunk is pangott az üzlet és az árfolyamok 
stagnálnak. Csupán a helyi értékek piaczún mu­
tatkozott némi érdeklődés, egyes értékek, mini 
Hazai bank és Magyar Leszámítoló Hank részvé­
nyek magasabb árfolyammal kerültek ki a forga­
lomból. Sorompóér'ekek közül nu is é'énken ke­
resték a l’e-ti Kereskedelmi Hank részvényeit, 
árfolyamul, újra emelkedett 17» koronával. Maga­
sabban záinlnak továbbá 
pénz!ár 27). Központi lak 
gyár Biztosító intézet 27» 
intézet 3 koronával.

Első Hazai 
kpénvt r fi, 

>■$ Főnéi éré

Elötöisűe.
árfolyamok me'Iett nagyon

'vény 671.25- 
■7, magyar ,e-

670 15. 
áuitoT)

vasul —.------- .
'89.75—5.11, 
i:ó.:titi vasút

magyar toroua-

BIZTOSITAS
)—: A »Nemzeti« Baleset-Biztosító Rész­

vénytársaság loíyu év január havában 751 drb. 
L a • e.-se? bizt ősi t a > i kötvényt aliitutt ki, melyek 
halálesetre . .325.153 k, rokkantság esetére 
9 214.816 ^ K es muiékortv kereset kopleienrég 
e- étéi! 2196 Ív napikáríiUanitásra biztosított 
ös ,.égről szólanak. fennállása óla a társaság 
balesetekért 7.561,25 K 14 fillér kártérítést 
tett ki.

A BUDAPESTI ARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE 

GabonatÖswde.
Az enyhe idő és Amerika alacsonyabb áifo- 

1 .amjelcése liaiáridőpiacznnkjja az üzlet elején 
lanyhitólug liulotl, melyhez. még malmaink 
gyenge vetélkedve is hozzájárult. (így a búza, 
mint a takarmányezikkek árai estek, majd déH'elé 
némi fedezésekre az ;irak mindenben javultak. 
A nap folyamán ki«, üziet fejlődött ki. Etvza vál­
tozatlanul záru l, inig a zab és tengeri a gyenge 
kereslet következtében néhány fillérnél esett. 
Készárniizietben mérsékelt kínálattal szemben 
waggon áru ;» fiiérrel olesóbbbsm, míg rakomány 
változatlan áron kelt el. Forgalomba 14.07-0 mm 
búza került. Kiadatott még 700 mm. rozs válto­
zatlan áron, tengeri bágyadt, zab csendes.

Az e.útózsde tarlóit 
csendes volt.

Köttettek. : O-ztráL hitein: 
magyar hitelbank . -7.511— 7 7. 
és pénz váltóban kg"'22.»—523.2.7, ma nyár leizálog»
hitelbaiii: (1. kih. 542,----- 543,50. o-7lrák«magyar
ábaravasut —.----------- >!*!!
riniamuráuyi vasmii 
járadék 1*7.15—95.25,
Városi villamos vasul —.----- .—-

11 óra 15 pereskor zárodnak .- Osztrák hitel-
részvény 6,0.50—671.—. mavy.ar Intolhuik 787,-----
787.50, magyar ieszanmolo es penzvaltóhank 523. — 
02.fi.c0, magyar jeizaloglntelbank ,1. kit*. 542.50—
543 —, osztrák-magyar uilamvasut fii2.-----672.50,
déli vas it 126,——126.50,riinair.urár.yi vasmű 530 50— 
540.—, magyar koronája:;.d z 95.17—95.20, magyar
amnvjáradék 114----- 114 ;,(*. közúti vasút COV,-----
601,—, városi villamos vasút 327.-----327.50

Deli tőzsde.

A déli tózsde üzletiden volt-
Köttettek: Osztrák tiitelrészvény 669.75 —670.—

magyar hitelbank 737.-----787,27, magyar leszámítoló
és pénnóltóbanlt 522.——523.—, magyar ja,zálog- 
hiteiiiank il. l;ib. . ,42.u0—,43—. osztrák-mag var
áílamvasut —,-------- —, ucii vasat —.-------- .—,
nr .amuranyi iá inu .>40.—— —,— magvar korona-
járadék '.*■• J í —ti.,'20, magyar aranvjáraoei: —■-----
—.—, közúti vasút 600.-------- . városi villamos
vasút —.-------- ,—.

_IIelyi Mértekekben küttele t: Hazai bank 280.-----
279.—. Salgótarjáni Kőszén)». 597—600.—, Adria
458,-459, Első Hazai Takarékpénztár-----------------
Lipótvárosi Takarékpénztár —. fiumei hitelbank 
—'— finest; TakaréKpénztar —. - Pesti magyar 
kereskedelmi bank 3900—3015, Drascht* téglagyár 
539—540, Egyesi; t tóvárosi takarékpénztár 2220.—.

I óra 30 percekor záródnak ; Osztrák liitel-
ró-z vény 670.-----670.50, magyar hitelbank 787.-----
787.25, magyar lesiánntoiú és pénzváltóban» 522 —-» 
523 —, magyar jelzálogliitdhank ti. kib. 512.50 — 
543.—, o-ztráK-nctí'var áílamvasut 672.——672.50,
déli vasul 126.----- 126.; >5, nmamuranyi vasmű
589.-----539 50. magyar Rorona,áradtik 05.15—95.20,
sezut vasm *100.-----600.50, városi villamos vasul
327.-----32, £» .*.

Präminni-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel, 
b'n holnapra 4—5 k. nyolc:-.r.apra 8—10 k., márczius 
végére 14—16 korona.

Dtótoesde.
Az ulctózsdén teljesen pangott az üz’et.
Köttették: Osztrák Iliiét részvény 670.——670.25,

magyar hitelbank 7«7.----- 787.25, Magyar leszúmiiotú
é.- wénzválíóbank —.-------- .------, Magyar jelzáloghi-
telhank II. kih. 542.-----543.—, Osztrák-magyar állam-
vasút —.-----. —, Déli vasul — —------- .— 1 umu-

muranyi vasmű —.---------- , Magyar koronajára­
dék 95.15—93.20, magyar aranyjáradék —r-.-»-—, 
Közúti vasat .------ .—, VMrosi villamos vasút

3 óra, 30 percekor earódnak: Osztrák hitel­
részvény 670.---- 670.50, magyar hitelbank 787 25—
787.50, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 522.-----
528.—-., magyar jelzátoghitelbank 11 kib, 542.-----
543.—, osztrák-magyar áüamvasut 678.-----672,60.
déii7 vasút' 12(1.-----120,50, rhnamuráuyi vasraü
539 30—540.—, magyar koronajáradék 25.15—95.20, 
magyar aranyjáradék 114.—114.50. közúti vasút 
600.---- 601 —, városi vüiamos vasút o2.fi. — —-823 50,

BECSI GABONATŐZSDE.

Becs. mírczius 1. (Az Esr\ etértes táviraia.) 
Jegyeztetett buzz: tiszavidéki 'á.Oü—fit.'fi korona, 
tólíc-fridéki és esepelszigeti «. »U —■- V) korona, 
marchíeidi 8.8,7—8.(15 korona, i! .zs: pestmegyei 
7.15—7.35 korona, ausztriai 7.16—7.50 korona. 
Árpa: .morvaországi 8.30—8.90:korona, becs vidéki 
7.60—8.20 korona, észak-magvarországi 7.—S. 15 
korona. Magyar tengeri 7.39—7.55k orona. Magyar 
zab 8.20—8.55 korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bdca, márczius 1. (Vaját. iudiViióiiktól.) 
A marokkói kérdés iránt tan Iáit .skephzus Meze­
tek, valamint a Rouwier-kabir.cl bukása, a mai 
előtözsdén nagyon kedvellen hangulatot teremtett, 
az árfolyamok szűk balárok. közüli, igen nehéz­
kesen mozogtak a tegnapi változatlan niveaun. A 
kuüssznál nemi érdeklödi-s mutatkozott l.ánder- 
biv.ik részvények és alpe-i bányapapirok iráni 
tekintettel a bányapapirok emelkedésére a berlini 
fuaczon. A sorompónál a loldiiitelirilézet részvé­
nyei voltak emelkedőben.

11 ttrakoi záródunk: osztr. iiiíelríazv (Mi9 75. 
•nagy. hitelbank 780 5< i j.iisderbank 448.— Unton 
bank —.—, Anglobsnk —. —, Bar,kegyeimet 
—.— magyar-osztrák áílamvasut 072.75 déli 
vasút 127.—, elbavölgyi varrni —.. ti pest bánya 
039.50, nmamuranyi vi3tr;ü 539,50 prágai vas-
miiipara----- májusi járadék 99.95— magyar ko-
ro.iajárdék 9.7.15, török sort;««y 149,7.* német 
márka 117.4 5. irrlenber.u —.—, gözhajózási
----- .—• cseh köszénbánya —.—. fagyvergyár
—.—. kárpifii petróleum —.—, ulíimóru.

A déli 111«da j^en lanyha irányza.tul nyílt meg.
Jegyeznek: 0 síi rák b'.te.részvény 669 23. 

magyar nifeliiank 786 —, magyar-osztrák «Ham­
vasul 673, —, Uniobank 560—, déli vasú! 
—.—, alpasi bánya —,— r,mamurányi vasnrá 
'39. — , májusi járadék 29.95, torok sorsjegy 

149 75, német birodalmi marka 117.1.7. prágai 
vasmű----- , eibavölgyi vasul —, m. korona­
jár. 95.15, Anplobani. —.—, Bankver* n —.—, 
l.iiiiuari ank 448.25, fegyvergyári •—.—, cseh kő- 
szénbánya —.—.

Sacs, mftreziti". I. (Mzgyat értékek tár ain 
4. százalékos aniny-járadéc llí.űu. Tiszai és szag 
“•öles. sorsp 158.7.",, fia;:var h;telb.-reszv. 786.—, 
M lesz. és vállub. reszv. ;.2>*.—, iUmamuranyi • ■ .77 
M. c zu kori par 17.70, Auria hajózási r.-t. 461,.70. 
Magy. korona aracék 9f.lt)., 4 százai*k<>8 megy. t »id 
teaerm. kutv !)5..i0, M. uy, s, sorsjegy 216.— , 
Kassa-oderh. v.-reszv. - .—, M. k> resk. t ank 2997 
M. jelzátoghitelhank 541.25

Boci, inárcz. 1. (Osztr.u; értékek zárlata) 4.2 szá­
zalékos paniriáraiiéL. fi •,'.* ,. 4.2 százalékos cz-.s.- 
járadék 99.85 —115., 4 »zázalékos oszt'", ara iyjár.- 
II •*.19. Oszt” tiKiji..tű -n iy< v7, léfi'J sors,egy 
158.G5, 1«64. sora;.::i7 Oszir. hiíeJror;-3y
474.—, Usz'r. i).;::!-:C3z. *é .2 -, ngol-usz r -n i: ., 
—, Union-baok -7'/•*.■'>". Decs; van*verein ■< 
Urz.r. Láuderbar.s fi 17.—, Usztr. magy. bank 1*
Ősz:-nagy. átiumv. v. fi. —, Déli v. Ír*»,— K e- 
v. :Lryi vasút 443.50, U -la-guzh«; i -társ. 1021. A.aesi 
reszv., .73S.25, Dnbány-reszv. ... zu transov
29.11, (fis. ... arany (vert 11.25, l.onucni váltóár
1 ; .fi". Német (bankvádtók 117" , í,ipótkohó ■ ;7.—,
Oszfr. l.ioyd 7. i ó: ós t; gyes fit*. 7 ■ ■ vb-ien.

Az iicTőz-./c.-.'j ••-gyevtiősz rak hitel 669.50, 
magyar hitel 783.50, Anplobani; 5: —, Bank*
egyesület .1(52.50, Emonbank 5.78.75, l.ünderbank 
4 47.50, ál.amvasut 677.7'), dé i vasat 126.2,7. 
e.:;a v./lgvi vauit 4 > 4.—. <iohányré=zv,-ny 378 50, 
li-t.anus ívnyi vasmű 53!' 23. a-pen banya 538 25, 
májusi áradéi: 99.93, magyar koronajáradék 
9.3 10, túró-; sorsjeg; 1,70.—, német marka 
117 38.—117,42 nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márcziir !. f \»I'g\\ t :rlé-: távirata. 

.Iií ehet semmi sem történt, ami a tőzsdét a po- 
h‘:,.:.i be yzet kedvező megi-elése tekinltcéb-jn 
i,U':;'évc-z!i-!.ii voliu, •; siiekuiáczió mindjárt 
kezdetben n igyobb roaÜt'á'á- dca' e-z'm.fi . (*!:o! | 
szolgáltatott erre a tegnapi név. orki tőzsde ha- 
{•yiultsájfa es az iron a genek az a meri ka vaspiacz- 
rol szóló jelentése. Attól tarlóiiák. i.ngv az ame­
rikai va-'piai-’zon liváili1 fordulat j*-!-nfi-zenv 1- - 
folyással ,'e-z az itteni Vv.-piaezra és l.ogv ezzel ‘ 
az emelkedői eh-rö telőpoirjá. Kohóéi lékekben 
az erős kinála* *«•:»!> imut 2 százalék án-sést idé­
zett elő. míg >"zénrévzvvnvekre unnak a tervm-l: a 
iure is nyoma-ziu.ag látott, íioüv a német szén- 
kiviteli vámol íe.emelik. Erre a Imre barpaniek
2 és lel százalékkal estek. A v.t"■ ■■,./
esése az egész, | ra I>‘• 11,iv;-a! voltak, de ez 
a hatás inkább a nekuláczió l.' i!vétlenségében, 
mint az and. győugi,.-'--i ■■ ., i , aí! ..•;'*:' t i-.d: 
ameri." i vasutak <*.»!ek j'd'-n ézetiven Név, vurkban. 
Járadékok tat tollak és a banl.iiir-zon is jelen! ék­
telen voll az esés. Hajózási részvények általában 
gyöngültek. Később az általános kedvetlenség 
igi.-n kevi'S forgalom mellett tovább is tartott, de 
dói;vasul ré-z.véiiyek némileg javullak. A tőzsde 
végen cgyáiiidában megakadt minden üzleti for­
gatom Az utótő/s ién sem voltak jelon'ékenv 
változások. A kés., pénzjiiae:; ipari értékei legna­
gyobbrészt r.-iei'. MagánlPoZáinitóIási kamat láb 3 
és háromnyoh zad, napi pénz 1 százalék.

/.*//*«>:or jegyeitená : *,2 * -t a vapirjáredék 
—,— 4* ,-os osztrák arany-járadék 100 77, oszir.
iuleirészv' ny 219.90. déli vasút 24.: orosz bank­
jegyek 211 20, v/t uj orosz kó.csön —.—, Uiscocto 
Lonunandit 188.2,7, dynamit trust 177.73, barpem 
210.60 4.2fi, ezustjataaék —.—, 4*, magyar arany- 
jaradé2 9,7.60. magyar «oronajáradás 9.7,35, osz­
trák magyar áílamvasut 142 !)0 bécsi váltóár 8.7 15,
• Hasz járadék —.—, áit villamossági iidieon 
223.50—229 .30 ge senkimbeni 221 10, 1-aura-koho
217,75. gyen; e

Frankfurt. (Záriat) mircz. I. 4.2 „ panir-j.iradék 
—.—. 4 •» o :l. erany-járadéV 100.6*9,4' 0 Magyar 
arany-jur.iuÓÁ 95,65. Usztr. hi.eiiut. reszv 210 75 
Oär.tral-msgyar áílamvasut 143.70, Eszaknyc- 
gati vasút —, Busiiehradi vasút — —. Londoni 
váltcár 20.49, Bécsi Bankverein 143 60, Vil amos- 
részvény —.—, 3’0 m, arany i.fitcbua 79,9*.', 
42'V, eiüst-jársdék 101,25, Osztr. Loronajuradés 
100.15, magyar koronajáradék 9".20, Osztr.-magyar 
bank 117,15, D -ü vasút részvény 24.40, Eibavölgyi 
vas ;' — —. Becsi váitóár 8vl.lt», Parist váitóur
813.2.7. Ilnion-bank részvény----- . Ati'e^i hánya
részvény 270.—. alig állandó.

Frankfurt inárcz. I. ,ti.síi tőzsde) Osztrák hite - 
részvény 210,90, Deli vasút 24.30, Disconto Coman

dit lrS.SO, Berlini Haaáelsgeseltsiiaft —.—, Harper*i
210.50, Lau rakotté — •—, Osztr. magy. áll. va ut 
—.—. Német bank —.— Drezdai bank 104 30, 
Geisenkircheni , Hibernia —•— Olasz jára­
dék 106.00, állandó.

Paris, márez 1. Basa okt.-re 23 SO, nov.-re
23.50, boy. íebr. 23.80, jan.-ápr. 23.5 0 nyugodt, 
rozs okt.-re. 1,7.05, nov.-re ló 6ö, nov.-íehr. 15.75. 
jan.-ápr. 15.75 nyugodt, liszt okt.-re, 29.90, nov, 
30.17, nov.-febr 30.45, jan.-ápr. 30.55, állandó. 
repczeol&i okt. 56.75, nov.-re 57,25, nov.-deczre 
">•50, jan.-aprika, 58 50. bágyadt, szesz okt-re 
36,7-1, nov.-re, 36.7a, jan-áp.-ra 37.—, máj.-ausr-ra.
31.75, bágyadt.

Parte, márez. I, A'yei&csukoi jul.-aug.-ra 20.75 
21.25, állandó, teltér cinkor okt.-re 24.75, uov-re 
25— okl.-jan. 25.61, jan.-ápr. 26.50, állandó.
linonutott cinkor folyó bóra 55.50—56. állandó. 

1 ójára3 : eső-.
Paris, márez. 1. (Zárlat) Oszt

—140 K, leöb juhok 80—1.08 K kgkint, bátá­
ti y ok párja 18 — 36 Ív. Mindez t -gyász.-.si aűt> 
nélkül.

Élelmlczlkkek.
— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, márez. 1.
(Gescheit Ármin és Tsa élclmiszcrbizom.l- 

nvosok jelentése.) A mai vásár csendes volt, 
jó vételkedv mellett az árok változatlanul: 
rád lak: a iujáspiaczon ; z árok ism 
olcsóbbak lellek.

lluznomäek: Vidéki marhahús eleje Ofi .fi -l.v,i. 
hátulja 1.10—1.20 K-t jegyzett kilónként. Ütött bor u . 
1.25—1.35 kilónként, minőser- szerint, i.
páron ki ni minőség szmn1 15 - is korona. S •>

aranvjaradex I r.>irsorié.-e. _!•*•• -i •■*. t • h>is(>s ■- 
1 • .). I. r. —. kor. Inlvii v sz*-!i.. . c,. ...100 2 fi, franezia járadék 99 57, olasz járadék 105.40 : fi, ,■ *• r* . k0r-

román kölcsön —,—, Görög kölcsön —.—, Egyp- j . V . ' '• 11 : f ' •1 : ^; i: *• •
tömi járadét 1.77.—, tőrök Dobányrészvéoy 403.— I lM ' 1 • *~•—•
Ercdyt toncie. de France 720.—. Osztr. I,ander» j: " • '• ------. *■'
bans —, ik'inque Ottomane (»>.—. Dé i vasul j “
—,— Meridionaivaeut —, De Beers 457.—, Char- ; ' j ‘ . . ’’;l v 1 - 1 •
tered 42.—, Váltó Bécare (rövid) luö.43, \a.;- *'í ni,,v’v? , .• *—.— 
német piaczokra 121.40. Csck Londonra 251 55 “ ! 1 :,1] , 1 • *- * — »-.** mm-* . p
Belga aranvázsió 0.25, Magyar arany járadék 95 30, ’. korona, pulyka 1.80 1.90
toriesztiietö jaratiék —.—. spanyol járadék 94.30 
i o :i;;i:ivilit ;5rfik iá-. 91.7 7, 5*, bolgár kötelez­
vény 1«9>; cvrui 42:.— Török sorsjegy 14fi."*), 
Üunque de paris 1553. Oszt-, földiiikünfézet J !2 
Magyar Jelzaioguauk 57«,—. Osz.r. magy. :L..un­
va —, Déli vasút eloöboségi tíőtv. 33fi— Bio 
1 into IfiSfi, Last Hand 12;.—, Bandfontein 42,00 
Váltó Amsterdamra 207 —, Váltó .Sva ezra 0.3! 0 
Olasz aranyazsió par., szilárd.

Hamburg, (/’.áriát.) mire.: 1. 4.2*/,-os ezüst ára­
déi lOl.l*), i860, sorejecy Ifi *—, déli vasút 24 50, 
IV- os aranyláncéi íf) >, cszlrák hitelrészvény 
210.90, o-ztrak-magyar anamvasut 143.70. olasz 
járadék 10G.20, 4'*, magyar arany-járadék 96.—, 
nyugodt.

London, márez. 1. Angol consoi —.—.

KULFOLQi ÁRUTŐZSDÉK.
Boroszló, márez, 1. Búza helyben 17.30. sárga 

búza iieivneu 17 20, rozs helyben 15.70. zab Hely­
ben 15.30. re ácsé belyue:* 22..80. lenge”: 14 75.

Köln márez 1. Óla) 54.70 i
Bözlia, márez 1. Búza oit.-re. 1 5.59. dec.-re 

l'2':—t eugeuő, rozs őst.-re, 171.— , dcez-re
170.75, nyűgöd! zab okl-re 1-2.7.7. decz.-re 103 .70, 
fiyugodt, tengeri okt^re 127 ti. decz.-re .
ny cicdt olaj októberre öí.i.ím, deczemberre 52 90. 
bágyad;; az időjárás: váilvzu.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Serteskereakedeimi csarnok.

Buiianest-Kőbányán.
Kob&nya márez. i. 1,fizott sertésárai !. Ma- 

nyár «Msureudu: Öreg nehéz tparonkint 400 kyron 
f-.fi ii 128 —13 I í. Közép (páronk -t 319—400 kgr-ig 
terjed/’/ súlyban, —-— íillér. ifid!;;! n■-. ipuronkiut 
3 ! * kiiorrramaion felüli súlyban) 13-; — l Ifiam- 
/• P ({'áronltint 2.»1—32U »igng lev <•*:•» súlyban) 
l3*i—13S fi tér. Könnyít (n:trőt,kint fi t) U r.n.-ig) 
l'!4 —136 íiltér.

.Szerbiai: neh-’-z r>áronk;nt 260 kilogrammon faiiiii 
é «.vnau 137—13- r.icTig Kó.-.-p (páron..! C. 249 — 
26 J tiiogrimm;« tpr>/ió auiybaiő i ..fi—l .36 fi Ifi:
*■- fin ,y . ni.'.r- n nt 211* kilogrampií-1 Lcrjed.'i s ju:i : 
134-137 ífilén-n

kenes.'eiszr.ni : 1906. r ,eor. ii, 2.. napjun
volt »:sz*e; •39273 darab, 190»! fi i-r. it fi •_«. nap- * ‘ 
á:i te.hajtató! ;.*71 óarab, 1906. t.finr. 2« napján 

e sza iifiatoU 1 <9 <irh. 1906. márez. 1 napjára 
i’ia.’á; : i.-szJftihen 3966., dar.iii. A i:,znit ser s .ziel 
iránvzata: la:.- I:a.

nagyban. i cisurei ■ , ins tv
tojás . ---- korona, íiszav-ii , _ ,

I efier.iiéíp • I. szöveti.fz«!! t • .v , ■> un—i
Ü'it; ' í ,/jY:. 1.-9,-1.99 fi. '■■/.; ro .jr-,5 7; : .

Djií ..6.C-: váinga'o't al.T'' •‘-ü—1.10, -evert 6U- . 
körte 1.10 1 íja, i • ,
**• sárga 4,39 — 4.«.;. fenét burgonya 3 -ti.—4 — !,, 
100 kilónk •.. na .
rendű 11—12 korona li. rendii — korona 100 
L"Híii noíry:.’fíiTi o. i::.

Felelő: fzTke'.’tő:
PURJE3Z LAJOS

Kiau tulajdonos:
Magyar Újságkiadó Rénzvén;,-<ár8ái;«a-. 

igazgató: ERDŐS ARM&á'i).

Nf.pirend

Péntek. .»»;•' rrzin- ?.
: m,. . I' ' • . ,t INaptár: v- ■ m .- P.-'d i - ■_

- aü ?- • IX «r . C Ó H -í:
H *M L *!. 20 < *ra ír »* i

A inrntezfi el i. . , •
A í.. *ro - ; 1

10 'rak .
•h'.itlunx é ’ p ’■ v - / / 9 

70Í2Í ja; O.' . ! .
A ;/2.<i7« a?r . en*isÉeh

j. or i :-i ji.,! _7. .- . i.-- \.
Az orv. 777.7" ’. II).:.4 t ' i

.1 j-fi7 n. rajk •. :i. 
n P-

Or^ppJ. ■ K r a 
lies'on a?* f * v v

órakor.
fíijlf ' J‘ ’'HP. I I . í, a *

«raloiihnn ,\av . e ■ * :
tavi.

Or :i . \ ' /: / ki • a
9 • e* f • IJ ;* a . h.
n •>. I

t'j'W.V* r \ s v n i:

-> -•'*» Muzeiro. r.o* "c!
. ■ I :*■ * Au "A a . K' * . .n v > . ) /.«• •: -.

1

hé','-

tv) mi

c
-2-i^ IitliÁt c. H**t tu ' 
i-i**n é p -ntek<*n regisegta 
tilt Ofciila ny:'.v

Serteekonz um vásár
Budapest, r, áré.:. 1. ITva'a'r.s !;ti", '«.;ár le.. .:.:•••

r ! adt 850 1 rtés. Ma ér: eze 1 *• ■ 3 sertés 
3 sí. (lő. Ossze'-en 11092 s'-ri4 . . •’•» Mai írat .
Ifi őívmüX öieg----- , filial inévá 1 16——, közép
126— könnyít----- ,----- 140. Hu ■ fid.'. . A vfis'.r
Innv’ a volt.

Vágómarha, vasár
Budapest, m •-••’. 1. Rrann Józsel T- > j!n szar vas- 

mari a f-s birkabizonümyi cVuh.-'-fi lelépj- 
tatot:: 2169 úri», vágómarha cs reuig fii'» iiri>.
I. agyar (s tarka u,ü>r, 497 ozii. magyar * - tar.:a 
tehén, ilrli. sz'-rhiai * k*>r. — őri*. s.-TÍdai 
t'Mcn, 154 tlrii, mauvar és tar', v hí'.a, — c.fi*, 
-z.erfi.a; le,; a, :‘fi tirb. magyar bivaly e- — ■
•.'••rí jai iiíva'v.

Származási hely szer t : 2169 dri*. magyar 
— úri*, szerbiai.

Daciára, iiiery a felltajtás ma mintegy 400 da- 
fáb-l-'tl keve-i-'hi» volt. az. üzlet menete, mintán 
.*!•*"(•» vevő csak nagyon e.-ri>.y ->:.«m’»an j -If-'d I 
n e'. az itt -ni mé > miig a hu diák tartós I
V.) ci 9« kelendősége fvlván lartozkodlak a vá -ár-' 

• -lm, na«;y..:i íar.yha irányzat mellett folyt. — I 
Az cgységt árak ismételten 1—2 kvrov.ával e-öfi- 
ivVh'v.-., I itbrliil l(i0 liv.i eliuial..'*nul ma;ad!.

K wtiit ?/» ..r.iI. egyeztetter. :. er. sir-an ■ nt élő 
-1 y!»an levonás tv ■.• .

*ii-' rcr.-'itt k • :rp a JiAH-lbj*
Magyar -'s hízott ökrökért 74 —8 fii—72 i;i
Mzz v: r jiaiasz! <• rtV- ért *!í—Tu t 0—64 fi -cl* 
Ma.yar t-heneieT; 64—70 56—64 4 1—52
Taraa tehenekért 08—7« fiz—*o 50 —58
f,..Ízért 1,4—76 *»:.*—66 . >U—62
Bivalyokért 51-60 4 - —' o 44 -48
Szerbiai ökrökért -------- ------- ----------

Heti lováiár.
Budapest, márez. 1. A TJficixmiiem ma tarlóit 

heti lóvásárrá fetliajiotlai. -i26 daran elsöreudii, 342 
darab mft.o trend-i lovat. * K ze-mi 7*.v «iaraiiot 1. - 
kelt ebbö; 407 darab ló.

Bécsi szurómarhav&sár.
Bécs. márez 1. Az Egyetértés távirata.) 

A mai vásárra került 3890 Irorju. 1621 é.ő, 
1895 leölt sertés. 368 leölt juh és 1939 bárány 
Hár a borjuk felliajlása 600 darabbal kisebb volt, 
de a szükséglet is megcsappant s az árak 8—10 
fillérrel e.slek. Letilt sertések ára megszilárdult, 
leült juhok a régi áron keltek eh mig a bárányok 
párja 2 koronával olcsóbb lelt.

.legyeznek:
Leült borjú 1.—1.20 K, elsőrendű 1.24 — 1.32 K, 

kivaló minőségű 136—141 K, leült sertései; 124

Te*-ír. -mi z*7
I ,an;. .. e . i. . ■ im 7*.: v
Muzei: i a yvt*i i ' tv t u — * •< £.
Akadem. a *. t. j. .. -7
t.zye.emi L jvr »r ry.‘ . ^ 12 . * ,
■MWBMli—IIMI'HI W —■ I II —■

Időjárás.
A msteoiologlot központi intézet távirat 

j üHnttse 1906 márczius 1-éu reggel 
7 órakor

A iiigvldevjetV'-ii t • -ki - -- ó t.-- -•
lelt és fi. uvugaton a rii.-x.mnrn m‘-,;cr."fi '. a
nvomá-'i k . iíri’cs get; .-fi-,• j • t- •.- >i •, 3 ....
ír cn növeked »1:

Kurémáíisn az i-n* °:\\ ’ *. a I*. ki non 
i,-zak-. K.j/.ép. es Keác-iutropái» n peng .Hu­
nyom*» r'-zl/en c aj;aii ..... v ! . i, ..1 -
ivenki-1 viharos szel»'-. :".ié

f*ic;zcn?is a ; .ve:" er.fi 2 í órá :
\ fit lozc "ii, I :fi, Vár ' ., ;.yc i ’. -

zás sal. lie vp.d.mt cs;:i. ;u. a;, me 2 »! ' -fi
lekkel.

Állomás
3 y 1 -

- éj

li
A.-S: 1: ina . .1-1 > j. 05 0 SB 3
(ingvárj . . ", j 7 07.1 8 1
Kó.snnri • ■ - — 1 IC
• oson< . . ;»1.M ii.:.« N ; 1 ! j. 11 {
' ■ ■ . ... W 1 j 7
B n.ape-t . . . *> .7" < fix . 1 1 * j
i?: ::v . . . 02. , W 1 11

Készt, oly . - i Ív:: W 2 C: I 2
Pécs. . . őh-..:' ~ t;;.0 S ” 7 if,
Zágráb . . ..s í; 02 9 NE 1 I 17 i

; 6 l — IC \2
Szeged . . . .'.ti “2 +01.0 VV 1 nv
’) emc -v;ir o7.‘* NW r le
Xisy várad . :,4 G ;o:,.: w — V,
Kői fi r . •" r - ., : ■ 6 S 4 — 1.7
Nasys '.then . .*;.•! _l s 1 V,
Szí már . . — S\V 2 4 —
: ger . . . — h<!l ’’ SW 1 -1 4 <) i
Arvav :.ra a . .".17 " 1 í « •
Seluiec,’.bánya ... 00 « Vv l n
Komárom — fi (;3 4 W i
Magyar Uv; r — U- 2 4 t; I:,
Sopron . . — 031 77 W 4 10 1::'
Eszék . . . — 02 0 NW 1 I.
(> :ven:r t . — T 07.2 1 4 2 fi 1 - ’ ’
Debreezeu . — " 04.7 SW 1 ny 1 *. í
Kecskemét . — + V3 S W J '4 1 7 !
Oro.-háza . . — • 04.6 NW 0 4 —
Arad , . . — -! 06.H >!•: 4 c 1 Ifi
Zsombolya . — 4 0 ’ 6 xw ny 1 * ;
Versre e . • — •: 10.7 -
Drenhova . ! tio.o jt7 2 2 u:

t

t t

Színházak műsora.
W. kir. 

Opcrah*:
Nemzeti
iziniviz Viyszinlie: Király

színház N^pszínhsz Magyrr
szirtia: Urarda

Szombat Manón A vür-'i lalláv Tárcái aI f -‘‘rclcá' v

Vailriai A n,V-r,áliviiariap . czij/jn;.it
\ Ya§gjiro» :. A siculliernáti Helyre n-izopy 

1 lurútnk
Vlazás az i,z- Slierlok lluloie- 
ves.v-ég íe-t i amtjai | C.-ere!c:,nyok

A " v .
Iáirzár

l.eailj'k» I A ko’,1 í i

Ha kiiszvsiifjieii, reumában szenved
no ki5éríetoz2.=:n secumifóle az« rét, hanem vegyen 1 üveg
——— jűr* Flescla-féle .........-i=

köszvény-szeszt, mely csuzt, kösz vén vt, r »urnát, kéz-, láb-, hát- és derékfájást, =■■---------— Z l fi i ZZ------------------------
kezek es lábak gyongeségit, ütés, erőltetés, rándulás, liczamo- A* CUomk Ct.!l »Magyar korona" .iváiv , ,t dásbói származó tájda'maka: és daganatokat biztosahl.au gyógyít, Wi rlGSCil Cítlll Győr, Baross ul
m-’int|.KáTi^e "i ya6y.bels6 gyógyszer. Hatása a leorő- Budapeiti főraktár: Túrtik .lózsef gVvg»«z^Hr,ba . Ba-Jape.t \*í "i ^7'“
videbb idő alatt észlelhető, meg a legrégibb bajoknál is, melyek- ,, A »2-«4» ** .Opera- g>v*y»ze,tárban AndrLÍ'vt,Th ti> 

nél sem fürdő, sem gyógyszer nen használt- é£

L.

K
a
it
. a

 í-
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Péntek, mArczius 2,
SZIKI3ÄZÄK és MULATSÁGOK I

I éritek, márczius 2

M. KIP. OPERAHAZ

Siegfried. 1/
9 iÍ. /3 

ornkor

Ztoedráma trrclógia 3 fe]v
M, -ign.r KicUard.

Siegfried
Mime
A vándor
Erda
Alberieh
Radnor

Bcehniosek
Oaiuoki
Beck
Szántó
'loKacj

NEMZET! SZÍNHÁZ.

Lady Winder- I 7 
mere legyezője.)órakor
Színmű 4 fel vonóban. Irta : 
"llde Oszkár. Fordította • 

Moly tamás.

király színház.

Csereleányok. I V2®
1 «rakó.-.

Operett 3 felvonásban. Jrta 
-Maurice Ordonneau.
tóttá Méret Adolf." Zenéiét 

•zenette Justin derive

Angele 
Lam raj 
Jonathan 
Tom Jackson 
Arabé lo 
Viruimo 
Frederic 
f élicsen 
Bouillabaisse

M^dgvaszay y. 
BzikJayné 
Nemeth 
Vágó

Szentgyurgyi L 
Kazal ti. 
Horváth 
Bársony 
•^zentgyőrgyi

vígszínház.
Sherlock Ho!-1 »/„g 
mes kalandjai. I ®raí°'

fSf "IRpl detekUv élményei irta Ííchonthan Ferencz. >"orí 
ditolta Zboray Aladár.

L Felvonás.
A Patterson penzió 

keavenoze.

if. Felvonás.
A vészharang

1D. Felvonás.

Életre halálra.

URANIA

A szirének
hazája, j

népszínház.

Leányka.

óvárosi fiileum
WALDMANN IMRE

igazgató.
Nagymezö-u. 17.

5 korona, sőt több napi kereset.
HÁZilfl Uü&Ä-kötegp társaság.
Kerestetnek mindkét nembeli sze­
mélyek a gépeinken valA Kft és'r.
Egyszerű és eg sz éven át gyors 

! oiIhoni munka. Semmiféle elöKép- 
j zettség nem szükséges. Távolság 
í nem határoz és mi eladjuk n 

kész munkát.

Vo8
órakor

Daljáték 3 felvonóiban. Szö­
veget esi zenéjé. irta Verő 

György.

Apafi Mihály Vidor
Bornemissza Anna Hamath I 
Feleky Mihá y Lubinskv
,par?‘V *««•*>» Fedak S. Tuoköly Ím e Raskó
Hoppme.ter Kis,
Homier vi.-omt Szirmai
Haoakuk mester Kovács
Ludmiil.i Csatái

magyar színház

A koldusgróf. I

Operett 3 felvonást), n. Irta 
Leua \ iktor Ze« tejet szer­
zetté Aschír Leó. Fordította 

Mérei Adolf.

Vjvárl 
ürlev F. 
Berki L,

Stephenson
Kitty
Malona
K iin<- ky nróf Ferenczy
Blackwell Jimmy 15. üzaho 
L)ick, rendőrbiztos Sajó 
A kis Karin sky gróf Lakos V

várszínház

Annuska I 1
I órakor.

V Ijíjiiek ti felvonásban. írla 
FrarJonyi Géza.

liar;-.stvetn PéW 1 „vay 
Vtzváririé

A.vnuska J. g,?ti j.
rrept,?: Maira/
^uri T. V zvári
Ba^gh Miklós Jb.zsahegyj

Rla uj műsor.

Egy amerikai fiagli-tangli 
ehladáma.

Bemulatja a new-yorki Crabtree és Ber­
nards komikus társulat.

páratlanul kaczatftatú 

— hatású nagy jelenet —
(Berlinben több mint 3.0 szór adták)

Wirth Paula
A berlini Lessing-Thealer tagja,

Várady Emil
Humorista.

Tiiorn Gy. liilgert-Arkas
Excernlrikus jel.nete. ,.A table de boténál“

Skandináviai imígy-öfös
Igazgató: Pöttinger.

Harlot Baumann Aalbach 
Gyárfás

Hős T. Tarka színpad Kozmográf.
Nagy amazon-ballet

— Jegyelővétel a nappali pénztárnál —

Házimunka Kötőgépek-1arsasag.

mas H, Whiiiick és Tsa
Prága, Petersplatz V j 590. 52439

— Fontos a lakarmányozas terén
a ,Tattersallban* munkaközben bemutatott

Kukoriczaszár
tépőszerkezet

»Äsvinyi szabadalma.«
A kukoricza szárát takarmányczélokra elő­
li őszi ti, bárminő gyártmányú gőzcséplőgép­
be beilleszthető. Felvilágosításokkal kész­

ségesen szolgál

„Agraria“ magyar gépfo galmi r.-t.
V. kér., Váczi ut 2. szám. 973

Rövidített lovélczim : Agrária, Budapest,

Tessék mutatványszämot kérni:

az UJ IDŐK-hői.
Szépirodalmi, művészeti és társa­
dalmi képes hetilap. Szerkesztő: 
Herczeg Fercncz. Negyedévre 4
korona.

a MAGYAR LÁNYOK-hól.
Képes hetilap fiatal leányok szá­
mára. Szerkesztő: Tutsek Anna. 
Negyedévre 3 korona.

AZ ÉN UJSÁGOM-búl.
Képes hetilap gyermekek szá­
mára. Szerkesztő: Pösa Lajos. 
Negyedévre 2 korona.

Az uj negyed most kezdődik.
AZ UJ IDŐK,

A MAGYAR LÁNYOK,
AZ EN ÚJSÁGOM

kiadóhivatala.

Budapest. Andrássy-ut 10. szám.

2xi

Telefon : 93—30.
A télikertben rg.-eii 5 óráig VÖRÖS ELEK 

c.'igány-enekar.i hangvers rvez.

FOGAK

“tsr 3 koronától tl-SSt
Pe.nsban e.«, dijat nyert fog=jrak azonnal meg-zo>.hatuk -•? rá-
fásra kitünően használhatók. Régi fogsorok átaL.k;.tatnak Vidé 
i“k 12 óra alatt kielégittetoek. 1 . évi ótáüáasal. Fogorvosi Intőre

BUDAPEST. Erzséfiet-Kórut 50.1. emelet
Fogorvos : LÖFFLER Emil. Technikai főnök: OROSSSAfH) S. Tar % 
P'ombák R koronától fogiiiL'.ás érzéstelenitvo 2 i ; f. F- gin 

reggel fc-tól este 8- *g. V asar- »» ILuiep a apukon ia.
Mérsékelt árak. 416 RaszJetfísetéora

ELSŐ ALFÖLDI C0GNACGYÁ8 R.-T. 
SZESZFISOMíTÓGyIr KECSKEMÉTEN

ELBBEZEK
dús választékban kölcsön kaphatók
Kőlcsöndij 5 ko onától feljebb.

Vidé-i mepbizások pontosan eszközölletnek

HOLLOS, Károly-körut 22. Rcser-b zár

•AJÁJNUA:

ll

tóik-
0

0

Jéglikőr. 48 = likőr
Port-Afthur keserű

és Barack- 
liiiifffltei.

ÄiMj-liktr

Leglinora. jw-lilf 
Cliolera elleni likőr
ffimdenutt kapható. Mindenütt kapható.

Vízállás, 19C6. márczius

+■ soo

Inn: L.zentiuur
Sehírdine,.,,;.,, + 109 , 17

Duna:
Passau ... „ „ 
L nz ... ... „

I aooa .« US ~ 
! lío 'arcai m' „
I H dapeai „ ... 
I i'aks...... ...
! M ~

<1 mbos.„ ~
; Livi iek.„ .„
! 7. mony.......... .

Faucsova ........
Oronaova ........
Orsvv*....... .

Vök
Szered -j- 9k > 46

Rabat
■ yöt......... 5 ... -f- 268 i- is

Drava:
Harca ......... ... j- 101 . íi
hazes -j-li-» lő

Szava
Sziszek ... ~ 4 4Tó 1 261

! M iTOViCr*   — — —

otr.Boga: C

KúBzetó .3 Sí 4 50 < — Totnervél ... — tá <" 4
N. iieazkeisk m —:6 > —

T laza
U -Síiget ... Ut _ Sr \j 5o
Tetehate ^ „ + 79 ' 4-
Tuza-Újlak _ 6s 7j
V.-Naaoeay , 4:ZaivanyiCsap) ^ j m 4 .
Tokaj ... ... ... !64 L 1
iiäia-Filred „ 4.114 e 4 
Szolnok... ^ 41IK 1 ú
Csczgrád ^ t 94 < 1*
Szeged ... „ ^ 4-141 r 9
TórSk-Bcete „ T í4 < ♦ 
Tilel ... ._ ^ 4-196 / 6

KörCa
»oboa: N.-Váiad — * > lő 
Fékét® Tenke — ős.* Febér. B.-Jenó — ló u
KettOe: dél;és -t- €u c. *
H&vmat: tiyoma 4. ». p. >

Maros
A-ad ...........
Makó ..........

—1Z1 Cl
... — 30 <

A budapesti áru- és ertéxtázsds üitfafcaios
1906. márczius I.

árjegyző ssi.

A) Árutőzsde.

I. Gabon an emüek.— Arak készpénzben 100 kilogrammonként.
a) Készáru.

A minőségi suiy uemomereníCut es uaogra:aiiior.u.ia.
Búza

liataTÍ-ieii
.. • "J • -rejermegye o ...

. uj ... 
Festvidéki ó ...
,, » . . “j -Bánsági o .........

. uj .........
Báesk&i u ........

75 77 78 79 80 81

15 jó

uj

Származás,nem ás minőség
Árfolyam

kor.-tói kor.-ig

ROZS uj ............... 1 »r *n í i.................................... 13.50 13.66
lv;Zv-|,::.lii.v - yü .......................... 19.41 13.4b

Arra

uí. any ,renuu..............
„ m.t-odr mdfl .

Sőrívzt re t: /avidéki ..............
, teisuiíiagv ar-jiszági

^ dunántúli ..............

t-t.sú 
14.tó

A4, i'í
14.45

KÖL; .............. —

ZAB.......................... Ehdrendü................... ..................
K pinriöségá..........................

16.80
lúMO

ie...
a:, 70

TEWOLLl.- ü S (... ; .ur.ia ...............................
lS.vC 13.70

REFCZF- K;< puszta.....................................
íiaL - -Ági .....................................  f

—■I

ÉRTÉKPAPÍRo s.
Utolsó árf.

. ncnz I arj 
i.<ir.-“rteko-n

Kisüirioko-u. or>.

UH. - 1 II.- 
101. - 

96.25' 94 2.Ó 
9<j.2á

Ja.— )J.— 
-51. - S ’ J.—

97.5fi| ■JS.jO 
JT....C 9-....0
97.aO. 99.00 

i'ju.—. mi. _ 
97.2-,! j-t.gö

b) Határidőre.

Határidő Ar fo lysm

1 pénz 1 am

MAGYAR BÚZA... 1305 május ...
hívó apnus ... 16 78 16.at

BÚZA.................... 1916 május ... -
1906 oütuber... 19.7/ IG.:«

ROZS .................... 1900 anrilis ... 13 12 17 74
llM. Ua-Dvr„. 13.4C 1 1 4 a
190ö inujus ... 13.L M 13 99
130ii augusii, iTENGERI.- - ... ll v opt. ...
1juuub ni-» H —
1906 uLriiiS ... 1d.44 Ij.40

ZAB .................... UG6 május ... —
19<'6 Oktober... U> Cz 12 Ó4

Kaposztaropeza ... I90ű augusztus i 27.8'J 21 —

II Különféle termények (készáru).

Származás, n- m *■ minőséi
Arfo.yam |

pénz 1 áru 1

Ingyen hordó
100 kiiDgruu-mo: k<-ut

i
DISZNÓZSÍR ..................

Budapest .................................................................
Vidéki .......................................... ......... »»I

100 kilogrammonként SZALONNA ....................
Magyar legen szárított, vidéki.............................. 1 ”• “
Városi, legen» zári tolt, 4 daraooi....................... j ük.—

í . ........................jm--
Fuatott..........................................  .......................... I

123-1 
127.- 1

Z< a! kai együtt,
göngjrauly, tiszta súly helyett.

Minőség buo gr:unmonkent.

100 kilogrammonként.

SZILVA... .7. ... ... ...

Bősz ni aj, 1903. évi szo:;variy-imnóiég ..............
m „ . 1<JU daraboi ..............

Szerbiai, 19u3. évi szokvány-minőség ..............
e e .100 darabos .........................
. . . 8ó ................... ............

33.50 
bé. —
25 — 
23.40
34 —

10. - I
34.— I 
3J- 1
23.^0 I 
30.—
3 j. 1

Ingy-n hor lv
100 kilogrammonként. SZILVA ÍZ ..........................

Szlavóniai......................... .....................................
Szerbiai ...................................................................

l 3
'• -

100 kilogrammonként HEREMAG ... ............Vi i..
Luczerna magyar 19°3. évi ... ....................
Lóhere apróazeinü I00J. m ..........................

. közepszemd 1903. „ .........................
„ nagyszemu 1903. „ ........  ..............

kof.-tól
9í.
9*. - 

1 4.
112 —

kor. ig I
ti, I

102. I
11 o. I
118. 1

. Fii-iiat. ói ír;, v. k. I i m. ,
.. • n • '* m I .

*• 3 . „ ,vi a , fiiban t'.u.í . íOl.50
4 Megy. agrár- és jár.-bank rt. • á A r 93.5 . 9. .50

járadék jegy ví. UJ-*'/,
. záloglevél..................

.'1 agyar alt. takarekpenzlar r. t. >J évre

Magyar fuldbltclintozet 11 övre írláiaa
ÓO..............................
52.............................

_ . szab. és talajjav. frt-j U7- —
4 2 Magy. nelyi érd raeuti kotv..» aevre irtoar: lou.- •

*. l..-> ö ÓO ,'i vf.lU.'V 97—
4-1 Magyar jelzáloghitelbank ....................irtoaa Ivo.--
4 4 „ ÓO cvre .............. luo—
4 n .„ .............. írtban! ó7.50
* „ ,, óO évre 1 soroz.
4 „ „ őU „ ........

4 1 ,, ,,küzs. kotr. 50 ,, írtban
1 a. " .
4 „ „ „ ,, ÓO ,, írtban
* i .• „ „ „ 50 ,, vf. II• 191.2", 1.1-2.95
- *i •• .. ÓO ,, íuoirtkent; - - j
' nyeremeny-kótronyek irtitatv ... - iu._
1 n ,, osztrák felillo “lyegzés ,, ! 112 ^ 135.
“ ! .. ,, nyeremény-kotv. 200 í. dook t-4 30, ma.r.O
4 ., ,, „ ,. 2000,, ,, j l-F.- j mi.
4 Magy. leszáinitoló- és pénzváltóénak -J uvru ‘ -o ■o 
ó'^ M-orsz. közo. takarékpénztár 40 evre írtban1 Uh.ó :■ ,U| .
4 » .. .. „ o ,, ........ , ,i.b0i
* .. .. ... óO A., it.l V,2.
- * M. takarekp. kózp. jelzálogb. G 14. kibocsát. b.u.., íl(.
4 * ., ' ............................ 'T-Zój
4 ■■ .. ,, községi kötv. ...' lu0- j ,oi.< a : —— I _
4 > ‘j " ” ” ” lOC. —
t> !(ire.:agos k ,zp. hitelsz..vetkezeti kötvények Uio -
* :U.-.’t;.- nagyar bank 40 i . ra ... ... f-t.nao' 1 1 V jot. 1
4 >. _ ,, .50 ,, ................. I UJJ a .! mi
4 1 . esti narai első taksrekp. Községi Lótv.......... 1,0—|
juj................................ . írtban 37", 91.50

.. ,, ,, záloglevelek 50 .-vív
* l e-U magy. fceresk. bank ... írt/,au v. kor. i 10!.—
t 1 •’ ,. „ „ kózs. k. Ó0! a c vre *00-"' j iJt.-

. ......................... ví. llo«/, írt; l ia-;ó 107.ij
• ,, „ „ ,, 50 évre ...i 9 -í ■ 9<
............................................................. ...j 'J#- - too.

b) Vidék és külföldi intét:etek ! 

klbociafá sál.
a, jAIbina takarék- és liitiüat............... írtban1 too óó
j : Áradt p ,lg. takarekpeuztar 40 évre j yj
át,, • . 4-j vf. no*/, „ j

^ Araürnegvei takarékpénztár ..................... i y. 75
4.2 "osnyak-herczegov. szab. orsz. bank 20 évre) iU4 ^, lu^ v
4;,j rt V •. • • >t 30 .. I 1 ) 1.2" ' víj i
t; |U«Dreczeni eiso taKareKn. ... ....... frtbuin y., _ 1(>, _
* Vaj rdélyi magyar jelzálogbank 40 evre , j Zj' ■ ' IUo.-
4'/, ,, *_.. . • . • ., 40 » „ 99.— i 1 jj. . Ilorvat-szlav. orsz. jelzálogbank .. . ,* ' . . ku/.s. kótv. ■; ŐiZ\
á .Aagyazeb. alt. tkpt. 31V, évre visszaliz. 110% luo.
J • • • • » 1U-J4, e
j, • # . *0 .íi! ktb. frt v. kar
j . - 3o
j. 2,Nagyszebeni fulühitelint.
•I ! *• »»

í) .r.t.: Utoiso arf 0 s : i tol só

1.7:!
értékpapírok pea.: áru

j kor.érték ben
18 J»V . .
t<> ;. .

ÉRTÉKPAPÍROK • nénz áru 
or .-értekben

1-2

* ' ' 1 'll. VlUi - AóT ............. -I» * 2 »
jlbct-s magyar altálanos vaitóüziet rt. 2'JO 415—, 4iJ.
Uorrut K'íresKfd'.*:;ni tja-ik ........    24' —. — I —.

; Horvai l .‘ m. íi.LdÍó b;i:it......................... 4u0 —. — —.
jHorvuL-s/uvon 'T jelzálogbank... JUJ 23t. — j 23*i.
jMatry. jara 1 .-kb t ih: reszv.-t 4 , 4-íű. — { —
jMugyar UtutánoK nitaljauk.................... 4001 ; -

* ♦ . in'ircz. k. -‘>0, 787. — i <87.30
.Magyar jeL:u. -ghit'ílbítnc ...................  JlO, ^ _
(. t » . . j tr k. *200• -,3)| >13 60
vla^yu.r ::.ereske iehni r-i:zr*;;iyta.ráa'-«.g 40*J( oí •.— 1 —

Kir. Hzab. - 'áA.y-'jr-;al‘ k r.-iar . .. > jó1 —, 19f>3.—
M t .'var leszamuLoió es p*jrizvaltá b i.t 4U-- — -1 —. »

í • > . i.i.irc/. k. 400! j!)j 3^3. .
Mi^yar (:ts:v.*!ir)e k ,Tr>. j - vt. ,-' u.ug x 1J) *' tJó # — 1033.—

' tezet .............................. $20 - -
I • . ... min t. V 3-íJ 73, l~0 2í
jUsztrak-magyar bank.................... ........ I4J- iG2n. —
Pe-íi fn.t^yar ü.TCskedulim bauk ........ VJ-*1 "Cl5 — jo20.
Uoiuabáat .............. ..............................  4-/Jf á.*>9- _ y,;i

12

13

1)1

09.-
dj. -
90.-

I >00.—j 101. 
j 101.— 

ne.
PJ* 10Ö.

..... .. 10J.5J lOJ.r
■ IV kibocsátás ,.i vji.jo; t ,
........ ...  írtban I 102.jj 4oj.ia

IV. kibocsátás

io íoi.
97.50

Osztrák füidhitelint. nyeremény-kütv. írtban 144
J' I emesvári takarékoéiutar

y<.3jj 93/>0:

B) Ertéktőzs d

KRTKKPAFÍROK
Ütni so arf. 75: 1
pénz j ura
korona éri.

ÉRTÉKPABIROK
L'tuHO arf.

pénz I aru_
korona ért.

10 evre C sorozat

Ar I IV. alatt j"gyz. értéknap, árfolya ma 10" kor kent érteiül,. In koronára, o. e.-ra, 
vagy ezü-cre 'd: 50 frt.-kent, na araay- frt. a vagy peng . p -ri/.ro -z-ól; 1 H -narka-i- 
konl, ba markara sv.ól: 1frankonként, ha frankra szól.

i. Államadósság.
») MAGYAR ALLAMADÓSSÁG

Aranyjáradék, UH, -0, 10U aranyfrt névért drb-koaa, t lementéi ,1 araayfrt.-onkeatj 11S.7Ó j 114.55 Aranvjár.. 10.0*10 aranyforint nevert diri-' bókban, adómonUes, jO aranyfartntoókéntj 113.751 114.2.5 
Aranyjár ad., adóm., 5, ar.fn.kmt. marcs k.l 113.75) 114.2Korouaértekú jaraiok adoiüentes ......... ■ 55.25! éó 15

............. da.u, I, .5
. . . mircz. k.
m . ma ez. v., 95.15 95-35

1876. kel. vaa.álla nk., r.írtban 50 ar. fvticéntj ——j —.— 
1-19 államvtuaranyk., adóm.. 5*J ar. írtként ——; —— 
889. *m államvnuti ezüatkitcsón, adóm.. —I —. — 
tUamkölcs. a vaskapu czéljára, arany tdóm. 79.15 60.2a 

1870. évi nyer.-kólc.on, 1 >) frt. Író.—20*) K.! 217. - 219. - 
1870. évi or, .-k-ilei. >0 írtai dro. -i00 ,i. 215.50 '17.52 
Magy.ír regale kartalanitasi kó-.vénv alom. —»—| —. —
Horvát-szlavon kartól, kitvény a ió rientes1 Ml — j 102.— 
Magyar föl in. bement, kötvény aló Hentes 91. , 97.—

’Harvat-Szlavón ... 94.5<j 97.őo
[T szai e, szegedi nver.-k ilcs n. adóm., 2)0 K. 151 l ;u.—
jH a láván reiz, f ildválts igi kötvénv ... 1,1. i»?. -

b| OSZTRÁK ALLAMADOSSAG.
Convortált adóm. kjronajaradék jan—jul.

. . , máj—név.
Lgyesitett járadék papiroan. febr—aug....

. . . máj—no v....
Aranyjár., adóm., arany írtban 5*J ar. írtként
KoronaértokH járulék...........................................

3%, Allamsorsj. 1854. évből 500 frt p. p. 50
írt p. p. írtként ., ....................................... .

4 Allamsorsj. 1859. évből 500 ír. o. é.=l'»J K.
. 1680. . 100 . , . = 2X1 .
. 1154. . 10U . . .= >00 .
. 1864. . 50 ... * 100 .

II. Más kozkdlosö.iök.
Q ; Bőig. államv. zalogs., ar.- pan, 50 az írtként 
j 1 Bosnyák-hérczegov. orsz. köles. 1895. évb p|
. , Bosnyak-nerczeguv. orsz. vasúti k. 1941. évből!
ÍV, ., ..................... 1972. .. I
. Budapest főv. kölcsöne, adóm. 1897 kor,

, „ 1993 „
Tem.-bógavölgyi vizszabályozasi társ. köles.

III. Z loglerelek kozkolcsön kötv.
a) Südaostti intézetek kiooositásal.

4'f* Belvárosi takarékpénztárrészvenytárs..............
4; a Egyes Dpesti föv. tpenztar írtban v. kor.-bari

99.75: ICC.25] 99.75; 100.2I 
101. 101.ÖLI
101. - 199.51)1 
118— U1..V,| 
lí.0. —j !99.5ó|

159.ÓO 191.óój

119.50 12C 5d| 
91.501 95..,U 100. — 101. — 

1(X. I 191. -

100.7 101.75
1*9.2, 101.25
91.0. 99.

99.5 
113. -

I . Elsőbb óql kötvények.
Adria magy. kir. tengerhaj««, rt. írtban
Budapesti ciízuti va-a.-tarsa-:ág ........  ........

, villáin, városi vasul részvényvtars.
lí i lapest pécsi vas it .............. ........  írtban a
Déli vasút n. b. Iil.t'i 1 I -íi, 100 inirk.-ként.j
. „ 1900. évi kib, -• ion frankként!

Eisöcs. kir. ezab.dunag)'Hajózásitárs.írtban| 
Kassa-odorbergi vasút 11.19........................... [ j •

. . 1899. ar.-ban, 100marki

. . 1»»I................... írtban
„ . 1891. ar.-ban. lOOmárkl ., „ _i
. . . oszt.-vonal ls-.i írtban;

Magyar folyam- es tengcríiapizasi r- zv.-t. 1 n >u
Magy.-gáceországi vasút 1. kibocsátás írtban' ,j'/j-

: : ezost..:......y'úz ui:
Magy. nyugoti v.fezfv ir-gyor A, v.i vonal,

. . , 1374. ki:>o--,e;............ 10b.
M vasúti els. köles. bor. czélra, a-., 109 mirk 
Osztr. m. allainv. 1943. ar.auyoan 103Hírűként 

. . . X. kin. 1813. , 103 írtként
Torontáli helyi érdekű vas itak ........ .

100.50- 101.59
100.- i 101—

47.5C »8.59
-- ÍEgves. tégla és cze-nentgvár rt. elsőbbe, kötv. — - ——
;. t 0 zi tarsa vas-iató-le és georvurt t.-RötvJ 9-1.90 !0P.<K

Oszt.
1905.
évre

kor.

Az V -XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonként koronában ertendi

V. Bankok rész/envel

tóó. . 105. —

96.2 97.25

Befizetés
Angol-osztrák bank .............. .............. jj-jl 319. I 321 —
Bpest bank-rvcs Let részvénytár-aság -2901 128.50 123—
Első magyar marbank... ................... 399 3 4— 366.

iFiumei hitelbank .............. ... .. ....... 100- 151— lOc.
'Bú la i-sti giro- »s nénztár.“gvlet .. _ 2í>P-1 _

! VI. Taaarekpénztarak részvényéi.
(Belvárosi takarékpénztár.................... ... 2C
jBndaocst Ili. ki;r Heti takarékpénztár.- U 
:> i J:ip■ • -jL-• jrzséj.;V.-tir.2 • i t-ik^réxpeazt. -

, * ida>--t-LipólvArositakardkpéiiztár r.-t. -- 
!bpe^U takarokp. es orsz. zálogKJl. rt. 
ihgyesüit i>;»•*sti f iv-tr.H; lakarexp-inzt#
) -lituiu i js t L tr *kpénztár . .. •-*'

L'iAgyar orsz. * j::q *n:; latAireicpenztiir 
. *->11 hazai eli'j latar.•^pcizUur 'ígye.... -JJ

I VII. Biztovitó tárcaságok reizv
(Bécsi biztositó társasig 
Becs, eie;, es jiridéx-oizó'.sito intézet
IV" !nusy*r ai:aiai: ,s b:.f.,’it> társ. .

" ‘"io‘. pesti biztosító intézet.......
V? “■ je? 1 visz .atbízto itő r.-t. .. 

.yNei-p a-t. ba. -s .-i uiz:,m:o rs-szvt. ..
t aunonia viszontoiztosptu intézet ...

gr,0 503.- ÓIG. 
499' 731.-' Vő 

29 10 8556— 9CO,J.
200; 2,8—i «3.
2 aj' 179. 375 -
20-71 319— 241.- 
61)0 ZIzO.— 2Z.0.

VIII. Qőzmalmok részvényei.
Borsnd-Miskolczi gőzmalom r.-t. — — 
!;' ' ‘. ' 11 ‘ * ’ ualon riíiv -nytarsaság 
* ' o óuJapesti gőzmalom reszrenvt. 
Krzir-u t gizinaiom Ursaság
Luiza-gozinaiom részvénytársaság........
1 esti ite.-igennalom-tarsasag
Pesti molnárok -s sitik gőzmalom’rt."
Pest, \ p tona.gőzmalom .............

II. Banyáit es téglagyárak
rjszvenyei.

Budane=t sz»nLlörin-zi téglagyár 
Egyesült tégla- es zementgvar rt. 
Lszakmagyar, egyes, kos/.én'a. és ioarv. 
Esztergom szászvári köszeapánya r.-t. 
Felsómagyarorsz. bánya -s kohomil rt. 
.István* togtagytr részvénytársaság 

; besi gran >■.> íny ik i ... ... 
jlxőb '.nyai g iz'.ógiagyar részvenvtars. ... 
.xvikp/e i'imy,* v-t 'iagvur rtsszvényt.

" ’■ ' tr rákost . ig i.: p- - s . ínyt. ...
Magnezit-ipar róiZVcn.vUrsasag "........
Magyar amuait részvény-.ars t<ag ........
Magyar u.ttía.ios k,i:euoaiiya rt. 
Magyar pcera uiai gyár r :-i:v Í;tytar 1. ... 
4i<lgo;arja:ii <ó--:enaanya részvényt. ... 
Cjlaii tégla* es meszegető részvényt.

340
ÖHlioó.
42.1 j 220.
8291 —
309Í ti71-'
40/ —- ,
300, 520— e-0 —

M 32:—
2*99 <2 —
201] 2t 7 — 
293, 153 — 
291' 695— 
29) 14 — 
29 7 2.13. - 
829 1370— 

20; .38—; 
•209!
200 j -.
2991 297.2 ' * 8s0. 
2/1 : 46, 
290 ,97.

324.-

X Taenävak és gépgyárak részT.
aooF^’lső maLTvir "óngyár r.t. ...

Dán ihin- Schoenichen Hart nan.i-féla
hajó r.t.................................................

Fegyver- ét gáogvar ró-jzvényt:irsa*$ág 
Ctxnz ‘M tár-iá v i-gönt >1q rt. '.‘tidbbs. ... 
\!v'y:ir-b'ilga f* níi)a7vi» rt. «jls 
Magva." .v izgan- *j gépgyár r«3.-jzvnyt.Na t igi va-i > tr ta - 1 it .......................
„ Ni :n'>hon“«gópgyar rés^vénytárga^ág 
I inna iv.trány-salgótarjáni vas mi rt. ...

,,rnárcz. k.
- :hli :k-fele va-íJntd le -;s g-^gyar 
í>n iioíf os Dittrich g‘pgyár reszt. 
Woit.'.ner J. gén-, vaggongyar rt.

315.—

j'.t.M) nagy a r • .i.zi t jó re*.-veayt.
'hist* magyar -caííoJa részvényutrsasag 

J’J-sj pesti spciinun- es e::yvgyar r. t. 
i,1*1 n- fi ’•>aaulolo es r.zskeuie.ayitu gyár 
■ Uic.a «vox jt-í»* s/.eszgyar — — —■ — — 
i.iiangaria- mátragya- es keriíavgyar 
m ab .• 1 gyar-rx'szve:íy tarsas t g — —

— jKőbányai r> »:gari serfoz.j-részvényt.
— ó.agy ar ay p.^pjr : v . va:-a>ag 

Magyar fém- *,-s .a ipa-aragv\*.r r. t. — 
M-igyar gazi:7.ofrny reszvenytaraásag

jMayvar : aggyantaaru-gy&r ié.-;zvényt.
■“ I Magyar va<un forgalmi re vény társ.
— j Magyar vd ajiossagi r :szv«?!iy.arsasag 

Í-Mezuga : Jasagi ipar-re : vony :a; sasag
-• I-Nagyb.:vb*.*ni viihaniosirui reszvenytars.

, .len ’ottciíZi vnllamossagi tar-iasag —
— Ne:nzeiivozi vaggom >i -öuzó r. t. —
— I Fopper Lipót faipar rész vény tarsasag
— yZeg - J: Kcauerfonógyar részvény társ.
— j52idzei4i Urnazatx r esz vény i arsasag -
— I yröicbirad^Jini donanyegyedaras. r. t.

X1U. Köz«ekedesi vállalatok.

Ad-ia m. kir. tengerhajózási részvt. 
íkiaii es csaaaJi egyes, vasat rt. torz«.
íjaja-zoinbor-djvidélí.1 n. é. rt. elájbo-.. r.
Barzs-paÁra.zi vasat ersoübseg* rész». 40>>:
Budapest, közúti vaspaiy-i társ.------ JJ‘i

• , marzz. k. SZOUÍ
D y . elvezeti egy
buQapesU Villamos városi vasat r. t. JOv

elv. J200 j

4-7 • -- '
Mv 5)0 
200 iág

luou ;;Í-, .
400 1100.

400: 50i. 
•JUü dl>í 

1gua 1745.

20o| -•
20Jj 3y). 
•J00 J42. 
-OJ, -SU.. 
200! — 

lOOjdOJü.- 
iOO, Ouj. 
4UU J95.- 
400 —-
400 660. 
140Í — .-
192 339.

-Ilii -

20vl
800

414.

17".-

673.73'

150
2091

■’ny — 2 >1 
800 íjat). - 
209 242— 
209 
470 
200 200 [
•-99 .,39.50 
490j 346. .1
290i ;8._
3001 255.—

23».-

215.

160

II. KiavTiyomdik réizvenyei.
I.Athcnaanm1 irodalmi es nyomdai rt 200
j Franklin társulat ..............  ..................... 30.)
I.Pulla.—irodalomi és nyomdai részvt. 410 
ÍPesti kőnyvnyomla-részvénytajsaság ... 100, 2397— 8'05—

114—
503—
121, _ 185—

I XII. Kälünfele vállalatok reszY.
Általános wag^oukölcsöazo részvényt. 4 UXiolló“ köolajfino nitó-gvár részvényt. 2 

jiíaatlia-féie vegvi-gyárik részvényt. ... i

I
öihar-nzilágvi ilajipar részvénvtársaság 2 
Brassói cdiiulo e-gyar részvényt*rsasag 2 
üudipesti alti tno^ vili i nosigi részvt. 2 
lilsö magyar betiiö it»d .» részvényt. ... 2 

j rn vgvar gyapju no^o es bízom. rt. 4 
'•= i marvír r'szv»nvs vf ><>,!•• ....... e,

fi30.^ 6:c.-

4so! — ! 440 
6áj - dJ5.- 
314. -I 31?. 
240.-i 2 >0. —
7 i 0. —j 7r,l>
'S7Í. _ > 1J>,

L »* M „ ,> ei'
; öaa.A9est-gzeiníuria.;zi b e. vili. \. rí. 
jDUdapesi-ujp 'si<d,.vjspaiotai v*;!. v. i : 
|peüre:/űn-najdaná;iasi h. e. v. eh. r. 
Deli vasul------

B a j ?s. e í k. sz rb. Danagózhajoza-i t 
|Uói mez völgyi vasat rt. etsobbs. reszv. 
Kassa-oderuergi vasat — — — — -
Kassa-tornai heiyierdekd v. els. r. 
Magyar folyam- es tengerdaju/.aai rt.
Magyar-gacaordzagi vasat----------
Magyar nelyi er lek i vasutak részvt.
Magyar uyugou vasat--------------
-lxramar jy; Savasat eisubbi ;gi reszv.

• ,, torz ü-részvények
. „ B.

Marosvásárhely-szaszregeni v. eh. r. 
Oriente magyar tengerhajózási reszv.
Osztrák-magyar aLamvasut .................

.» ,, ,, márcz. v.
Pécs-barcsi vasat .................................... .
5zeat-lorincz-szlatina-.na. h. é. v. e. r. 
Tern es var-modo sí helyi e. v. rt. els. r.

XIV. Sorsjegyek

Bazilika sorsjegy...............................; ... 2*--
„ osztrák felülbélyegzéssel .
,, nyereméay-jegy .. ............... i

Bocs városi nyereménykölcson 1874. évben 
Öuaavarosi sorsjegy .. .................................... l*j

Erzsenot királyáé Szanatórium sorsjegy ... 1
,,Jo szív“ egyesületi sorsjegy .............. ....... I

,, ,, ,, osztr a., feídlb. j
Magyar jelzal oghitelbank nyerem« ívj egy ,
Magyar vörös-sereszt sorsjegy......... ........  ...

„ ,, * oszt. felülb.;
,, „ „ nyerem.-jegy j

Olasz vörős-kereszt-sorsjegy .. ............ .. .
,, osztr. feiíiibéiy.1

Osztrák földhitelintézet nyerőménv-jegy ... :
Osztraü. vörös-kereszt sorsjegy.................... ... •
Osztrák hitelintézeti sorsjegy .........................
Paiily-sorsjegy .. ... .......................... ... I
Szerbiaiayer.-k., 100 frankonként 2% ka nat! 

.1 •* „ „ (l^ >5. jaa. 14.)

182. —

673.25
4J4.—

XV Pénznemek.

Arany magyar »agy osztr. vert darabonként
• „ „ kör. ,,
„ ,, „ „ 8 forintos ,,,, 20 frankos — — — —
,, 20 márkás ,,

t'fraiw aranylira — — — ,,
Nérn^t bírod. v. egyénért bankjegy (100 m.) 
Franczia bankjegy (I jO frank) — — — —:
Olasz bankjegy «100 lira) — — — —
Papirruoel -iarabonként — — — —'
Roman bankjegy (lou lei) — — — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — =r —

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

Amsterdam — — 100 hollandi forintért
Briimzel 
London — — —

jNéinet bankpiaezok 
’Oiasz bankpiaezok
Parii ..................
Svájczi bankpiaezok ü''léte^vár — —

100 frankér!
19 font sterlingért 

199 márkáért — 
100 líráért — — 
l’TO frankért — —100 ,, — —
19 * rubelért —

198.20 196.60

240.45 
117,80] 
95.60 
95 69 
95.80;

240. >5 
117.09

ee 1*
lí eo

és V. Ü. R.-T.
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.»ti ^serzssi

*

am iss»? -*&: rst HK*>

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁRCZIUS 2. 1906.
V 8 üti »leli roTitbin ■Ilin 
•iréptifri beíkutssi fcnzöastges peTO 
»riik'si! 4 iillérrei.a kiopikt beUk- 
i»»l siedve 6 fidérrel flzeteedv. ÜJM

■Zuge K lniiletéti rovatban mindé 
ni egyíieví beikíitimtüiöiiseies petli 
betskbji 4 fill í rrel. » k»a?avs b*íiik 
bil szedte fillérre fizet.“i 1 ■ '?J*8

TELEFON 706. Csak oly levebkre válaszolunk, melyskkei avalaszra szükség ;s levéíbély-g vagy levelezőlap beküldőik és a hirdetés alatt álló szám kitöltetik.______________ TEtEi-QM 706

Pénzszekrények 3 nap alatt
használtak és újak. remi- minden kezet bársonysi- 
k'vüii olcsó áron kaphatók mára és hófehérré vará- 
a. budapesti pénzszekrény zsol dr. Kovács kézna
raktárbac, Budapesten. V., 
tíáiváuy-utcza (i E.

300 állást
teljes czimmel közöl mm

tója. Ara 1 kor 20 fillér. 
698 Kapható mindenütt. Gyógy- 

: szertár Bpest, Gyár-u. 17.
840

Csemege
juhturót száll t f> kilós 
bödőnökben f> 72 koronáén 
bérmentve ti'ánvé tel Ja.io- 
vits Soma, hegyi juhturó- 
gv ára Nagy Szlabos (Gő- 
miirmegve.) 048

__________________ „... Ré95 ezüsttárgyakat CsemegeSXÖUŐt
i.ien szakmából a ma megje-1 veszek és eladok minden- , . , , . , •

ESS? 2Sf J3 C. r«lo„l0U legjobh „j

II II

fi 0
díszfa es rósza árjegyzéc-

Kávóhási
és vend gioi berendezé­
se K-. billiárdok, márvány- 
asztalok, szikek, imflépu I,

Diszkért*

alpakka- és china czü-l- __
ke! irigyen szolgál, kert-i tárgyak alkalmi vétele és;
alakításokat elvállal;eladása. Strasser A. és boreajtolas es bor-

Bőrszékipar,
Weber Károly faiskola-1 Társa, Dohány ulcz 
tulajdonos Békásmegyeren xa?ydlóía-u. sírok. 
(Budapest melleli) 49/5 jpesi-ut közelében.

a 25 favágás.

kedvelők kérjenek ár jegy« I 
-.éket az Első Magyar Disz i 
lenyöfaiskoíálól Körmenden 
1 dl ÍJijta tűlevelű fák. ■ 
sorfák, lomb :;k, disí-csat- 
jék és rózsafák kapható ,

SJraságí

bútorokat
V\W)

Rnliamángorló, Pénz-
aiogatou tegioun íaj- r,hy„, ... ....... , ,.... n—-. —, —. —j — —— ,, , —' ,. c’ ..... idCaani-KésztiieKc*,, >> urz- :,, r* = .n , (■ *1 s- , - . 0 , arákat láncinkat nvBrii Vilmát -í koronáért szállít : ; ,. . . , ,v , ; 11 V * '*■„zsef-ifirui 9 s •. Ara loraxai, lanoienai. gyere , ,. •• burger e.s iarson ti. i\„ alapon földbirtokra. i"ve-

40 li:lár. Bélyegekben isjk(h- ezest-evupaikozoket. j - P » *11 jyi«ág*u. 19- 21. Bpest.:deimező, főváron, vidéki,
............... ............... ' IÁrjegyzék ingyen é< bér- városi és Budapest hör«

Í\M

dhető. ólJ Kérjen árjegyzéket ingyen.! sy is.
iFuchs Dávid u*oda. Buda- 
í-est, IV., Vaczl uteza |9

C&aiiár«k 1 em-5-

mentve.

villanyra légszeszre és
i. diamos szerelések jntá- i FírflöítÖnyt
uyosar kaphatók: Szilagyi . . kivitelbenMlhálxr MEncrxrar älinltinn« IjnOÍ11 KlTUeiüeil

lo koroau-

ÜGYNÖKÖK.

Mihály, Magyar általános,.,.. . 
vihamossagi vállalat, i V.,: ... ,
H.VÓ-U. 16 Telefon 7-76 al“! svapjuszuvet-

’ but. Lichtmann hándor
1 szabómester, Budapest. 

Ügynökök, ! Rottenbiller-Utcza 4 b. Vi-

kik .-•G-jrgy * rész» 
leiti/t-í»1- re rahí e> 
Ä.iastivai foglalkoz­
nak, magi' jutalék­

kal fölvétetnek.
Fltiiiir ki!tje kntliiti

HI'DAPFST,
I rzí-lmt-liiKiit e.

»I nyékén levő bcrházaur.i I. 
II., 111. in Íven. 15—711 évig 

: töricszt'.iet Szomélyhilcl; 
gr d sknak, tisztviselőknek 
gyor-au c. diözültetik. 1 ioli­
man Jakab bankbizomány i 
iroda, Budapest Teréz* 
Körút Íja. GSU

LEGENDÁS iDOK 
LEGENDÁS HŐSE
KOSSUTH LAJOS-ruk, u mi- 
gyrr nój> ap’Ának «</ «• nagy 

: zí-iivinó-ii“.; no- .‘«Á lelkes 
- . . : megírt
tort'jo*te az ii.iusvg 
ímu : Sas fiié. (iyí.iiyvi il 
a.:'. . a,;t «.;. k•1 r yj'eiíiek 

v «ás v sl:el 8 
mimioiiekíettei A íny s/el.1» 
» ív az ‘fjusag
számára. Ára 7 korona Mr- 
mentes küldesse!. Singer «- 
Wulfner ki;idáca Hu<loj»est.

ATidrássy- 10.

«dók, veszek teljes lait- 
uereadezéseket. Óriás» 
válaszlék bronz csil 
láro ■ baei, anyol 
bőrgarnitúrákban 
rézbulorosnan, keleti 
szőnyegekben, ciiszrnk- 

tárgyakban.

Nagy Zsigiaond

■»- »- ff J~'. , tuLJ. ■ . -.*"»2
í4

50ÖÖO0 kor kiadó

k8diszl»tósí6k
Staiüsiaííszfsk

es iwueai'asok resz tre.

Bpest. IV. Újvilág
Htcxn 27.Kri.mbcj.-rrO

Eyész házban

c SS cm
Telefon 17-77. sram.

ián
Eladunk es veszünk

melyek törvényesen
engedélyezett sors-: 
jegyek eladásivalt

i lékre minták bérznentve. i

5 frtért
foglalkozni akarnak. I izéUüid u.áarét mellet 
a melylyel naponta' az Orsz. Posztőáruhás 
1O—23 koronát ke-! Budapest, Rottenbi!ler-u.

rövid W indhoí e r-Kor n 
kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók.

Cz/SlllárOli üj zongora egész rö­
vid 2G0 írt. l>

180 írt.
lecszesz- es villamos vi a 
gitusra, legszolidabb gyár - 
mány, olcsó gyári arak­
ban kaphatók, Kulcsár

resni Sehet, küldjék í n. egv férfiöltönyre 5 Sándor bronzáru és
ajánlatukat taposta í mtr. finom fekete, sötétkék, 
oostafidk 237 Buda- sxörke vagy barna, aoeol 
jiesf. 5221 gvapuszo vetet. 226

e--.-«Tüí , ■ -
A : natlrg'iv {"■ megfogd)
'r... ogeroiiiek 1.2'» fit., egy vj

i,l am ne ;«’. /» ary.->: I vary 1
<i\ram»i íogn:t*.. nem l.avyn 
' :-r"t )iát:a linmaguk ai'ii.tl 
ív , l ' I. SVíLliOpálfo^,

f’ * ‘ ■ í. J 'í (’ j j “ . 11 < K fl» t \ A
.')"k;tí «"•< jfiti • zsák.at. A. a ! :•

. . . . ír . MiiuleiiiiU a 1**mjoM) <• ( i
hangszer-te.epen. »lanv.-u :

.«Olll'l LEK .1. Hé.-. II I . ix..rZ

Kendi Aulai
BUDAPEST, 

IV., S-’ároly uícza 2. Mkbwkeit

Reményi
a-' ev;:.ngélikué iskoiaépOJetben. 
f>«gv ra . .4 valv i. i ir$eekvk ew 
k 1 - •kekf'f.n, _!• val olcsóMi

uriian. mint e<Ifiig.
Hiaznált szikek át»lakit6sa bőr- 
•zekakr# olc*ó arakban. Angol 

bőrbu orok ér állvínyek.
csillárgyárában,

Dessewffy-u. If. sz. Budapest, Király-ut-
7021 esa 58. szám. ;w iu.ioő'és eiivmeróierrl.

utraulatu mid), peril ima 
loiienlo» allen CUligfll- 
und ^alr-lcidcniien mit-
suteiieii, ni ír mein 5ol)n 
turdi cin emiad).1*. biUtgeb 
ima crioljrelcbe» Slalur- 
pros«?, n. (eiuein langiple 
i iceii veiben befreit ívurot. 
K. Bamngarll, (Daftroín

Weither be: JísrSíbab

alkalmi ?.rr#7*ieken és be- 
raktározott ures'ci búto­
rokat, úgymint teljes lat- 
berendezéseket, angol bőr- 
bútorokat, msiisponi- és 
rér.Lnlorosa:. perzsa- e*

lakiilatura

Busiapoít és környékén 
lévő liázak. villák, tel­
kek es v fiúki földbir­
tokra. 1 ii. II. helyre. 
Ócska gé|)3ksí veszünk 

es UecseréUink.

li^ilüíiN hilliíllir

Bpest, Erzsébet-körut 2

gönyvket, olajfa., ’.ménye- 
kef, antique tárgyak»!, gái- 

t* villamos-csiljárokat. I
■rósz Sándor és Tas

olcson eladó
a kiadóhivatalban

Cili

Budapest, Gyár-utcn 2. I.
• tu. (Kirí. v uteza »ktítm.)

1 Telefon 14—09. 8811

Gáz- és y dtrolín
motorok 1 2, 4,—"-ii
11K in u és használtai. 

, Hitto c -tyhban licszp-f-zijf;-
Warchaicwski & 

Seidier c né B ■ J:
í jóm u vas-»- 5. 6/ 19-1

BUT ©HO Kl! ELSŐ RANGÚ

csaiis jó minőséiben, óriási választékban

BANKNÁL
<részjegy-jegyzés nélküli itövetkező előnyős tör-j 

lesztéii módon baphatók :
6üti korona vétel után 10 korona liavonkint
800 „ 15

1000 . . „ -0 „ 
é i»\ tovább

íFolitzer és Társánál!
{Buds petit, Beiváros, Vármegye u. 17.3

bútor album ingyen

Le gjobb, Jegmegbizhatóbb szolgálati órák, 
írt/um aranylánuzok, fülbevalók, gyűrűk, 
n /akkendötük és mindennemű arany- és 
e Z'üst-ékszerek, továbbá ezüst, 6 karátos 
Uj aranv és 14 karátos aranv jegygyűrűk, 
a, legjobban és legjntányosabban hazánk 
(t au és legnagyobb óra, ékszer- és lát- 

szerészeti telepénél 52418
rr

ll í

um 10NWALDIMRE
magyar órásmester és ekszergyaroenál

Ha ezen lapra hivatkozik a ezég onnét 
egx 300 rajzzal ellátott kedvezményes 
árjegyzéket küld Ingyen és bérmentve. 1

a bel- és Külföld 
leghíresebb gyáraiból

Angol és belga sportfegyverek.

OLCSÓ ÁRAK ^
r
i^pij

Árjegyzék ingyen és bérmentve

Aufrecht és Goldschmied j
vadinfegyver eiztalya

BGDATEST. VI., EŐTVÖS-UTCA 32. SZ. j
Alkalmas képviselőin kereoümk.

Farsang
Legujab^l I _

Frack es Stroking Coat 
Fehér Síuoking-iusHény 3 „
Selyem frsck-melieny 6 „
HelyettesiIi ;i mérték utáni rendelést.

Selyembélés, divatos úri szabás!
TESTVÉREK

úri szabók
BUDAPEST

. Károly-körüt oÜ

A gyermekek számára
IRTA

HOCK JÁNOS.
; Csodaszépen megirt remek 
I diszmíi, 20 szines mümeilek 
lettel es számos tollrajzzal.

f’scnt i'ÜK'.a1' k'i ér. 8 km-, 
s dnes i éj ■ * l :;1 < $in< 
vás lonlíöt -b - rí 5 kor ma-

Legfinomabb minőségű tea,
nagyszerű Ízzel és zamattal

ti i« tiiós csomagokban, igen előny 3
szál 1 il ja - ■ ■■ ■■■■■""

árakon fci|
— m

HARTH *1- <’«. vzéx 4
Londonban és ILvrn urghan. pM

Manyarorezagi képviselő : «aBo^x'-vm
Reichmann József, \.. II -n !. 0

Minták ingyen es bérmentve
imm***; *9®»-w •• Y* %

Kiadta a?. Athenaeum iron, 
és nyomdai részv.-társulat 
(VII.. Kerepeai-ut ő4.i ős 
kaphat'-, ntrv ott. mint min- j 
Jer: l.önyvkere=Leiiv .heti.

j

FiGYRR
KÖDYVTHR

SZKRKESZH
R7SDÖ rtMTML

F.GY-EGY SZÁM ,
ÁRA 30 FILLER J

Legújabb füzetek: 44«
ssAm

1 r
a legutóbb metie‘ent

szamok
I

! 1 Rét izletfizatésre ! ! Úgyszintén arany és szilát 
"" " ■ ékszerek havi részletekre ■

3 koronán felül szélküldi '
0 i 4 K ühren-Yersandhans Mendl 
w WleD,IX/l,?orzell4Dg.26.

m 1 r ld en ki nek, Árjegyzék válaszhélyegért.

^46»

n z
Ibsbh Bv m $B* etswik ■M FlIRSrni
v. körházi-, katona-, megye— ős kér. pénztári

főorvos, a Mcdudi --rend lovagja síb.

■ B

445—448. EDMOND ROSTAND. 
A sasfiók. (L’aiglon.) Verses 
dráma 6 felvonásban. Franciá­
ból fordította Ábrányi Emil.

A „Cyrano* költőjének második 
nagy alkotása, mely Napokon fiának 
megható tragédiáját mondja ei. Az el­
sőrangú fordítás Ábrányi Emil eg\ ik 
legkiválóbb munkája.

437. F. KAFFKA KAItGIT. Lovei«k «. ilraAOOL 
Kjiír. (Két eitxfaaíiúe.)

4M. ALPHOS3E DAUDET At ntoiaó le oké órát 
óa ejfyeb elbeazóléseir. bTanv.'llbó: (oc<UiQ*Xn
dr. II (rés<T.

43-J. Dr. HAHncO VLLMM. maffyar tndó-
sok «V« fettsíáJők.

4fc0. aZAVALOKOriTEK TL Nómet balliuláJí 
é% románcok, ferdítőUa í'eleki tidwJvr,

4Al--4TJ. SOHÓflíTHAW FBE3JSO. Dorrlt kis- 
oasBony. Ulck»oi rsxéaya utóu. V'gjiiék 3 fai- 
▼cnAéban. í>r»L iSmcfr 

US. I/.BVAY JÓXBBF Tompa aTiháJyróL 
444. WILDE OSZKÁR Három mese. Fordiiotu 

Zltwrt Mhtdmr.
J L.

Veszek

zálogházi
czédulákat

I b*i£ÍÍíj5 áv*. .AAladfeJZÍ i :-7‘: 1 iái - /•> ^ r.

Az Eraekujvari Takarékpénztár

LVIII. évi zárszámadása
.............. az 19öß-ik évről ... .................... ......

»II-

bármilyen
tárgyról

a lejntigasalib ár­
ban eU.dok, arany, 
ezüst, gyémánt, b II 
liánt ékszertárgya­
kat a legolcsóbb 
árban. Uj és hasz­
nált tárgyuk a leg- 
najyobn víiasztét.- 
ban. (Nyitva re?ge! 
8 órától eite 8

óráig.) 200

Mérlegszám la.
Vasvou : PénzLészie 6'>.il va!'ó:árcza Jlüö-ISn mi, el/:-

j u’»4 -ól 160 4 :i2, l.ő'e. e.-.v -p.\ .':»!•»;<», r:i . c r. ériéit ivr >
1 adósok lolyószitiiilán 2J9527I»;, őriét rat <■. .06 t:;.
, uságok 1 >968.9. ül" agosan í.ze:. &-
összesen 6007966 *5 korona. Teher: 1. ......... e 0 drb e!sőbsó<>i

I vény á 400 korona 24660 ». »:• ) «Irl» . v a i .. ;on i
1 '1 * 0. rei.á-fS tar.a-'c I l'ilu : l .r-a eta jt 7-' n' -í '-1-

10 80, 08724-90, betétek 11571054 15 bile ez .k folyószámlán 2 
;.9..6t.*V31, visszleszámitolás lOö’Ot» ' 19 , uc ve..Vo-. ü <•-. -. ...

ót.)66/ 81, fel nem \e , o^z'.aU-;, 1 »>U>, u mu■ e i 6 -leiek 34-' ■ .ß c -veri 
mint nyereség 8898 > 6S. Ösvseseu : 60u79». . 4 . t.oro a.

Grünherger
1).

ittas betegségek
íj R CDagyar Könyvtár 44N

»r áír Ana«
teljes jegyzékét bárkinek

kúsntéggei megkiilíijük

seaseűs
mmdan ne.ae, impotentia, nemi és női i aj ok

let^ualiíikáltahb specialistája,
- .... . renáei: 9—4-ig és este 7 - 8-:g

Kapható ÍV'B 0> I" SZ> KOnyvkemkedéoe (WOOíA/NtR i\ Fh fiai» 
1 *1 9 1 L B-J 8 \e Részvénytáfttftságiiál, Budap^rí Y"l Ancirásgy-

Uí $1, saáto pund^i kóm vkereskedótsben.

IV , Váczi-u 30 
felemelet 23

(Harisbazár.)

Veszteség- é* nyereség-számla
Terhek: Betéti kamatok 126159.05, v - cszá:::,tolás »auiatok 26041-.. 

eugedményezc't jeVáJ.j^iölesfcit:; ' • aUi 2-996 4 . : .r;a v
: ama ai . . -1 u.t. 1. - . - - szem yzc ^ 77, . v

kok 6 a nyugdíjalaphoz való hozziiárulas 6468.31, háxbér 240<). Per 
' j-gvi. óu, kezelési kö-tsé^e-í I t'JlU -K dó ‘igttj-o.. heteik.ima -<i ■ 
i 1 '-öl • '-'I, értékpapír^ : .riolyamVaiü:.!' • 1» -.1, c. :i • r. rr, t i.v-t-.-vv 

1 8. Összesen 29 >514 .1 ko;cna • > , . .. , .
• . ogkölcsön 155/ . • i i, Itelezvény 

i 7,1 ' 1K2 ér'ékpapir 2í I14-45. 275644-9 . ui-a : „u4V44. 11 •.... v .- n 
j U.-..0 . »I 11 \ ercS'-g . .• ven n- 11.*cíu»*. v -6 ... or
j.>4' .0, Összesen 29::f>]4 .1 korona. I. ekuívár. 1 < >5. ‘.**C7.f*mb“r 1-
, i ' V•v 5ség evében: Pick Bód . A
j G za vezérga-.’galő. dr. llunair Un Ire e k, f /ní - r— n ■
] B i]us Jt'Z '* alcinök. iie. c?i O-i- n Kíojii Jakab, l.anre Gyula, 1. ,- cT-. »)-.

- . " ty Pál, -r. lurcaányi 1 . • .leien nyeri ég-és veszti - 
0 6k y«ével és szánad<- tartalma .egédk
•ottuk, azt ezekkel mindenben igvezőnei: s a ! cre=>ke•-.»* mi V'-vénv és : - I:. 
’é:r-t alapszabályaint. mcgfe'clően í Ulntottn ■» talál iuk. E .ivar, ]9Ui, 
február 27-én. A lelügyelőbizottság: Turchányi 11 ne 
S'-'iablin S., Schnei or Alajos Szalay Beta.

iVmi m
szakácskönyv.

»íilF.S

Bufepesi, Keiepeti-u! 60. szám.
Vegyi és gdrrsCi vizsgálat alapján, levél utján 

is biztos gyogysiker. Mérsékelt díj.
810

mii

Biztos gyógyulást keresőknek
kik h ax mily

íMi betegségijén szenvednek
2 ™íds bugccBÁ r« ho.f agbajvk, h igtciöizUkllletsk. tizelési 
n zavart‘k . •jjef asr. pönt Ívnek oci/ik ti buja: urve baotai t.ak 
■ <8yr»u:h>. ■ a • «i.Vierí:,.'M utól ajailcHDt lellépü Ide^bsj'ik.

tf!árfÍ6röti!y>GiiOU'ol, bármi:/ U. rkittlések etb. uókuel 
, f«b«rf-• vár. c.« ; aUjio* £yor< es ;yt/ker«s r/órvitai ■
I ra g'iQorusn t.|Joeún>os 6a laikiiamereios yyogvwodjértéi fvgv* 

legjobba* ajánljuk

cs 6« kir. drhily főorvos orszáyoa hlríl ée lsgfé-
eflbb C - etB lo.tri álló ranTelo inlczetét

Budapest. VI. kér, Amlrássy ut 24. siáe.
Rendelés naponta io— 4-i* es 7 -8-;« este. Idilli buiycii 
ős iiúlyag bajok vii«gilata villamos bugyisotükór segélyével 
Viaékiot ieveield- kimerítő ;áliszt és ».-akszeiit tanácsot 
Dytmek. gyógyeiere’/röl gondoskodv» ieiz. Titoktartás

biztos tva

L
Nokixek líülön várotepom.

életbiztosító-társaság Edinburghban, Aiio
ALAPITTATOTT 1825. 

Magyarországi fiók:

Budapest, i/., Kossuth Lajos-utcza 4.

MODKFLN KONYHA 
irta:

KOVACMf - MVn’AS 
4*4 fin-rn k • 
r<* '.’».-ij*; la■'.■«;nir*. . a 
i.r *• et a * ■•k » 2 ‘’»ki 
k'i’tvraní'fn hiába »r • v8unt.
his/cé vkiitévlien 7» K 
KINOF.i: M IVOLÍ'NER 
kiiny ykercskpilcsf. VI, 
An*lrássj-ut 10. .szám
H* \ k .!iv7 urat * -re be- 
La .mu.. ave >«z: pce-
tata \ könyvei Siug'-r *-!» 
\Y" fn*r kuiv vkert?.- e iésc.

u*n**n*nnnnK&%KK%m,.x
838 1906.

W

¥

#?*% mm $7**
3

ma-

Ujdonság!

(Stuui/mrd-pHJotn).

Évi bevétel............................ 34,600000 korona
Kiutalt nyereményrészek . ; . 170.000.000
Vagyon ................................. 274 000,000 „
Halálesetek folytán kifizetve . 570,000 000 „

A „Slnudarű’* kötvényeinek nevezetesebb előnyei
Kétségtelen biztonság. — Alacsony dijak. — Szabad világkötvények.— Kőt- 
leuycti érvényben tartása (l)jfizetesek elmulasztásánál. — Tőkésítés és elvre 
megállapít ott visszaváltási érték. — Megtárnadhatlariság. — Feltétlen fizetés 
öngyilkosság eseten egyévi TennáUás után. — Szabad habom-biztosítás

néptölkelök részére.

Díjtáblázatok faivánstra küldetnek.

-mm X

A MŰVÉSZEI 1 
KIS TÜKRE, K

3CTeljes m ütörté- ! ^ 
net 600 képpel. *

Irt« :
3EINACH SALAMON.

fordította és a magyar mű- 
v-szet adataival bővítette:

1 Dr. Lázár Béla. •

i/fiszonkötésben 5 K. Díszes 
;geszbörkdtésben 7 korona

Kiadta az. Athenaeum írod. 
's nyomdai részv.-társulat,
'\IE. Kerepesi-ut 54.) őa
kapható úgy ott. mint rniu- 
4:ti könyvkereskedésben.

A mezölirgyívsi állami ménesi)irlok 
gyár faj la gulya állományából

12 darab ,‘í éves és 2 darab öreg tenyész­
bika Mezőhegyesen (Csanád-rnegye, vasúi, posla, 
távírda és telefon állomás) folyó évi inárczius 
hó 19-én, délelőtt 9 órakor kezdődő nyilvános 
árverésen eladásra keni).

Vevők a Szeged. Arad, Kétegvháza és 
Orosháza felől közlekedő vonatokkal érkezhet­
nek s az árverezés színhelyére uradalmi 
fogatokon szállíttatnak.

Bővebb felvilágosítással megkeresésre me­
zőhegyes! állami ménesbirtok igazgatósága szí­
vesen szolgál.

rt»

38

Budapest, 19u6. évi február hó 27-én.

M. kir. foldmiv8lQsügyi miniszter.

Nyomatott a kiadutajüouos Maya: Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein, Kurzweil János és Tsa festékével.
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